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TRABAJO-MEMORIA DE LAS III JORNADAS SOBRE

LA TUTORÍA EN LA UNIVERSIDAD:

LA TUTORÍA EN EL INICIO Y COMO CONTINUIDAD 

DE LA CARRERA DOCENTE

Jornadas celebrada los días 18 y 19 de Junio de 2012 en el Edificio de Alumnos de la

Universidad Complutense de Madrid.

Para la obtención de 2 créditos de libre configuración por alumnos de Licenciatura, Diplomatura o Grado, concedido por el Vicerrectorado de Estudios de Grado de la UCM es requisito, además de la inscripción al inicio de las Jornadas y la asistencia a la misma, entregar un Trabajo, a modo de Memoria, y cumplimentar un cuestionario, ambos requisitos deben cumplir las indicaciones siguientes:

− Individual. Cada asistente debe presentar un Trabajo-Memoria, de acuerdo con las indicaciones que se darán al comienzo de las Jornadas, y cumplimentar el cuestionario que se entregará a los asistentes y que también pueden cumplimentar en la dirección electrónica de inscripción de las Jornadas.
− El Trabajo-Memoria consistirá en una reflexión y síntesis sobre las Conferencias y cada una de las Mesas Redondas, así como una valoración crítica y global de las Jornadas. La extensión máxima será de 3 folios, incluida la portada, (letra times new roman 12, interlineado sencillo).
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− El Trabajo-Memoria y el cuestionario se enviarán a la dirección electrónica: escomac@edu.ucm.es, indicando en asunto: “III Jornadas sobre la tutoría en la universidad 2012”. De los trabajos recibidos se enviará notificación sobre su recepción al correo de procedencia como registro y comprobante.

− El plazo máximo de entrega es, acabadas las Jornadas hasta el día 26 de junio. No se admitirán Trabajos-Memorias ni cuestionarios cumplimentados después del plazo señalado. 

La certificación correspondiente se recogerá personalmente en la Sección de Planes de Estudio y Planificación Docente –créditos de libre configuración– de la UCM (Edificio de Alumnos. Avda. Complutense s/n -28040- Madrid. Tlf. 913941266) a partir del día 4 de julio.
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