Proyecto Plan Estatal I+D+i titulado “Narraciones visuales basadas en imágenes experienciales en la formación del profesorado”. Está financiado por la Dirección General de Investigación Científica y Técnica del Ministerio de Economía y Competitividad, referencia EDU2014-57103-R. Su duración es de tres años (2015-2018).
RESUMEN PROYECTO: 
El tema de estudio de este proyecto es el registro y la representación de las experiencias docentes sobre su práctica profesional. Se ubica dentro de la formación del profesorado promovida por la reflexión que hace sobre su trabajo mediante bucles sistemáticos de investigación-acción. Su especificidad se centra en tres aspectos: 

•
Abordar la preparación de maestros y maestras considerando la educación como experiencia. 

•
Indagar si el uso de la imagen fotográfica y del vídeo son buenos sistemas para representar y evocar el contenido de sus “imágenes experienciales”.

•
Incorporar a la reflexión del profesorado el contenido de las miradas de observadores externos a la vida escolar.

En los últimos treinta años, en ámbitos de formación docente la imagen pasó de ser una representación mental de elementos físicos a una manera de mostrar experiencias sobre enseñanza vividas en contextos concretos. Pero este cambio de significado no ha ido acompañado de procedimientos que ayudasen al profesorado a concretar icónicamente las vivencias sobre su trabajo en colegios, posiblemente debido a la dificultad de materializar esta idea de imagen experiencial. En esta situación, nos preguntamos ¿cómo poder materializar o representar en diferido la imagen experiencial del docente para fomentar la descripción y, consiguiente comprensión, de las vivencias de su práctica? Con tal inquietud, la propuesta a estudiar en este proyecto recoge un uso emergentes de la imagen fotográfica para facilitar el recuerdo y la representación de experiencias vitales: la foto-elicitación.
