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NOTA: Este programa podría ser actualizado a lo largo del semestre

A. Evaluación y organización de la clases 

La asignatura está dividida en clases teóricas y clases prácticas, cada una de las cuales puntúa el 50% de la nota final. Ambas clases son OBLIGATORIAS. Esto quiere decir que la inasistencia, bien a las clases prácticas, bien a las clases teóricas será calificada en la nota final como NO PRESENTADO. 

Existe, sin embargo, la posibilidad de cursar la asignatura como alumno NO PRESENCIAL. En este caso se le tiene que trasladar  al profesor POR ESCRITO, bien en papel, bien mediante un correo electrónico, dicha solicitud. El plazo para esta presentación es el final de la cuarta semana a contar desde el inicio oficial del cuatrimestre. Este plazo es IMPRORROGABLE si no existe causa justificada. Los alumnos NO PRESENCIALES tendrán que preparar un número superior de textos para el examen final escrito cuya nota equivaldrá a la calificación final de la asignatura.

En la parte teórica de la asignatura se harán introducciones a cada uno de los temas que abajo se especifican y se proporcionará bibliografía para su seguimiento. La explicación del profesor no consisten en resumir el contenido de los textos de obligada lectura, sino en una profundización en los temas: las clases no sustituyen a los textos, no son una mera reprodución de los mismos de forma que resulta altamente recomendable –a parte de obligatoria- la asistencia a clase. Esta parte “teórica” del curso será evaluada en un examen final en el que el alumno tendrá que responder a una serie de preguntas extraidas del temario de lectura obligada. Dependiendo del tamaño del grupo el profesor intentará hará sistemáticamente preguntas referidas al tema tratado la semana anterior, bien a partir de la materia tratada, bien a partir de una lectura señalada la semana anterior. 
Con el fin de poder desarrollar la parte práctica del curso, el grupo será desdoblado en dos mitades, cada una de los cuales acudir por separado a clase después de compartir con la otra mitad las clases teóricas. Las prácticas se apoyaran en las clases teóricas y consistirán en comentarios de textos y noticias, imágenes y reportajes o, si se terciara, de textos jurídicos. Las clases prácticas se basarán, además, en ejercicios que los alumnos tendrán que preparar en su casa y en la exposión de los mismos. El caso el profesor se reserva la posibilidad de desarrollar toda clase de ejercicios prácticos. 

Elección y exposición de un texto de contenido científico. Cada alumno/a tendrá que elegir un texto y resumir su contenido en una exposiciòn oral de 5 minutos a realizar durante las clases prácticas. El texto elegido tiene que tener un contenido científico y una extensión de al menos 30 páginas. Puede proceder (a) de una revista científica (b) un de libro científico. Queda excluídos los textos publicados en la prensa diaria, los blogs así como otros documentos descargados de internet que no procedan de dichas fuentes. Cada alumno/a tiene que hacer una presentación de un texto propio, es decir, no se admite la exposición del mismo texto. Esto obliga a registrar el título y el autor así como la paginación del texto elegido en la página virtual siguiendo este esquema: 

Prieto, C.: La calidad del empleo en España. Madrid, Ministerio de Trabajo 2009, pp. 1-46

No se admite la exposición de un texto procedente del libro de referencia de la asignatura (A. Fernández Steinko: Clase, trabajo y ciudadanía). Tampoco es obligatorio elegir un texto de la bibliografía listada abajo. La fecha límite para el registro de texto que se va a exponer es el final de la SEGUNDA SEMANA a contar desde el inicio oficial del semestre. 

El contenido del texto tiene que estar relaionado con los temas que vamos a tratar en clase. Concretamente


1. Concepto e historia del trabajo 


2. El tabajo no remunerado


3. El trabajo remunerado


4. El trabajo sumergido y las actividades ilegales 


5. La organización del trabajo


6. Trabajo y tecnología 


7. Trabajo y cualificaciones 


8. Sindicatos y estrategias corporativas 
Esta exposición será evaluada del 0 al 10. Los criterios de evaluación son: a.) relación del tema elegido con los temas tratados, c.) estructura y claridad de la exposición, b.) contenido científico del texto (revista y libro de publicación) siguiendo las indicaciones explicadas en clase. 

Para aprobar la parte práctica de la asignatura es OBLIGATORIO haber realizado esta prueba. Sólo se podrá hacer un máximo de 10 exposiciones por clase práctica. Esto quiere decir que es obligatorio encontrar un hueco para la propia exposición antes de que finalice el curso. Para ello se preparará un archivo en el que, desde el primer día, se podría elegir el “hueco”, es decir, no sólo el tema sino también el día y la hora elegidos. Es obligatorio ponerse de acuerdo con el resto de los compañeros para ir rellenando de forma correcta dicho archivo. EL PROFESOR NO INTERVENDRA EN EL PROCESO  DE ELECCION DE DIAS Y HORAS PARA LA EXPOSICION. 

B. Programa y bibliografía utilizada

El programa de esta parte está coordinado con el de la parte práctica: es muy parecido pero no idéntico y algunos textos son comunes a ambas partes. El objetivo es que el estudiante se beneficie al máximo del desdoblamiento entre teoría y práctica, también en el plano de los contenidos. Los siguientes son los temas a tratar seguidos de la referencia bibliográfica básica en la que se va a basar cada uno de los temas, así como el examen final. 
El libro de referencia del curso, y que además es de obligada lectura, es: 

A. Fernández Steinko: Clase, trabajo y ciudadanía. Biblioteca Nueva, Madrid 2004.

Los textos marcados en rojo son aquellos hay que preparar para aprobar el examen escrito de junio. Los textos marcados en azul son aquellos que ADEMAS tienen que preparar aquellos estudiantes que pretenden ser evaluados como NO PRESENCIAL así como aquellos otros que han sido excluídos de la evaluación como PRESENCIAL. 
1. El trabajo y la sociedad: aproximación, definiciones y visión panorámica 

Fernández Steinko (2004), (“El trabajo en la sociedad y en la historia”) pp. 19-25 y 45-71


Köhler Holm /Martín (2005), pp. 4-25 

2. El trabajo no remunerado: doméstico y comunitario 


Fernández Steinko (2004), pp. 142-150 (“El trabajo no remunerado”) 

3. El trabajo remunerado: asalariado y autónomo


Fernández Steinko (2004) pp. 113-139 (“Trabajo remunerado y capitalismo”)
Bolstanski/Chiapello (2002), pp. 299-325 (“La deconstrucción de mundo del trabajo”)(*)
Fernández Steinko (2000) pp. 23-49 (“¿Centralidad o no del trabajo?”)(*)
Fernández Steinko (2012) (“Los nuevos autónomos y el capitalismo inmobiliario”)(*)

4. El trabajo sumergido y las actividades ilegales 


Fernández Steinko (2004) 133-141 (“El trabajo sumergido”)

Ybarra (2004) pp. 33-51 (“El ocultamiento en el calzado en la provincia de Alicante”)(*)

Fernández Steinko: Lazos sociales y empresarios en la ilegalidad (2008), pp. 43-60

Fernández Steinko: Paraísos fiscales y grandes empresas españolas (2012)(*)
5. Organización del trabajo, familias tecnológicas y cualificaciones


Fernández Steinko (2013) (“Tecnologías,  cualificaciones y gestión de la tecnología”)(*) 

Fernández Steinko (1997), pp. 218-224 (“Tres estrategias de gestión”)(*)

Fernández Steinko/Köhler(1995) (“Sistemas de trabajo y estructura social: una comparación Alemania-España)(*)
6. Taylorismo/fordismo, just-in-time y producción en masa flexible 

Fernández Steinko (1999) (“Trabajo, sociedad e individuos en la España de fin de siglo”)(*)

Köhler Holm /Martín (2005), pp. 393-403 (“Paradigmas de la organización social del trabajo”)(*)


Fernández Steinko (1995b) (“Dualismo tecnológico y desarrollo regional”)(*)
7.  Sindicatos y estrategias corporativas 


Fernández Steinko (2004), pp.191-248 (“Estado, clases y estrategias 
corporativas”) 

Köhler (2008) (“Los sindicatos en España”)(*)

8. Trabajo, empresas y globalización


Fernández Steinko (2013b) (“Globalización y destradicionalización”)(*)



De Botton (2011), pp. 31-48(“Miserias y esplendores del trabajo”)(*)
Maria Vidal (2010), pp. 95-119 (“La Responsabilidad Social de las Empresas Transnacionales”)(*)
S. Castles (2004), pp.33-53 (*)
9. Democracia en la empresa 

Fernández Steinko (2000), pp. 51-63 (“La gestión empresarial y su control democrático”)
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