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Corrección de errores de la Convocatoria de 10 de mayo de 2013, del programa  de financiación de proyectos de investigación Santander-Universidad Complutense de Madrid.

Advertidos errores en la Convocatoria de 10 de mayo de 2013, del programa  de financiación de proyectos de investigación Santander-Universidad Complutense de Madrid, publicada en la página web de la Universidad Complutense de Madrid, se procede a efectuar las oportunas rectificaciones:

En la página 1, artículo 1. Objeto, donde dice: “….ayudas financieras para los proyectos presentados…”, debe decir: “…ayudas financieras para los proyectos presentados por la Universidad Complutense de Madrid…”.

En la página 1, apartado 2.1. del artículo 2. Solicitudes, donde dice: “…los investigadores responsables de los Proyectos a los que se refiere el artículo 1.”, debe decir: “…los investigadores responsables de los Proyectos presentados por la Universidad Complutense de Madrid a las convocatorias a que se refiere el artículo 1.”

En Madrid, a 22 de mayo de 2013

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD COMPLUTENSE

CORRECCIÓN DE ERRORES CONVOCATORIA DEL AÑO 2013
PARA LA FINANCIACIÓN DE PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN 
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