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Servicio de Investigación

Sección de Selección de Personal Investigador
Avda. de Séneca, 2, 4ª planta 28040 Madrid

Tfno.: 91 394 34 41/36 68; Fax: 91 394 34 45

Correo e.: sinvspi@pas.ucm.es
CONVOCATORIA 2009

PARA OFERTAR  10 PUESTOS DE TRABAJO A TRAVÉS DE CONTRATOS EN PRÁCTICAS FINNOVA II 2009 EN LA  UNIVERSIDAD COMPLUTENSE

La Consejería de Empleo y Mujer de la Comunidad de Madrid va a publicar próximamente una convocatoria para la concesión de ayudas para el desarrollo del programa de contratación de titulados superiores FINNOVA II cofinanciada por el Fondo Social Europeo.
Los perfiles de los puestos de trabajo serán los siguientes:
a) Técnicos de gestión de la I+D para el apoyo a la gestión de proyectos, programas o promoción de la I+D en unidades creadas a tal efecto.

b) Técnicos de laboratorio para la operación y mantenimiento de grandes y complejos equipamientos en unidades de apoyo a la investigación.

Podrán beneficiarse de las ayudas previstas en esta Orden las personas físicas que cumplan los siguientes requisitos mínimos:
a)
Ser residentes en la Comunidad de Madrid.

b)
Haber finalizado estudios conducentes a una titulación superior no antes de cuatro años de la realización del contrato en prácticas objeto de esta Convocatoria y estar en posesión del correspondiente título. Los estudios realizados en el extranjero deberán estar homologados por el Ministerio de Educación en el momento de formalización del contrato.
c)
La formación de los solicitantes deberá ajustarse a la titulación asociada a cada plaza en cada convocatoria para cada puesto de trabajo. 

d)
Encontrarse en situación de desempleo en el momento de celebrarse el contrato.

e)
Serán obligaciones del beneficiario las establecidas en el contrato en prácticas objeto de la subvención.

Los contratos en prácticas estarán sujetos a la “Disposición Reguladora del Proceso de Selección de Personal de Apoyo con Cargo a Proyectos de Investigación o Subvenciones finalistas”, aprobado por el Consejo de Gobierno de la Universidad Complutense en su sesión del 27 de febrero de 2004.
La duración de los contratos será de dos años improrrogables.

Antes de la publicación de la convocatoria para la adscripción de los candidatos, la Universidad Complutense quiere proponer 10 puestos FINNOVA II, que considere más convenientes cubrir.

Los Centros de Asistencia a la Investigación o los grupos de investigación que se hallen interesados en ofertar un puesto de trabajo con contrato en prácticas, deberán remitir al Servicio de Investigación la propuesta del puesto (cuestionario para la descripción del puesto FINNOVA II 2009) y el Anexo II, debidamente cumplimentados y acreditados. 
La financiación de estos puestos sería de la forma siguiente:
Primer año de contrato: 17.020 euros brutos incluidos costes sociales

Segundo año de contrato: 21.272 euros brutos incluidos constes sociales


50%
FINNOVA II


50%
UNIVERSIDAD COMPLUTENSE, distribuido:

30%
Vicerrectorado de Investigación y Política Científica (1º año contrato 5.106 euros y 2º año contrato 6.381,6 euros)

20%
El grupo/equipo de investigación (3.404 euros para el primer año y 4.254,4 euros para el segundo año) que cuente con financiación de un proyecto del art. 83 de la LOU, o de cualquier otro proyecto que lo permita.

En caso de que el puesto sea seleccionado por la Agencia para el Empleo deberá tener prevista esta cofinanciación con cargo a los fondos de ese Departamento o equipo de investigación, por lo que deberá cumplimentar el Anexo II aportando la documentación del proyecto o ayuda que soportará la cofinanciación.
Los puestos serán priorizados por una comisión de evaluación de conformidad con los criterios establecidos en el anexo III
PLAZO PARA LA PRESENTACION DE SOLICITUDES:

17 de septiembre de 2008
Madrid, 3 de septiembre de 2008.
LA VICERRECTORA DE INVESTIGACION

Y POLÍTICA CIENTÍFICA

Carmen Acebal Sarabia
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