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ANEXO I

CRITERIOS PARA LA EVALUACIÓN DE LAS BECAS PREDOCTORALES UCM

CONVOCATORIA 2011
1.- Currículo vitae del interesado: hasta 6 puntos.
· Certificado académico: hasta 4 puntos (la nota media global del expediente académico del candidato deberá ser igual o superior a 1,60)

· Contenido científico del currículum vitae: hasta 2 puntos (Tesina, créditos de doctorado, premio extraordinario de licenciatura, DEA, colaboración en investigación, publicaciones, asistencia a congresos, idiomas, adecuación de su currículum a la tesis doctoral, otras titulaciones universitarias, otros méritos)
2.- Necesidades de planificación universitaria y capacidad formadora del grupo: hasta 1 punto.

Relevancia del tema, estructuración del proyecto, calidad de la memoria, interés del proyecto para la Universidad Complutense, adaptación de la tesis doctoral al proyecto de investigación en el que se encuadra la beca, currículum vitae del director o codirector de tesis: publicaciones, tesis doctorales dirigidas, etc. 

3.- Capacidad de financiación del equipo al que pertenece el director/codirector del solicitante hasta 1 punto.

(Proyectos, Financiación a Grupos de Investigación, Art. 83, Programas de la U. E., etc.)

Se dará especial relevancia a proyectos del Plan Nacional / Unión Europea / FIS, etc. vigentes a 1 de enero de 2012 de duración no inferior a dos años.
4.- En caso de empate entre candidatos se dirimirá en función de la mejor calificación del apartado de la nota media expediente académico.
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