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AYUDAS RAMÓN Y CAJAL. CONVOCATORIA 2013
ACUERDO DE INCORPORACIÓN ENTRE CENTRO DE I+D E INVESTIGADOR
(Rellénese un impreso para cada uno de los candidatos con los que haya llegado a un acuerdo para su incorporación)

	D/Dª Francisco José Tirado Fernández, como representante legal de Universidad Complutense de Madrid (UCM),
comunica que con destino en su centro y dentro del área científica:                                                 , ha llegado al acuerdo de incorporación de:  D/Dª.                                                                    , D.N.I. o pasaporte nº      , investigador seleccionado en las ayudas Ramón y Cajal, para formalizar un contrato.
El investigador abajo firmante declara haber realizado estancias en Centros de I+D, distintos de éste con el que se compromete a incorporarse en este anexo, durante al menos 24 meses después de la obtención del doctorado o haber cursado íntegramente y obtenido el título de doctor  en una universidad extranjera al menos 24 meses antes de la firma del acuerdo de incorporación, según lo establecido el Artículo 32.5 de la Resolución de convocatoria.

En caso de que se hubiera acreditado en la solicitud una minusvalía igual o superior al 65%, y conforme al Artículo 32.5, únicamente deberán haber transcurrido al menos 24 meses después de la obtención del doctorado y hasta la firma del acuerdo.

El periodo de 24 meses citado en los párrafos anteriores se contabilizará conforme a lo establecido en el Artículo 32.5 de la Resolución de convocatoria.

Manifestando su conformidad con las bases de esta convocatoria, firman su conformidad y solicitud de reconocimiento de acuerdo, ambas partes

En      , a       de       de 2014


	Investigador:

Firma,

D/Dª.      
	Por el Centro de I+D:

Firma y sello,

D/Dª. Francisco José Tirado Fernández
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