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INSTRUCCIONES PARA LA BECA DE MOVILIDAD PARA PROFESORES DE LAS UNIVERSIDADDES PÚBLICAS DE MADRID
ANTES DEL VIAJE:

Deben enviar el compromiso de aceptación de la ayuda a la Sección de Movilidad del Servicio de Investigación, personalmente o a través del correo electrónico.

AL LLEGAR AL DESTINO:

A través del correo electrónico deben enviarnos el impreso de Certificado de Incorporación, sellado y firmado por el responsable del centro receptor.

AL REGRESAR:

Deben entregar el Certificado de la Estancia y en el plazo de un mes el impreso de Memoria del trabajo realizado junto con las tarjetas de embarque y billete electrónico.
· El pago se realizará a través de la nómina una vez recibido el compromiso de aceptación y el certificado de incorporación.

· Recordamos a todos los profesores que deben pedir permiso de ausencia en el Servicio de Personal Docente.

· Todas las modificaciones de fechas o ausencias del centro receptor, deberán ser comunicadas por escrito a este Vicerrectorado.

· Esta ayuda no incluye seguro alguno, por lo que aquellas personas que vayan a viajar fuera de la Unión Europea deberán, si lo desean, contratar por su cuenta un seguro privado.

· Los impresos (Compromiso, incorporación, memoria y certificado de estancia) se encuentran en la página Web de la UCM (Investigación).
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