SOLICITUD DE SUBVENCIÓN PARA ESTANCIAS DE PROFESORES E INVESTIGADORES SÉNIORES EN CENTROS EXTRANJEROS, INCLUIDO EL PROGRAMA “SALVADOR DE MADARIAGA”.

DOCUMENTO ELECTRÓNICO 7
INFORME DE CONFORMIDAD DEL ORGANISMO DE ORIGEN 
EMITIDO POR  ELREPRESENTANTE LEGAL DEL ORGANISMO QUE TENGA DELEGADA LA COMPETENCIA PARA LA GESTIÓN DE LA SUBVENCIÓN SOLICITADA.
	Deben cumplimentarse todos los campos
ORGANISMO: Universidad Complutense de Madrid   CIF: Q2818014-I   CARGO DEL REPRESENTANTE LEGAL: Vicerrector de Investigación    
NOMBRE DEL REPRESENTANTE LEGAL Joaquín  Plumet Ortega  DIRECCIÓN POSTAL: 28040
CORREO ELECTRÓNICO REPRESENTANTE LEGAL: vrinv@rect.ucm.es   TFNO.: 913943459-3489
SERVICIO QUE GESTIONE LAS SUBVENCIONES: Servicio de Investigación  DIRECCIÓN POSTAL: 28040
PERSONA DE CONTACTO:         CORREO ELECTRÓNICO: inves.movilidad@rect.ucm.es  TFNO.: 913943459-3489

	D./D.ª Joaquín Plumet Ortega en su calidad de representante legal de la Universidad Complutense de Madrid, con competencia para la gestión de las subvenciones de este Programa, INFORMA que: 

	a) D./D.ª       , solicitante de una subvención de la Modalidad A para realizar una estancia en el extranjero, cuenta por parte del Vicerrectorado ó Departamento correspondiente, con la autorización pertinente para desarrollar dicha estancia en      , entre el día 1      de  de 20   y el      de       de 20  . 
b) Este organismo se compromete a asumir las obligaciones que la convocatoria establece para las entidades colaboradoras.

	c) Este organismo emite el siguiente informe sobre la conveniencia de la estancia del solicitante en el centro de investigación solicitado: 

        

	En Madrid, a       de       de 2012
Firma (y sello) del representante legal del organismo de origen:

Fdo.: Joaquín Plumet Ortega
Cargo: Vicerrector de Investigación


Estancias de profesores e investigadores séniores en centros extranjeros, incluido el Programa “Salvador de Madariaga”. Documento electrónico 7. Informe de conformidad del organismo de origen

