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RESOLUCIÓN DE 3 DE DICIEMBRE DE 2014 DEL RECTORADO DE LA UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID POR LA QUE SE CONVOCAN AYUDAS PARA LA CONTRATACIÓN DE PERSONAL DE APOYO ADMINISTRATIVO A LA GESTIÓN DE LOS PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN.
La Universidad Complutense de Madrid y la Fundación General de la Universidad Complutense de Madrid a través de la experiencia y el contacto con determinados investigadores y grupos de investigación de la Universidad Complutense de Madrid (UCM) ponen de manifiesto que algunos de ellos mueven de modo permanente una cantidad considerable de fondos y proyectos de investigación, cuya gestión administrativa requiere una dedicación de tiempo que menoscaba la labor investigadora. Ello se ve agravado en aquellos casos en que los investigadores o Grupos de Investigación de la UCM ofrecen servicios externos que exigen la facturación, seguimiento y cobro de los mismos. Atendiendo a estas necesidades surgidas en la ejecución de proyectos de investigación, el Vicerrectorado de Investigación, de acuerdo con la Fundación General de la Universidad Complutense de Madrid, ha resuelto convocar ayudas para la contratación en régimen de obra y servicio de personal para el apoyo administrativo a la gestión de los proyectos de investigación, excluyendo las tareas propias de un técnico de laboratorio y aquellas que se desempeñan desde la secretaría de los Departamentos, Centros o Institutos.
1. Objeto de la convocatoria. El objeto de la convocatoria es la concesión de ayudas para la contratación laboral de personal de apoyo administrativo a la gestión de proyectos de investigación durante el plazo de un año.
2. Solicitantes. Podrán participar en la presente convocatoria Investigadores Principales de proyectos de investigación vinculados a la UCM y  Grupos de Investigación validados por la Comisión de Investigación de la UCM, siempre que cumplan los requisitos del apartado 3 de la presente convocatoria. 

3. Requisitos.
a) Los solicitantes deberán haber disfrutado, durante los últimos 2 años, de financiación externa (Plan Nacional, Unión Europea, Artículo 83, etc.) superior a los 200.000 € anuales ingresados y contar, a juicio de la comisión evaluadora, de perspectivas de seguir manteniendo un nivel de financiación similar en el próximo año. 
b) Los investigadores solicitantes firmarán un compromiso para la cofinanciación del contrato laboral de personal de apoyo administrativo a la gestión de proyectos de investigación que tendrá una duración de 1 año. Vinculado a dicho compromiso y por la misma duración, la Universidad Complutense realizará la contratación temporal en régimen de obra o servicio mediante la oportuna convocatoria pública de plazas, previa retención de la ayuda concedida y la cofinanciación comprometida. 
4. Plazo y lugar de presentación de solicitudes.

a) El plazo para presentar la solicitud (Anexo I: Financiación Externa, Anexo II: Descripción del contrato, Anexo III: Compromiso de Cofinanciación) será hasta el 19 de diciembre de 2014.
Los impresos de solicitud y sus anexos se encontrarán a disposición de los interesados en la dirección de Internet: http://www.ucm.es/paa44-14
b) Lugar de presentación de las solicitudes.
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5. Evaluación y selección de las solicitudes. La evaluación y selección de las solicitudes, así como, en su caso, la determinación de la cuantía se hará por una comisión nombrada al efecto que estará presidida por el Vicerrector de Investigación de la UCM o persona en quien delegue, la Directora de la Fundación General de la UCM y un representante de la Vicegerencia de  Gestión Económica-Financiera de la UCM.

Para la selección de los beneficiarios se tendrán en cuenta: 

a) Volumen de financiación y número de proyectos. 

b) Perspectivas de financiación para el próximo bienio.

c) Justificación del contrato solicitado y adecuación del perfil propuesto al mismo.

d) La comisión valorará todas aquellas otras circunstancias debidamente acreditadas que fueran necesarias para la concesión o no final de la ayuda.

La cuantía de las subvenciones será determinada por la Comisión que tendrá en cuenta las disponibilidades presupuestarias de la convocatoria.
6. Financiación.
a) La Fundación General de la Universidad Complutense ha dotado esta convocatoria de un fondo de 40.000€.

b) La financiación de la presente convocatoria, por el importe máximo de 40.000 € se efectuará con cargo a la aplicación presupuestaria G/6409900/3000, del Presupuesto de la Universidad Complutense de Madrid de 2014, en la que según documento contable nº 1000949716, se ha reservado crédito por el importe máximo indicado.
c) La cuantía de la ayuda que podrá concederse por beneficiario será de hasta 5.000 €, debiendo éste aportar el importe restante para la contratación. El importe total del contrato de personal de apoyo a la gestión de proyectos se estima en unos 11.000€ brutos a media jornada y 22.000€ brutos a jornada completa, incluida la cuota patronal. Para ello, en la presente convocatoria, el solicitante indicará los proyectos de los que deben retenerse las cantidades correspondientes con el fin de hacer frente al importe del contrato. 

7. Recursos. Contra los actos administrativos que se deriven de la presente convocatoria podrán recurrir los interesados en los casos y formas previstos en la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

Madrid, 3 de diciembre de 2014
El RECTOR,

P.D., EL VICERRECTOR DE INVESTIGACIÓN

(Decreto Rectoral 26/2013, de 29 de julio,

BOCM de 9 de agosto)
José Francisco Tirado Fernández

