NOTA ACLARATORIA SOBRE EL DOCUMENTO “COMPROMISO VINCULACIÓN DOCTORES” (CONVOCATORIAS MECD)
(BOE de 5 de enero de 2017)
Para la convocatoria del Subprograma de Movilidad dentro del Programa Estatal de Promoción del Talento y la Empleabilidad, en el marco del Plan Estatal de Investigación Científica y Técnica y de Innovación 2013-2016 en I+D+i cabe  la posibilidad de que los/las doctores/as que quieran presentar una solicitud para Estancias de movilidad en el extranjero José Castillejo” para jóvenes doctores, cuya vinculación con la UCM no abarque todo el periodo previsto para la realización de la estancia, aporten un documento en el que la Universidad se compromete a mantener la vinculación durante ese periodo.

Este documento se firmará únicamente en los siguientes casos: 
· Profesor Ayudante Doctor con acreditación al menos para Profesor Contratado Doctor.

· Profesor Visitante con acreditación al menos para Profesor Contratado Doctor.

· Investigador del programa Ramón y Cajal con evaluación positiva I3 y acreditación al menos para Profesor Contratado Doctor.
El solicitante es responsable de asegurarse de que reúne el resto de requisitos establecidos en la convocatoria.

La tramitación corresponde al Servicio de Gestión de Personal Docente e Investigador. Para obtener la firma deberán enviar a la dirección de correo electrónico gestionpdi@rect.ucm.es la siguiente documentación:

· Documento “Compromiso vinculación doctores” cumplimentado. El representante legal que se debe indicar es D.ª Mercedes Gómez Bautista, Vicerrectora de Política Académica y Profesorado.
· Copia de la acreditación y evaluación positiva I3 (en su caso).
Una vez firmado, el documento deberá ser recogido en el Servicio de Gestión de PDI y cargado en la aplicación telemática de solicitudes si ésta lo requiere. El original se aportará junto con el impreso de solicitud del proyecto.
