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El Ministerio de Economía, Industria y Competitividad ha publicado la convocatoria correspondiente al año 2017 de las Ayudas Ramón y Cajal, Juan de la Cierva-Formación y Juan de la Cierva-Incorporación.
Toda la información sobre estas ayudas la encontrará en la siguiente dirección de Internet:

http://www.ucm.es/seleccion-recursos-humanos-investigacion 
AYUDAS RAMÓN Y CAJAL

Simultáneamente a la presentación de las solicitudes en el Ministerio de Economía, Industria y Competitividad por parte de los investigadores, la Universidad debe comunicar al Ministerio el número de plazas que se compromete a aceptar en las distintas áreas temáticas.

Si su departamento decide participar en las Ayudas Ramón y Cajal deberá remitir al Servicio de Investigación el impreso de “Solicitud de plaza” (documento adjunto nº 1) hasta el 10 de enero de 2018, indicando el número de plazas que su departamento propone, el área temática de las especificadas en el documento adjunto nº 2 y el motivo por el que se solicita cada una de ellas.
AYUDAS JUAN DE LA CIERVA-FORMACIÓN 

Podrán presentarse candidatos que NO hayan realizado la formación predoctoral en la Universidad Complutense, con las excepciones establecidas en el artículo 42 de la convocatoria.

Si su Departamento desea presentar algún candidato deberá remitir hasta las 14 h. del 12 de enero de 2018 al Servicio de Investigación:

· Impreso de “Solicitud de plaza” (documento adjunto nº 3), indicando el candidato propuesto. 

· Solicitud del investigador candidato.
AYUDAS JUAN DE LA CIERVA-INCORPORACIÓN
El objeto es fomentar la contratación laboral de jóvenes doctores para que afiancen las capacidades adquiridas durante una primera etapa de formación postdoctoral


Si su Departamento desea presentar algún candidato deberá entregar en el Servicio de Investigación, hasta el 11 de enero de 2018, la siguiente documentación: 
· Impreso de “Solicitud de plaza” (documento adjunto nº 4), indicando el candidato/s propuesto/s. 

· Solicitud del investigador candidato.

NOTA: Todos los documentos originales deberán ser presentados en el Servicio de Investigación. Además, se enviará previamente copia de los mismos escaneada a la dirección electrónica inves.seleccion@ucm.es. 

Para cualquier aclaración complementaria, puede ponerse en contacto con la Sección de Selección de Personal Investigador del Servicio de Investigación en el teléfono 91 394 7333.
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