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Ayudas del Ministerio de Economía y Competitividad para la promoción de empleo joven e implantación de la Garantía Juvenil en I+D+i (para la contratación de personal técnico y de gestión de la I+D), cofinanciadas por el Fondo Social Europeo y la Iniciativa de Empleo Juvenil a través del Programa Operativo de Empleo Juvenil
Convocatoria 2018
SOLICITUD DE PUESTO DE TRABAJO
El CAI / Instituto / Asociación de Grupos de Investigación (se especificará el nombre en el caso de los CAI e Institutos y las referencias, en el caso de los grupos asociados) 
     
SOLICITA participar en la convocatoria 2018 de la Secretaría de Estado de Investigación, Desarrollo e Innovación, del Ministerio de Economía, Industria y Competitividad, de ayudas para la contratación de personal técnico y de gestión de la ID  cofinanciadas por el Fondo Social Europeo y la Iniciativa de Empleo Juvenil, a través de la siguiente propuesta:
Título de la actuación:      
Nombre y apellidos del coordinador:      
Centro de desarrollo de la actividad:      
Código NABS:      
Área y subárea temática:      
Titulación requerida para el puesto solicitado:      
Madrid,       de       de      
EL/LA COORDINADOR/A DE LA ACTUACIÓN

Fdo.:      
Madrid,       de       de      
Vº Bº EL/LA DIRECTOR/A DEL CAI / INSTITUTO / GRUPOS (será necesaria la conformidad de todos los grupos asociados),
La firma de este documento implica la aceptación del compromiso de cofinanciación del puesto solicitado con cargo al presupuesto del CA I/ Instituto en las propuestas realizadas por dichas estructuras. 
Firma y sello

Fdo.:      
Este documento se presentará en el Servicio de Investigación. El plazo de solicitud finaliza el día 15 de junio de 2018.  
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