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El Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades ha publicado la convocatoria correspondiente al año 2018 de las Ayudas para personal técnico de apoyo a la I+D+i.
Toda la información sobre esta ayuda está disponible en la siguiente dirección de Internet:

http://www.ucm.es/seleccion-recursos-humanos-investigacion
AYUDAS PARA LA CONTRATACIÓN DE PERSONAL TÉCNICO DE APOYO A LA I+D+i 

El objeto es la contratación de personal técnico de apoyo destinado al manejo de equipos, instalaciones y demás infraestructuras de I+D+i a fin de incrementar y mejorar las prestaciones y rendimiento de las infraestructuras científico-tecnológicas.


Si su CAI o Unidad desea presentar algún candidato deberá presentar en el Servicio de Investigación, hasta el 14 de febrero de 2019, los siguientes documentos:
· Impreso de “Solicitud de plaza” indicando el/los candidatos propuesto/s.

· Compromiso/s de cofinanciación. 
· Solicitud/es del técnico o de los técnicos candidatos.
NOTA: Todos los documentos originales deberán ser presentados en el Servicio de Investigación. Además, se enviará previamente copia de los mismos escaneada a la dirección electrónica: inves.seleccion@ucm.es. 

Para cualquier aclaración complementaria, puede ponerse en contacto con la Sección de Selección de Personal Investigador del Servicio de Investigación en el teléfono 91 394 7333.
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