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GRADO EN LENGUAS MODERNAS Y SUS LITERATURAS
DEPARTAMENTO DE FILOLOGÍA ITALIANA
MAIOR/MINOR ITALIANO

La Dirección y el Consejo de Departamento de Filología Italiana, para atender las sugerencias expresadas por muchos estudiantes a lo largo de estos primeros años de implantación del Grado, y con el fin de mejorar los índices de satisfacción de sus matriculados, han acordado ofrecer un Curso de Iniciación e Introducción general a la Literatura Italiana. 
Este curso, que será de asistencia obligatoria para los estudiantes del Maior de Italiano y opcional para todos los demás estudiantes del Grado (no solo italiano) se ofrecerá al comienzo del próximo curso 2015-2016 según el calendario que se detalla. 
El curso, dirigido por la Profesora Aurora Conde y coordinado por Manuela Partearroyo y Anna Scicolone, será impartido por cuatro profesores/investigadores y colaboradores del Departamento de los que se incluye un breve perfil. 

CURSO 0 DE INTRODUCCIÓN A LA LITERATURA ITALIANA
LUGAR: Facultad de Filología, Edificio D, aula D-204
FECHAS: 14-18 septiembre de 2015
HORARIOS: Mañanas de 10.30 a 14.00h
Cada clase consta de dos partes: una parte teórica (dos horas) y una parte visual (1,30 hora) en la cual se proyectarán fragmentos de películas y todo tipo de material audiovisual relacionados con el tema de la clase. Cada clase tendrá un descanso de unos 20 minutos, entre la primera y la segunda parte.

PROGRAMA** 
1. LUNES 14 DE SEPTIEMBRE 
9,30 h. Presentación del Curso  Dra. Aurora Conde, tutora del curso e caffè italiano 
10.30-12,30 h.: LA EDAD MEDIA 
Impartido por Dra. Anna Scicolone * 
13.00 -14.00 h. Actividad visual complementaria

2. 	MARTES 15 DE SEPTIEMBRE 
10.30- 12.30 h. HUMANISMO, RENACIMIENTO y PRINCIPIOS DE 1600
Impartido por Doña Silvia Maiorana* 
13.00 -14.00 h. Actividad visual complementaria
3. MIÉRCOLES 16 DE SEPTIEMBRE 
10.30-12.30 h: EL SIGLO XVIII y PRINCIPIOS DEL XIX
Impartido por Doña Donatella Danzi* 
13.00-14.00 h. Actividad visual complementaria

4. JUEVES 17 DE SEPTIEMBRE 
10.30-12,30 h. EL SIGLO XIX Y PRINCIPIOS DEL XX
Impartido por Doña Manuela Partearroyo*
13.00-14.00 h. Actividad visual complementaria

5. VIERNES 18 DE SEPTIEMBRE 
10.30h. LAS ÚLTIMAS DÉCADAS DEL SIGLO XX 
Impartido por Dr. Anna Scicolone 
13.00-14.00 h. Actividad visual complementaria
Encuentro de clausura 

** El curso es una panorámica GENERAL, cronológica y descriptiva de las mayores corrientes, autores, obra y ejes temáticos que vertebran la Historia de la Literatura italiana y se propone como un marco que facilitará a los estudiantes la comprensión y colocación de los aspectos que se estudiarán en profundidad en las asignaturas del Grado. 
Al comienzo del curso se distribuirá entre los estudiantes material bio/bibliográfico sobre periodos y autores, así como una ficha práctica sobre los materiales audiovisuales que se presentarán en las clases. 

*ANNA SCICOLONE: Licenciada en la Università La Sapienza de Roma (Italia), Doctora en co-tutela de tesis por la UAM y la Universidad de Roma “La Sapienza”, es también Magíster del Máster de Formación del Profesorado UCM. Es especialista en comunicación, artes visuales y texto. Actualmente colabora con el Instituto Italiano de Cultura de Madrid, organizando y coordinando el ciclo de los Cafés Literarios. 
*SILVIA MAIORANA: Diplomada en Roma (Italia) y Licenciada en la UCM (Teoría de la Literatura y Literatura Comparada). Es Magister del Master de Formación del Profesorado UCM y se está especializando en literatura de fronteras y didáctica de la literatura
*DONATELLA DANZI: Donatella Danzi. Presidente y fundadora de la Asociación Parla Italiano de Madrid, Centro Certificador PLIDA en Madrid. Es profesora de Italiano Aplicado al Canto en la Escuela Superior de Canto de Madrid y forma parte del Claustro de profesores del International Opera Studio de Gijón. En 2005 ha creado el laboratorio de glotodidáctica teatral "Parla Italiano Facendo Teatro". Licenciada en Filología Italiana por la UCM, donde ha realizado también el Máster en Formación de Profesorado, es desde 2010 la responsable, para la Asociación Parla Italiano, de los exámenes oficiales para la certificación de la lengua italiana PLIDA. Este año 2015, ha organizado el Primer Congreso Internacional de Glotodidáctica Teatral en España.
* MANUELA RODRÍGUEZ DE PARTEARROYO: Licenciada en la UCM, es Magíster del Master de Estudios Literarios de la UCM y ultima su doctorado codirigido entre las Universidades de Bolonia (Italianistica) y UCM (Filología Italiana) Es especialista en artes escénicas y visuales. 

