CITAS DE TRABAJOS ACADÉMICOS

Se reproducen a continuación las normas que  se aplican a los artículos enviados a distintas revistas de prestigio.

Al final de cada trabajo figurará un apartado de Referencias bibliográficas. En este apartado se consignarán las obras citadas en el trabajo por orden alfabético, siguiendo el sistema autor-año de acuerdo con los siguientes ejemplos. El profesor de la asignatura puede aconsejar que se cite por algún otro sistema que explicará en clase.

Libros:

DENNETT, D. (1968). Content and Consciousness. Londres: Routledge.

Capítulos en libros:

QUINE, W.V. (1967). “The nature of natural knowledge”. En: S. GUTTENPLAN (ed.).  Mind and Language. Oxford: Clarendon Press, pp. 67-81.

Artículos en revistas:

RORTY, R. (1972). “Indeterminacy of translation and of truth". Synthese, 23, pp. 443-462.

Páginas de internet:

Por ejemplo, el artículo “Friedrich Nietzsche” de la Standford Encyclopedia of Philosophy consultado el día 29 de mayo de 2012, se citaría así:

“Friedrich Nietzsche”. En: ZALTA, E.N. (ed.). Standford Encyclopedia of Philosophy. [en línea], < http://plato.stanford.edu/entries/nietzsche/>. [Consulta: 29 de mayo de 2012].

Para una información más detallada acerca de la preparación de los trabajos, se remite a los artículos de la profesora de la Facultad Gemma Muñoz-Alonso.

MUÑOZ-ALONSO, G. (2004). “Parámetros y requisitos técnicos para la presentación de artículos científicos”. Anales del Seminario de Historia de la Filosofía, 23, pp. 5-23.

(Se puede ver el texto completo en:

http://revistas.ucm.es/index.php/ASHF/article/view/ASHF0404110005A/4723)

MUÑOZ-ALONSO, G (2008). “Identificación de fuentes digitales en la investigación filosófica”. Anales del Seminario de Historia de la Filosofía, 25, pp. 173-188.

(Se puede ver el texto completo en:

 http://revistas.ucm.es/index.php/ASHF/article/view/ASHF0808110173A/4647)

Para una información mucho más detallada sobre todos estos asuntos se remite al libro de la misma profesora titulado Estructura, metodología y escritura del Trabajo de Fin de Máster, publicado por la editorial Escolar y Mayo de Madrid en 2011.

Es también de muchísima utilidad para todas estas cuestiones y, en general, para los estudios de Filosofía, el siguiente libro:

GARCÍA NORRO, J.J. (coord.) (2012). Convirtiéndose en filósofo. Madrid, Síntesis.
