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Espana




	                          Madrid,  20 de mayo de 2006        


Estimado Sr./Sra:

Tengo el agrado de dirigirme a Ud. con relación al Programa Internacional sobre las Dimensiones Humanas del Cambio Ambiental Global (IHDP- International Human Dimensions Programme on Global Environmental Change) y a las actividades del Comité Nacional del IHDP (CN), por considerarlo importante para la comunidad científica de la que formamos parte. 
Dicho CN fue constituido bajo los auspicios del Ministerio de Educación y Ciencia de nuestro país, con la finalidad de articular y coordinar la comunidad científica que representa. Dentro de las funciones generales que le fueron asignadas al CN se encuentran: 
· la divulgación de información relativa a las actividades del IHDP; 
· la difusión de información sobre actividades de investigación relacionadas con los núcleos principales de proyectos del IHDP que estén siendo desarrolladas por investigadores españoles;  
· el impulso a la participación de la comunidad científica nacional en las iniciativas que el IHDP organiza; y 
· la promoción de iniciativas y acciones que contribuyan a incrementar la investigación científica de calidad sobre las dimensiones humanas, económicas y sociales del  cambio global.

A los efectos de avanzar en el ejercicio de sus atribuciones, el CN ha elaborado el cuestionario que se adjunta y que tiene por finalidad reunir información sobre investigadores, centros, áreas clave y temas de investigación, finalizados o en curso, relativos al cambio ambiental global desde la perspectiva de las ciencias sociales, con el propósito de:   

a. Crear una base de datos de investigaciones, investigadores y centros que desarrollan investigaciones en la mencionada materia; 
b. Difundir información del IHDP y de sus actividades y las de otros programas internacionales que actúan conjuntamente con aquel y que sean de especial interés para investigadores y centros incluidos en dicha base.  
c. Facilitar el conocimiento y el intercambio de información entre los interesados; 
Por considerarlo de interés y de potencial beneficio para Ud. y la entidad o grupo de investigación al cual pertenece o representa, le solicito tenga a bien completar la información requerida y remitir su respuesta a alguna de la siguiente dirección: ayabar@der.ucm.es.
Agradeciendo su amable colaboración, le saluda muy cordialmente, 
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