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Curso Monográfico

“ARTE PREHISTÓRICO”

CURSO 2017-2018
Sede Moncloa. Facultad de Geografía e Historia
Profesores: D. Gonzalo Ruiz Zapatero y D. Jesús Álvarez Sanchís
Lunes y miércoles de 17.00 a 18.30 horas, del 25 de septiembre al 20 de diciembre de 2017

1. JUSTIFICACIÓN

La mayoría de las culturas han quedado fascinadas por las sociedades que las han precedido. La arqueología es una ciencia apasionante e interdisciplinar que combina el estudio de los pueblos y culturas más antiguos de la Tierra con los últimos avances tecnológicos. A través de los restos que nos dejaron, interpreta las sociedades del pasado, al mismo tiempo que abre una vía original de comprensión del mundo actual.

El arte es una forma de lenguaje que expresa información significativa para la sociedad en cuyo seno se produjo. Ello es más notable en las comunidades sin escritura, pues a través del arte éstas proyectan su visión del mundo y codifican y transmiten mensajes relevantes sobre aspectos sagrados y profanos de su sociedad. Nuestra meta consiste en conocer el pasado humano, concretamente las manifestaciones gráficas que tradicionalmente se han denominado Arte Prehistórico. ¿Cómo surgen las primeras expresiones sígnicas atribuidas a Homo heidelbergensis y Homo neandertalensis? ¿Qué relación tienen las primeras representaciones figuradas con los Humanos modernos? ¿Cómo se puede abordar el significado del Arte Paleolítico? ¿Qué evidencias aporta el grafismo paleolítico sobre la mente humana moderna? ¿Cómo terminó el gran ciclo del arte de los cazadores paleolíticos? ¿Cuál es el origen del primer arte de las sociedades neolíticas? ¿Cómo se puso el grafismo al servicio de las elites de las primeras sociedades jerarquizadas en la Edad del Cobre? ¿Qué significaron las manifestaciones artísticas de las Edades del Bronce y del Hierro? ¿Cuál ha sido el legado del arte prehistórico en la Antigüedad clásica?  ¿Cómo han visto el arte prehistórico las corrientes modernas? Todas las formas de ver el arte prehistórico están condicionadas por los intereses y el compromiso intelectual de aquellos que se han dedicado a estudiarlo. Aún así, revisaremos las respuestas provisionales a esas preguntas.

2. OBJETIVOS

Pretendemos proporcionar, además de una información actualizada sobre el Arte Prehistórico, claves que sirvan para: 1) adquirir una mayor capacidad crítica,  2) desarrollar destrezas para buscar información relevante, 3) fomentar estrategias para argumentar científicamente, 4) mejorar la capacidad de expresión escrita y 5) aprender a conectar los hechos remotos del pasado prehistórico con el mundo actual. La Arqueología Prehistórica proporciona elementos que ayudan a comprender mejor la naturaleza humana y la capacidad de producir elementos artísticos. El arte de las sociedades prehistóricas es una ventana abierta a la mentalidad y cosmovisión que tuvieron sus miembros. Pero el arte de la Prehistoria no tuvo el significado y carácter de las épocas históricas, el arte prehistórico estuvo embebido en las formas de vida, subsistencia y organización social de una manera integral y no es posible separarlo de esas otras esferas de la vida de las comunidades anteriores a la aparición de la escritura. De hecho en muchos aspectos el grafismo prehistórico fue una forma peculiar de escritura, de almacenamiento y transmisión de información. 

De manera que el arte es polisémico y susceptible de tener muchos significados a la vez, dependiendo de la edad, sexo y experiencia del que lo contempla o del contexto en que se localiza o produce. Nuestro enfoque de la asignatura es por tanto histórico, antropológico y semiótico, más que estético o estilístico. Acercarnos a los distintos significados del arte en la Prehistoria es una manera de profundizar en las raíces del arte histórico y una forma apasionante de explorar la creatividad de la mente humana en los últimos 100.000 años, para comprender mejor las funciones, significados y valores de las manifestaciones artísticas contemporáneas.

3. METODOLOGÍA

Sobre cada tema se ofrecerán clases teóricas con una exposición del contenido haciendo especial hincapié en: a) los conocimientos y controversias más recientes, b) apoyo gráfico en PowerPoint y presentación de moldes y réplicas en clase, c) evidencias de cómo esa investigación se muestra en los medios de comunicación (noticias de TV, revistas, prensa diaria) y d) una bibliografía específica orientada a profundizar en los contenidos. 

Se alternarán sesiones más prácticas con artículos recientes y videos / noticias que se leerán/visionarán para realizar debates conjuntos. La idea central es responder en cada caso a la pregunta “¿Cómo sabemos esto?”, lo que permite introducir claves sobre cómo funciona la investigación actual más puntera en arqueología y arte prehistórico. Y por lo tanto comprender cómo se hace la ciencia y cómo avanza. Se proporcionará una sesión especial sobre la búsqueda de recursos bibliográficos y la escritura académica con especial atención al empleo de sistemas de citas. Pretendemos que sirva para elevar el nivel formal de los trabajos escritos mediante los que se evaluará el curso.  

4. CONTENIDOS

1. ¿Hay arte o grafismo en la Prehistoria?
Concepto de “Arte” Prehistórico. Valoración y descubrimiento del Arte Paleolítico europeo. Arte Rupestre y Arte Mueble. Su distribución dentro y fuera de Europa.

2. El origen: las primeras manifestaciones sígnicas del Paleolítico.

El arte como novedad del Homo Sapiens o como evolución gradual desde los tipos humanos más antiguos. El Arte Paleolítico en su contexto cultural.

3. El Arte parietal.
Soportes, técnicas, temas y estilos. Temática y técnica del arte parietal europeo. Figuras representadas. Pintura y grabado. La cueva como escenario. Luces, sombras y espacios de representación. Principales conjuntos de arte parietal

4. El Arte Mueble.
Soportes y características. Técnicas, temas y evolución. Cronología e interpretación. Principales conjuntos de arte mueble.

5. Los métodos de datación del Arte Paleolítico.
Cronología del arte rupestre. Las propuestas evolutivas de H. Breuil y A. Leroi-Gourhan. Los métodos de datación absoluta.

6. Las interpretaciones del Arte Rupestre.

El “arte por el arte”. El arte como instrumento de prácticas mágicas. Estructuralismo y dicotomía sexual. Modelos funcionalistas. Neuropsicología y chamanismo. 

7. El primer arte postpaleolítico.

Arte de la transición Paleolítico-Mesolítico. El Holoceno y las principales fases culturales de la Prehistoria postpleistocénica. Arte de los cazadores-recolectores sedentarios.

8. Agricultores, ganaderos y manifestaciones artísticas.
El Arte Levantino. Distribución y características. Discusión sobre su cronología e interpretación. Otros ejemplos de arte de cazadores en transición. El arte del desierto del Sahara.

9. Al arte de los constructores de megalitos.

Arte esquemático y arte megalítico. Arte Megalítico en el contexto de los cambios ambientales, económicos y mentales que se producen en el área atlántica durante el Neolítico.

10. El arte en la Edad del Bronce.

Transformaciones tecnológicas, económicas y sociales. Los primeros grupos metalúrgicos. La tecnología del bronce. El arte en el paisaje. El arte en los contextos domésticos. Piezas de arte para los muertos. 

11. El arte en la Edad del Hierro.

La tecnología del hierro y el fenómeno colonial. El arte de La Tène. ¿Hay un arte celta? Las relaciones del arte de la Europa Templada y los centros mediterráneos. 

12. Arte Prehistórico y Modernidad.

La inspiración paleolítica en el arte moderno. La “explosión artística” a lo largo de la Prehistoria: una manera de reflexionar sobre la condición humana. El reto de la conservación y protección del arte prehistórico.

5. OTROS:

En el estudio y el disfrute del arte es muy importante la visualización de las obras. Sobre todo de las obras originales. Por ello es muy aconsejable la visita a los museos arqueológicos y los museos de Prehistoria, así como a los propios yacimientos y santuarios artísticos que se citan en el texto. Muchos de ellos forman parte de circuitos de turismo cultural, y nuestro país es privilegiado en tales contenidos, además diversos y variados en las diferentes comunidades autónomas. Recientemente se ha abierto al público el "Parque de la Prehistoria" en Teverga (Asturias), con excelentes reproducciones de santuarios artísticos españoles y franceses y un museo del arte paleolítico muy didáctico y rico en contenidos ( www.atraccionmilenaria.com ).
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7. EVALUACIÓN 

La evaluación es voluntaria. El alumno que desee ser evaluado tendrá que realizar un trabajo individual que el alumno/a entregará una vez finalizado el curso. El tema del trabajo será de enfoque libre y versará sobre una visión de conjunto del contenido de la asignatura, tratando de aportar visiones y valoraciones personales. La extensión del trabajo deberá estar entre 4000 y 5000 palabras (equivalente aproximadamente a unas 20-25 páginas). Se podrán incluir, y se valorarán, ilustraciones y figuras que acompañen al texto.
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