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Curso Monográfico
“EUROPa Y LA UNIÓN EUROPEA. ¿HACIA DÓNDE VAS, EUROPA?”
CURSO 2017-2018. 
Sede de Somosaguas. Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales
Profesor: D. Ángel Navarro Madrid
Martes y jueves de 17.00 a 18.30 horas, del 19 de septiembre al 21 de diciembre de 2017.
1. JUSTIFICACIÓN.

Europa es el continente donde vivimos y al que pertenecemos, y en el que a lo largo de la historia se ha configurado una identidad cultural común y diversa, pues los diferentes pueblos y estados que la habitan aportan una diversidad y heterogeneidad enormes. 
Por otra parte, la Unión Europea supone el mayor reto de toda la historia de Europa para superar las barreras entre pueblos que se han ido creando a lo largo de los siglos. No es una tarea fácil, y conlleva errores y beneficios, pero es la realidad socioeconómica y política en la que nos movemos y es conveniente conocer cómo se ha creado, cómo es en la actualidad, qué nos aporta, qué demanda de los Estados y sus habitantes y hacia dónde se dirige.

2. OBJETIVOS.

El objetivo fundamental es ayudar a conocer mejor Europa y la Unión Europea, el cómo, por qué y para qué. Por eso se estudiarán los caracteres naturales, demográficos y económicos de Europa para poder entender la formación, organización y caracteres de la Unión Europea. Se estudiará la evolución de la población europea, y a través de ella se hará una breve síntesis de los principales acontecimientos de la  historia de Europa, la formación de la Unión Europea, sus precedentes y evolución, su estructura interna y sus problemas de organización, cohesión y desarrollo futuro. 

En definitiva, se trata de conseguir el conocimiento adecuado para comprender las causas históricas, naturales y humanas que explican la situación actual de este continente, conocer las transformaciones de los modos de vida, entender de sus problemas y ser capaces de opinar con fundamento sobre las políticas o soluciones que ayuden al desarrollo e integración de los países europeos. 
3. CONTENIDOS.

I. INTRODUCCIÓN  

1. El concepto y la significación histórica de Europa

2. La posición geográfica.
II. EL MEDIO NATURAL 

3. El relieve europeo.

4. Los climas y la hidrografía de Europa.

5. Los paisajes naturales europeos.

6. La incidencia del medio natural en la historia de Europa.
III. POBLACIÓN Y SOCIEDAD  

7. Evolución histórica de la población.
8. La desigual distribución espacial. 

9. Dinámica natural y consecuencias del envejecimiento de la población.

10. Las migraciones recientes en Europa. 

11. El hábitat rural y urbano: pueblos y ciudades.
IV. LA CONSTRUCCIÓN COMUNITARIA EUROPEA
12. La Unión Europea: etapas de formación.
13. La organización interna de la Europa comunitaria.
14. La organización territorial: la Europa de las regiones.
V. LA ACTIVIDAD ECONÓMICA EN LA UNIÓN EUROPEA
15. La actividad agraria, la pesca y la minería.

16. La energía, la industria y la construcción.

17. El desarrollo del sector terciario.
18. Incidencia de la actividad económica sobre el espacio geográfico. 

VI. LOS DESEQUILIBRIOS EUROPEOS.
19. Ejes económicos y desequilibrios regionales.
20. El futuro de la Unión Europea y sus problemas.
4. METODOLOGÍA.
Se procurará que la participación del alumnado sea lo más efectiva posible. A tal fin, además de un primer contacto con el continente y una constatación de ideas y conocimientos previos al curso, dentro de cada tema se reservarán unos minutos para plantear cuestiones y preguntas sobre alguno de los puntos tratados.

Como norma general se enviará por Internet los guiones de cada tema que se vaya a tratar, bibliografía y material de apoyo apropiado en cada uno de los seis bloques temáticos en que se estructura el temario, de manera que pueda ser guardado e impreso por los alumnos. 

Para conseguir un mayor acercamiento al conocimiento de cada periodo, las sesiones se complementan con la entrega de material estadístico, gráfico o de textos y se utilizarán los medios audiovisuales apropiados. Por otra parte, se proporciona al alumnado la dirección de correo electrónico del profesor para facilitar cualquier consulta 
5. EVALUACIÓN.

No es obligatoria, al tratarse de un seminario. No obstante, los alumnos que deseen ser evaluados realizarán un trabajo sobre alguno de los temas tratados, así como cualquier otro del continente europeo o de la Unión Europea. Los alumnos podrán elegir el tema y se les proporcionarán unas ideas sobre los aspectos formales que deberán tener en cuenta, aunque se respetará el enfoque o desarrollo que cada uno quiera darle. Cualquier otra cuestión o duda, podrá resolverse consultando con el profesor, personalmente o a través del correo electrónico.
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PROFESOR: Dr. D. Ángel Navarro Madrid. Profesor Honorífico de la Universidad Complutense de Madrid. 

E-mail: anavarro@ucm.es 

