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Curso Monográfico

“FÍSICA SIN (APENAS) ECUACIONES”

CURSO 2017-2018
Sede Moncloa (Facultad de Ciencias Físicas)
Profesores: Dra. Arantzazu Mascaraque Susunaga y Dr. Miguel Ángel González Barrio
Lunes y miércoles de 17.00 a 18.30 horas, del 20 de septiembre al 20 de diciembre
JUSTIFICACIÓN

La propuesta de este curso monográfico está motivada por la curiosidad científica de los alumnos del bloque dedicado a la Nanociencia en la asignatura “Desafíos de la Ciencia”, por su interés por entender mejor los principios físicos que hay detrás de muchas aplicaciones. En este monográfico pretendemos exponer los principios de la Física con un enfoque cualitativo, poniendo el énfasis en los conceptos, en ocasiones apoyándonos en el experimento, omitiendo los arduos desarrollos matemáticos. Aunque trataremos principalmente de la llamada Física Clásica (sus principios terminaron de establecerse ya en el siglo XIX), habrá espacio también para las dos grandes revoluciones de la Física del siglo XX, la Relatividad y la Física Cuántica, así como las ideas básicas de la Física del Estado Sólido y de los constituyentes elementales de la materia.

Nos basaremos, sin seguirlos en detalle, en los clásicos Biografía de la física, de George Gamow y  Física para todos, de L.D. Landau y  A. I. Kitaigorodski, en un recorrido que nos llevará de las relaciones armónicas de Pitágoras al bosón de Higgs, y por el que desfilarán nombres como Galileo, Newton, Faraday, Maxwell, Einstein o Hawking. 
Para seguir el monográfico no es necesario tener conocimientos científicos previos. Lo más importante es la curiosidad y el ansia por conocer. Y un poco de imaginación que, como dijo Einstein, es más importante que el conocimiento, que es limitado.
Este monográfico es complementario del monográfico impartido en el segundo cuatrimestre Los años que revolucionaron la Física: la historia de la Física Cuántica.
OBJETIVOS

Presentar los principios de la Física de modo asequible, eliminando el aparato matemático, haciendo hincapié en las ideas, ilustrando los conceptos con aplicaciones y experimentos sencillos.
METODOLOGÍA

Clases con presentaciones audiovisuales y vídeos. También se realizarán experimentos de cátedra en el aula o en algún laboratorio de la Facultad.

CONTENIDOS

1. Introducción: ¿Qué es la Física? Relación con las otras ciencias. Teoría y experimento.

2. Mecánica: movimiento, fuerzas, energía, gravedad, ondas.

3. Termodinámica: temperatura, calor, entropía, gas ideal.

4. Electromagnetismo: carga eléctrica, campo eléctrico, corriente eléctrica, campo magnético, inducción.  

5. Óptica: óptica geométrica, instrumentos ópticos, interferencia, difracción, interacción luz-materia.
6. Física cuántica: el extraño mundo de lo pequeño, dualidad onda-corpúsculo, incertidumbre, exclusión, efecto túnel.
7.  Introducción a la física del estado sólido: estructuras cristalinas, vibraciones (fonones), electrones, materiales magnéticos, superconductividad.
8. Relatividad: simultaneidad, dilatación del tiempo, contracción del espacio, geometría y gravedad.
9. Partículas elementales: dentro del átomo, en busca de los constituyentes elementales de la materia, quarks y leptones, el bosón de Higgs.
BIBLIOGRAFÍA
Aunque se facilitará material a los alumnos a través del campus virtual, puede serles útil, además de gratificante, la lectura de Biografía de la Física, de George Gamow (Alianza) o La evolución de la Física, de Albert Einstein y Leopold Infeld (Salvat).
EVALUACIÓN 

Los alumnos que deseesn ser evaluados, tendrán que entregar, al finalizar el monográfico, una breve biografía de alguno de los científicos que han contribuido al desarrollo de la Física, resaltando su contribución, así como el impacto que su investigación ha tenido en la ciencia actual.
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