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Curso Monográfico

“SANTUARIOS Y LUGARES DE CULTO EN EL MEDITERRÁNEO ANTIGUO”

CURSO 2017-2018
Sede Moncloa. Edificio Multiusos
Profesores: D. Santiago Montero y D. Jorge García Cardiel
Lunes y miércoles de 12.00 a 13.30 horas, del 20 de septiembre al 20 de diciembre de 2017. 

1. JUSTIFICACIÓN
Aunque en la mayoría de los sistemas religiosos a lo largo de la Historia las deidades se manifiestan e interactúan con los seres humanos allá donde les place, en todos ellos se han venido estableciendo ciertos lugares que, por sus especiales características o por mera convención social, dicha comunicación se ha creído más fluida, efectiva y trascendente. Lugares, en definitiva, a los que el ser humano debe acudir para rendir culto a sus dioses, y en los que tiene mayores probabilidades de que estos le escuchen. Así sucedió en las diversas sociedades del Mediterráneo antiguo, que estructuraron sus actividades rituales, su vida cotidiana, sus territorios políticos y, en fin, su manera de percibir el mundo, a partir de dichas áreas sacras. El estudio conjunto y pormenorizado de los santuarios mediterráneos nos servirá para comprender mejor la manera en la que las gentes de la Antigüedad organizaban su vida y se conceptualizaban a sí mismas como individuos y sociedades, pero también para comprender mejor nuestro mundo actual y la manera en la que actuamos, sentimos y percibimos.
2. OBJETIVOS
El presente curso monográfico pretende ofrecer a los alumnos y alumnas un recorrido amplio por los espacios sagrados establecidos y frecuentados por las sociedades que habitaron en torno al Mediterráneo durante la Antigüedad: fenicios, griegos, romanos, cartagineses e iberos. Se profundizará en los mitos, ritos e instituciones que daban sentido a estos santuarios, su funcionalidad explícita y las estructuras sociales, políticas y económicas que los fundamentaban y que a su vez resultaban potenciadas por ellos. En última instancia, el curso buscará además que los alumnos comprendan y profundicen en el método histórico de investigación de las religiones antiguas, y que conozcan y valoren las fuentes disponibles para el estudio de las religiones y las diversas estrategias desde las que abordar las susodichas fuentes.

3. CONTENIDOS
TEMA 1. Introducción. Presentación del curso. El estudio científico de la Historia de las Religiones y su aplicación al mundo clásico. El concepto de santuario.

BLOQUE I. SANTUARIOS, TEMPLOS Y LUGARES SAGRADOS GRECORROMANOS

TEMA 2. El santuario de Olimpia. Juegos y rituales funerarios. Laicización de los juegos. La religión y los Juegos Olímpicos. Leyendas fundacionales: enómao, Hipodamia y Mírtilo. El Altis. Aspectos religiosos de las competiciones.
TEMA 3. El santuario de Delfos. Orígenes. El oráculo: Delfos y la colonización. Las consultas: la Pitia y el sacerdocio. El santuario: el templo de Apolo. Roma y Delfos.
TEMA 4. El santuario de Asklepios en Epidauro. El mito: Apolo, Coronis y Quirón. Epidauro: la tholos. La práctica de la incubatio: los milagros. Otros asklepieia: Pérgamo.

TEMA 5. El santuario de Eleusis. Démeter y Perséfone. Los milagros de Eleusis. Démeter y Coré: el mito. El Telesterion. Eumólpidas y Kerykes. Pequeñas Eleusinas y Grandes Eleusinas. Los misterios: dromena, logomena, deiknymena.

TEMA 6. El templo de Atenea en Atenas. La diosa Atenea. Las Pequeñas y Grandes Panateneas. La heorté: entrega del peplo, concursos y pompé. Los relieves del Partenón. Las ánforas pentetéricas. 

TEMA 7. El oráculo de Claros. Características del santuario. El templo: el adyton. El oráculo. La función del profeta. Claros y Roma. Los misterios y las fiestas.

TEMA 8. El templo de Júpiter Óptimo Máximo en Roma. La colina. Fases del templo de I.O.M. Su destrucción. Funciones del templo. La nuncupatio votorum: los nuevos cónsules. Otras funciones: el triunfo.

TEMPLO 9. El santuario de Praeneste. La diosa. La topografía del santuario: las terrazas. La fiesta de la diosa: 9 y 10 de abril. El oráculo y su funcionamiento: el puer y el sortilegus. Historia del oráculo.

TEMPLO 10. El santuario de Nemi. El santuario: las “celle donarie”. La diosa y su estatua cultual: Diva triformis. Otras divinidades: Virbio/Hipólito, Egeria, Isis y Bubastis. El rex Nemorensis: las teorías de Frazer y las teorías modernas. Las naves de Nemi.

TEMPLO 11. El santuario de Heliópolis. Siria y Heliópolis en época romana. El templo: el patio. Los oráculos sirios. El emperador Trajano y el oráculo.

TEMPLO 12. El oráculo de Abonuteichos. El fundador del oráculo: Alejandro. El templo: el patio. Los oráculos sirios. El emperador Trajano y el oráculo.

TEMPLO 13. El Serapeion de Alejandría. Testimonios literarios y arqueológicos. La estatua de Serapis. El sacerdocio: aeditui, pastóforos, hagneyontes, catochoi. La actividad oracular: Vespasiano. El fin del Serapeion.

BLOQUE II. LAS ÁREAS SACRAS DE LOS “OTROS” PUEBLOS MEDITERRÁNEOS

TEMA 14. Los santuarios fenicios. El registro arqueológico: santuarios y templos urbanos. Las fuentes escritas. Las necrópolis y los rephaim. Los santuarios y el comienzo de la colonización fenicia: santuarios en Chipre.
TEMA 15. Áreas sacras fenicio-púnicas en el Mediterráneo Central. Santuarios y divinidades de Cartago. La colonización fenicio-púnica en Sicilia y Cerdeña. Dos problemas historiográficos: el tophet y la prostitución sagrada.

TEMA 16. Cultos coloniales en la Península Ibérica (I). El Herakleion gaditano. Santuarios y religión en el ámbito “orientalizante”. La religión de las comunidades fenicias. Santuarios griegos en el golfo de Rosas.
TEMA 17. Cultos coloniales en la Península Ibérica (II). El santuario como lugar de encuentro y negociación colonial. Santuarios costeros y la exploración de la Península Ibérica. Cultos mediterráneos en Iberia. Los templos de la Alcudia de Elche y Campello.

TEMA 18. Los espacios singulares urbanos en el mundo ibérico. ¿Capillas, casas del jefe o santuarios? Monumentalización urbana. Comensalidad, fuegos sagrados y demás rituales urbanos. La aristocracia, intermediador frente a la divinidad.

TEMA 19. Los santuarios extraurbanos ibéricos. El registro arqueológico y su problemática. La escenografía de los santuarios. Actividades rituales. Funcionalidad económica y social de los santuarios. La “romanización” de los santuarios ibéricos.
TEMA 20. Santuarios y espacios sagrados en el mundo celta. Los santuarios rupestres. Santuarios urbanos y arqueoastronomía. Comensalidad y funebria. El caso de la Celtiberia.

4. METODOLOGÍA
La metodología combinará las explicaciones teóricas de los profesores con la práctica del comentario y discusión sobre textos e imágenes. Los profesores distribuirán a los alumnos un guión detallado del desarrollo de cada tema con una selección de textos y una bibliografía básica.

Evaluación
La evaluación del curso es voluntaria. En el caso de que el alumno quiera ser evaluado se tendrá en cuenta los siguiente: Una primera parte de la evaluación (70%) será continua, teniendo en cuenta fundamentalmente la asistencia y participación del estudiante en clase (comentario de textos o de imágenes). El alumno también elaborará un trabajo (30%) relacionado con algún aspecto de la programación, para lo cual contará con el asesoramiento y orientación del profesor.
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