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Breve descriptor:
Iniciación en la investigación de la literatura española a través del profundo análisis del teatro de Valle-Inclán.
Objetivos:

Conocimiento y análisis del teatro de Valle-Inclán, en el marco escénico europeo y español de su tiempo, destacando, dentro de su evolución, el papel renovador que este autor desempeñó en la literatura del siglo XX.
Competencias: 
1. Generales

• Profundización evaluable en el conocimiento de la Literatura Española, por medio de parámetros objetivos.

• Profundización en el conocimiento de las metodologías para la investigación en Literatura Española mediante la lectura y análisis de fuentes primarias y secundarias.
• Adquisición de destrezas para el desarrollo de investigaciones en el ámbito de la Literatura Española de carácter teórico y/o práctico, plasmando sus resultados en artículos, ensayos y otros tipos de trabajos.

• Desarrollo de la capacidad para comparar críticamente distintos análisis teóricos y argumentar a favor o en contra utilizando datos empíricos y teóricos. 
2. Transversales

• Aplicación de los conocimientos de la asignatura a la práctica utilizando los criterios metodológicos y técnicos pertinentes (herramientas informáticas, textuales, tipobibliográficas, repertoriales y de archivística).

• Adquisición de la capacidad de relacionar los contenidos de la asignatura con otros afines desde un punto de vista sincrónico y/o diacrónico.

• Desarrollo de destrezas para trabajar de manera crítica y razonada aduciendo argumentos y contraargumentos que verifiquen sus conocimientos.

• Adquisición de la capacidad de exponer coherentemente trabajos propios, valorar los ajenos, comparar hipótesis, escuelas y teorías y argumentar adecuadamente.

• Desarrollo de habilidades de aprendizaje que permitan a los estudiantes avanzar de modo autodirigido o autónomo, organizando el tiempo y el trabajo de manera eficaz y realizando o aceptando críticas constructivas.

3. Especificas

• Adquisición de la capacidad para manejar los instrumentos teóricos y empíricos para el estudio científico de la Literatura Moderna y Contemporánea.
Contenidos temáticos:  

1.- Valle-Inclán, un hombre de teatro.

2.- Valle-Inclán en el teatro europeo y español de su época.

3.- Estética y evolución en el teatro de Valle-Inclán: del simbolismo al esperpento.

4.- Sus primeras obras. Entre el simbolismo y el decadentismo. El yermo de las almas.

5.- La tragedia expresionista de ambientación gallega: de Las comedias bárbaras a 
Divinas palabras. Las farsas: Farsa y licencia de la Reina castiza.

6.- El esperpento: rasgos, técnicas y contenidos. Luces de bohemia. Martes de carnaval. Retablo de la avaricia, la lujuria y la muerte.

7.- El teatro de Valle-Inclán en el siglo XXI.

Actividades formativas y metodologías docentes:  
1. Clases teóricas y prácticas presenciales, con exposición de contenidos, discusión de las lecturas asignadas, análisis y comentario de textos, además del visionado, en clase, de las obras más representativas del teatro de Valle-Inclán, en las mejores puestas en escena.
2. Tutorías individuales para la resolución de dudas, dirección de trabajos, asesoramiento sobre la preparación de exposiciones en el aula.

3. Estudio individual del estudiante: preparación de clases prácticas con comentarios de lecturas, trabajo personal en biblioteca, preparación de exposiciones orales. 

Evaluación:  

- Participación activa en las clases presenciales 10%

- Presentaciones orales en clase por parte de los estudiantes y posterior debate 40%

- Realización de trabajos dirigidos por el profesor y comentados en grupos tutoriales 50%

Bibliografía:

Lecturas de clase:

- El yermo de las almas, ed. Ángela Ena Bordonada (Espasa Calpe).

- Comedias bárbaras: Águila de blasón, Romance de lobos, Cara de plata, ed. Ricardo Doménech (Espasa Calpe).

- Divinas palabras, ed. Luis Iglesias Feijoo (Espasa Calpe, Col. Clásicos Castellanos); ed. Gonzalo Sobejano (Espasa Calpe).

- Farsa y licencia de la reina castiza, en Tablado de marionetas para educación de príncipes, ed. de Jorge Urrutia (Espasa Calpe).

- Luces de bohemia, ed. de Alonso Zamora Vicente (Espasa Calpe).

- Martes de carnaval: Los cuernos de don Friolera, Las galas del difunto, La hija del capitán, ed. Jesús Rubio Jiménez (Espasa Calpe).

- Retablo de la avaricia, la lujuria y la muerte: Ligazón, La rosa de papel, El embrujado, La cabeza del Bautista, Sacrilegio, ed. Jesús Rubio Jiménez (Espasa Calpe).
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