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Resumen: 
Financiado por la Comunidad de Madrid con 205.005,9€ para el trienio 2016-2018, MUSACCES es un Consorcio de 92 investigadores de ocho Grupos de Investigación de las universidades UCM, UNED y UAM, constituido para facilitar la accesibilidad intelectual al patrimonio del Museo del Prado a tres colectivos con necesidades especiales: invidentes, personas sordas y reclusos en instituciones penitenciarias.

La colaboración interdisciplinar de los investigadores de MUSACCES en las áreas de Historia del Arte, Historia, Musicología, Educación, Mu​seología, Ciencias de la Información, Tecnologías de la Información y la Comunicación, Sociología, Psicología e Informá​tica se fundamenta en la colaboración interinstitucional de los ocho grupos de investigación vinculados a la UCM, la UNED y la UAM. Contamos además con la colaboración del Museo del Prado, la Cátedra Vodafone de Accesibilidad (Fundación Vodafone) e instituciones representativas de dichos colectivos: la ONCE, la Federación de Personas Sordas de la Comunidad de Madrid (FeSorCam) y la Secretaría General de Instituciones Penitenciarias del Ministerio del Interior.
Con semejante colaboración pluridisciplinar estamos diseñando en eficientes plataformas y aplicaciones teconológicas recorridos científicos sobre los principales hitos del Museo del Prado, adaptados a las necesidades de accesibilidad de cada colectivo: por ejemplo, exposiciones con reproducciones en re​lieve de algunas obras, para que los invidentes puedan tocar la imagen fotográfica tridimensional de la obra de arte.

El deber de Ia Universidad de promover, difundir y hacer apreciar el patrimonio cultural resulta aún mas necesario cuando se ofrece a colectivos sociales con especiales dificultades de accesibilidad, como los invidentes, las personas sordas y los reclusos en centros penitenciarios, cuyas necesidades educativas y culturales la Universidad debe satisfacer como un imperativo social insoslayable. Finalmente, la accesibilidad universal es un derecho esencial y una herramienta primordial para la inclusión social, y la igualdad de oportunidades y de trato para todos los miembros de la sociedad.

