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Líneas de investigación

· El gobierno de las sociedades de capital en la Unión Europea: Estado de la cuestión, problemas y tendencias, Proyecto nº PB95-0257, investigador asociado desde 1-1-96 a 31-12-97 e investigador principal período 1-1-98 a 31-12-98.

· Aspectos jurídicos del comercio exterior desde la perspectiva de la pequeña y mediana empresa. , Proyecto I+D del Programa FEDER nº 1FD97-0180-C03-01. Investigador asociado del 1-1-99 al 30-9-99 e investigador principal  desde 30-9-99 a 30-9-00.

· Las grandes empresas entre el Derecho de Sociedades y el Mercado de Valores. Proyecto de investigación nº BJU2000-0590, Dirección General de Investigación del Ministerio de Ciencia y Tecnología 2000-2003. Investigador asociado.
· La responsabilidad del porteador en el transporte marítimo internacional, Proyecto nº  BJU2001-3705-C03-02, Dirección General de Investigación del Ministerio de Ciencia y Tecnología. Investigador Principal 1-1-2001 a 31-12-2003.

· Posibles alternativas al sistema del capital social: examen de determinadas soluciones legislativas en Derecho Comparado y Propuestas de modificación legal en Europa, Proyecto SEJ 2007-63520, Ministerio de Ciencia e Innovación. Investigador Principal
· Las implicaciones de la reforma concursal en el sistema financiero español Dirección General de Investigación del Ministerio de Educación y Ciencia  SEJ 2005/09251/CO2/01: (1/1/2005 -31/12//2008).  
Cargos de investigación                        
· Directora del Grupo de Investigación avanzada interdisciplinar e interfacultativo:  “Listed Corporations”, financiado por el Real Colegio Complutense y la Harvard Law School. 
· Miembro del Grupo de Investigación: “Centro de investigación aplicada en Derecho y Economía de la Empresa” (CINDE)
Docencia 
A) Docencia universitaria
· Docencia de Derecho Mercantil en la Licenciatura de Derecho en todas las universidades de las que ha sido profesora  

· Docencia de las asignaturas optativas para alumnos de segundo ciclo de la  Licenciatura en Derecho: Derecho cambiario y Derecho de sociedades anónimas especiales y sociedad de responsabilidad limitada durante los cursos 1993 a 1999 en las Facultades de Derecho de Albacete y de Ciencias Jurídicas y Sociales de Toledo.

· Docencia en cursos de Tercer ciclo desde 1993 hasta la actualidad, en los programas de doctorado ofertados por los Departamentos de las Universidades de Castilla-La Mancha y Complutense de Madrid sobre distintas materias de la disciplina (La sociedad de responsabilidad limitada, fusiones y escisiones de sociedades, derecho concursal, las sociedades cotizadas, modificaciones estructurales atípicas, la responsabilidad en el transporte, etc.).

· Docencia en cursos de Tercer ciclo, en el curso 1999-2000,  en la Fundación Ortega y Gasset, adscrita a la Universidad Complutense,  dentro del Programa de Doctorado en Estudios Europeos dirigido por el Prof. Dr. Francisco Rubio Llorente, sobre Derecho de sociedades en la Unión europea. 


B) Cursos y seminarios nacionales
· Codirección del Programa de Estudios en Derecho y Economía marítima. junto al Profesor Dr. Santos Pastor, Curso realizado en la Facultad de Derecho de la Universidad Complutense de Madrid,  durante los cursos 1984-1985 y 1985-1986.
· Codirección del curso sobre Promoción y asesoramiento de empresas.  junto a la Profesora Dra. Carmen Galán, Profesora Titular de Derecho Mercantil. Curso impartido dentro del Programa de Formación para postgraduados  organizado por la Consejería de Educación  (Dirección General de la Juventud) de la Comunidad de Madrid,  curso 1987-88.
· Derecho de la empresa y Derecho concursal.  Curso impartido en el Centro de Estudios Universitarios Ramón Areces (CEURA) de Madrid durante los cursos académicos 1985-86, 1986-87 y 1987-88.
· Dirección de las Jornadas sobre Competencia Desleal, organizadas por el Área de Derecho Mercantil de la Facultad de Derecho de Albacete,  Albacete, noviembre de 1996.

· Dirección del sector de Derecho bancario del Master en Entidades de Crédito.  Título propio de la Universidad de Castilla-La Mancha

· Dirección de las Jornadas sobre Formas de agrupación y colaboración empresarial, organizadas por el Área de Derecho Mercantil de la Facultad de Derecho de Albacete, Albacete, 5-6 de marzo de 1998 y Cuenca, 12-13 de marzo de 1998.

· Dirección de las Jornadas sobre Las pequeñas y medianas empresas castellano-manchegas en el umbral del siglo XXI organizadas por el Ärea de Derecho mercantil de la Facultad de Ciencias jurídicas y sociales de Toledo con el patrocinio del Banco Santander Central Hispano y la Federación empresarial toledana. Toledo, febrero 1999 y Ciudad Real, noviembre 1999.
· Codirección con D. Julián Martinez-Simancas, Director General del BSCH, del Taller de Derecho de los Negocios,  curso de especialización en  Instituciones de Inversión Colectiva, Fusiones y Adquisiciones, Pactos de accionistas, Análisis y estructura de una financiación de proyecto empresarial y OPAS, con la colaboración de los despachos Profesionales, Cuatrecasas, Clifford Chance, Jimenez de Parga, Ernst & Young y Ramón y Cajal, Albella & Palá, celebrado en Madrid en julio de 1999. 
· Coordinación de las Jornadas sobre El transporte ante los retos de la Unión europea”  como materia especial en el marco del Master en Derecho de la Unión Europea,  título propio de la UCM,  celebradas los días 23 y 24 de mayo de 2002. 

· Dirección de la Jornada sobre Problemas en la Aplicación del CMR. Especial referencia a la Responsabilidad, celebrada en la Facultad de Derecho de la UCM  en colaboración con la Fundación Francisco Corell, el día  11 de diciembre de 2002.

· Dirección del Curso-Seminario El nuevo Derecho Concursal, febrero a abril de 2004. Facultad de Derecho de la Universidad Complutense.


C) Cursos y Seminarios internacionales
· Participación en las  Jornadas internacionales  sobre Armonización legislativa organizadas por la Universidad Externado de Colombia, Santa Fe de Bogotá (Colombia),  abril 1993. Ponencia sobre  La armonización del Derecho de sociedades en la Comunidad Económica Europea.  

· Participación en el Seminario de Profesores de Derecho comercial de la Universidad Externado de Colombia, Santa Fe de Bogotá (Colombia), abril 1993. Ponencia sobre Tendencias actuales del Derecho Mercantil

· Participación en el Congreso internacional de Derecho Comercial celebrado en Santa Fe de Bogotá, septiembre-octubre 1994. Ponencias  sobre “El marco institucional de la competencia en España” y “Nuevas tendencias en el Derecho de Sociedades. Relaciones tipológicas entre la Sociedad Anónima y la Sociedad de Responsabilidad Limitada”.

· Curso sobre la Defensa de la competencia en la Comunidad Económica Europea,  Centro de Estudios del Derecho de la integración y del Comercio internacional. Univesidad Externado de Colombia, Santa Fe de Bogotá, mayo de 1993.
· Participación en el Seminario internacional sobre La ciencia del Derecho durante el siglo XX organizado por el Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, Ciudad de Méjico  (Méjico),  agosto 1998, Ponencia sobre “El Derecho Mercantil en el siglo XX”.
· Derecho de grupos. Conferencias-coloquio impartidas en la Superintendencia de Sociedades de Colombia. Santa Fé de Bogotá, abril 1998.
· Curso de postgrado sobre Aspectos Jurídicos de la Integración en la Unión Europea y el Mercosur celebrado en Rosario (Argentina) del 28 de septiembre al 28 de octubre de 1999,  participación con las ponencias “Mercados de Capitales en la Unión europea”,  y  “Reformas recientes en materia de sociedades”

· Colloqium internacional del Comité Marítimo Internacional celebrado en Toledo los dias 18 a 21 de septiembre de 2000. Ponencia sobre “Problemas interpretativos suscitados en determinados Convenios de Derecho Marítimo”.  

· Participación en el VIII Congreso argentino de Derecho societario celebrado en Rosario (Argentina) los dias 3,4,5 y 6 de octubre de 2001. Conferencia  sobre  “Tendencias actuales en el derecho de suscripción preferente en las sociedades cotizadas”
· Seminario sobre Las últimas reformas legislativas en el Derecho comercial europeo y españo” celebrado en  la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad de Ciencias Empresariales y Sociales. Buenos Aires (Argentina),octubre 2001. Ponencia presentada sobre “La reforma española en materia de sociedades que cotizan en bolsa”. 
· Master en Derecho del Transporte y de la Logística . Facoltá de Giurisprudenza de la Università degli Studi di Bologna.  Marzo 2001.
· “First Harvard-Complutense seminar  on Business Law” sobre Investor Protection in Spanish markets and the U.S. experience”  celebrado en el Real Colegio Complutense en Cambridge (Massachussets) en  marzo  de 2003. Ponencia: “The reform of Corporate Law”


D) Participación períodica en Masters y otros cursos de especialización
· Cursos sobre cooperativas para postgraduados dirigido por el Prof. Dr. Garcia Gutierrez  en el marco de la Escuela de Especialización Profesional de Estudios Cooperativos de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Complutense de Madrid.  Cursos 1988-89, 1989-90, 1990-91, 1991-92 y 1992-93.

·  “Derecho de Sociedades” impartido en el Centro de Estudios Comerciales (CECO) de Madrid,  dentro del Curso Superior de fiscalidad y contabilidad durante los cursos académicos 1991-92, 1992-93.
· Participación en el Seminario sobre la preparación de oposiciones jurídicas a través de sus protagonistas, organizado por la Universidad 

Autónoma de Madrid y el Banco Central Hispano, Aula Vicente Aleixandre,  Miraflores de las Sierra, julio de 1996

· Participación en el Master de Derecho, inspección y arbitraje de Consumo,  organizado por la Universidad de Castilla-La Mancha,  en su III, IV y V edición celebrado en Albacete en el curso 1996-97, Cuenca,  1997-98 y Toledo 1998-99. 

· Participación en el Master de especialista en dirección y  administración de cooperativas organizado por el Departamento de Ciencia Jurídica de la Universidad de Castilla-La Mancha, celebrado  en la Facultad de Ciencias jurídicas y sociales de Ciudad Real durante el curso académico 1997-1998.

· Participación en el Master de especialista en dirección y  administración de cooperativas organizado por el Departamento de Ciencia Jurídica de la Universidad de Castilla-La Mancha, celebrado  en la Facultad de Ciencias jurídicas y sociales de Ciudad Real durante el curso académico 1997-1998.

· Participación en el Curso de doctorado de la Universidad de Castilla-La Mancha sobre  Aspectos jurídicos del comercio exterior desde la perspectiva de la pequeña y mediana empresa, con una ponencia sobre  “Las sociedades de capital riesgo”, Albacete, junio 2000.
· Participación en el Master de Negocio y Derecho marítimo del Instituto Marítimo español dependiente  ICADE, curso 2000-01; 2001-02; 2002-03; 2003-04.
· Participación en el Master de Comercio Internacional y sus técnicas, modulo 7: “El contrato internacional de transporte de mercancias por carretera (CMR)” y “Contrato de transporte marítimo en régimen de conocimiento de embarque (Reglas de La Haya-Visby)”, título propio de la Universidad de Castilla-La Mancha, Albacete, 2001, 2002, 2003, 2004.

· Participación en el curso de especialización en Derecho de Sociedades de capital,  Escuela de Verano Complutense,  curso 2001-2002 y 2002-2003,  “Modificaciones estructurales: fusión, escisión, transformación, cesión global de activo y pasivo y aportación de rama de actividad”. 
· II Diplomatura en Derecho concursal del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid “La determinación de la masa pasiva del concurso. Nueva clasificación de los créditos y análisis de algunos supuestos especiales. Análisis crítico de los efectos de la simplificación prevista en la nueva normativa”. Ponencia desarrollada los días 10 y 12 de junio de 2003.

Formación académica

· Licenciada en Derecho por la Universidad Complutense

· Doctor en Derecho por la Universidad Complutense de Madrid con premio extraordinario

· Investigación en el Institut d’Etudes Europeennes, de la Universidad Libre de                                      

   Bruselas  (1990)

· Investigación en la   Facoltá de Giurisprudenza de Firenze  ( 1985)

· Investigación en la  School of Law de la  New York University (1997).

Nombramientos

· Directora del Área de Derecho Mercantil de la Facultad de Derecho y de Ciencias económicas y empresariales de Albacete y del Colegio Universitario Cardenal Gil de Albornoz de Cuenca y del Centro de Estudios Jurídico empresariales de Ciudad Real (1993-1998) y del Área de Derecho Mercantil de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de Toledo (1999-2000)

· Directora académica de la Biblioteca  Macanaz  de la Facultad de Derecho de Albacete (1993-1998). 

· Directora del Departamento de Derecho Mercantil de la Facultad de Derecho de la UCM, desde 14 de marzo de 2003.

Premios y distinciones

· Premio extraordinario de doctorado en Derecho Privado por la Universidad Complutense de Madrid.
· Profesora honoraria de la Universidad Externado de Colombia.
Publicaciones 

A) Libros
· “Los privilegios marítimos”,  Ed. Civitas, Madrid, 1995, 639 pág.
      -    “La exclusión del derecho de suscripción preferente en sociedades anónimas”.  Editorial Mc Graw-Hill, Madrid, 1995,  127 pág..

B) Colaboraciones en libros colectivos
· “Algunas consideraciones sobre el juego de la claúsula del interés social  en
en la  supresión o limitación del derecho de suscripción preferente” en Derecho Mercantil de la Comunidad Económica Europea. Estudios homenaje a D. José Girón Tena.  Editorial Civitas, Madrid, 1991, pp. 29-61

· “Sociedad en formación y prohibición de transmitir las acciones antes de la inscripción”, en Derecho de Sociedades Anónimas, T. II, Capital y Acciones, vol. 2,  Editorial Civitas, Madrid, 1994, pp. 961-1032.
· “Privilegios marítimos”, voz de la Enciclopedia Jurídica Civitas, T. III, Editorial Cívitas, Madrid, 1994,  pp. 5136-5145.

· “Hipoteca naval”, voz de la Enciclopedia Jurídica Civitas, T. II,  Editorial Civitas, Madrid, 1994, pp. 3318-3324

· “Cuestiones en torno a la válida exclusión del derecho de suscripción preferente en determinados supuestos de aumento de capital”, en Estudios jurídicos en homenaje al Profesor Aurelio Menendez, T. II, Sociedades Mercantiles,  Editorial Civitas, Madrid, 1996, pp. 1463-1494.
· “Aumento del capital. Derecho de asunción preferente de nuevas participaciones”, en Derecho de Sociedades de Responsabilidad Limitada, vol. II,  Editorial Mc Graw-Hill, Madrid, 1996, pp. 789-823
· “El Estatuto jurídico del buque”, en EIZAGUIRRE (coordinador), IV Jornadas de Derecho Marítimo de San Sebastián,  Editorial Carmelo, San Sebastián, 1997, pp. 19-51.
· “Algunas consideraciones sobre el tratamiento de los acreedores en la reforma del Derecho concursal español. A propósito de la propuesta de Anteproyecto de Ley concursal de diciembre de 1995”, en  Estudios de Derecho Mercantil. Homenaje al Prof. Justino Duque, T. II,  Editorial Universidad de Valladolid. Valladolid, 1998, pp. 1583-1595.
· “El Derecho Mercantil del siglo XX. Balance general de un siglo que se agota”, en La Ciencia del derecho durante el siglo XX, Editorial de la Universidad Autónoma de Méjico, Méjico, 1998, pp. 541-591.
· “El papel de la junta general en el gobierno corporativo de las sociedades de capital”, en ESTEBAN VELASCO (coordinador) El Gobierno de las sociedades cotizadas (Estudios jurídicos y materiales),  Editorial Marcial Pons, Madrid, 1999, pp. 615-664.
· “Elementos personales: el factor”, en GARCIA VILLAVERDE (coordinador), El contrato de Factoring,  Ed. Mc Graw-Hill, Madrid, 1999, pp. 253-276.
· “La reforma de la sociedad cotizada”, en ALONSO UREBA-MARTINEZ SIMANCAS (directores),  El Derecho del mercado financiero, vol. V,  Editorial Sopec, Madrid, 1999, pp. 3269-3347.

· “Algunas consideraciones en torno a la sucesión universal como rasgo caracterizador de la segregación frente a la aportación de rama de actividad”,en Derecho de sociedades, Libro Homenaje al Prof. D. Fernando Sánchez Calero”,  Mc Graw Hill, Madrid, 2002., Volumen V, pp. 4927-4962, ISBN 84-481-3443-5 y 84-481-3105-3 (obra completa) 
· “Evolución, fundamento y límites de la responsabilidad del porteador marítimo” en VIII Jornadas de Derecho Marítimo de San Sebastián,   Vitoria, 2002. pp.45-73. ISBN 84-457-1850-9
· La clasificación de los créditos en el concurso”, en Estudios sobre el Anteproyecto de Ley Concursal de 2001”,  Dilex,  Madrid, 2002, pp. 178-206. ISBN: 84-88910-32-0
· «Delimitación de la masa pasiva»: las clases de créditos y su graduación», en  Derecho Concursal. Estudio sistemático de la Ley 22/2003 y de la Ley 8/2003 para la Reforma Concursal,  Dilex, Madrid, 2003, pp. 357-408. ISBN 84-88910-46-0

· Disposición Adicional Novena: la reforma del régimen de la exclusión del                                derecho de suscripción preferente en Comentario a la Ley 44/2002, de 22 de noviembre de Medidas de Reforma del Sistema Financiero, (coordinación SANCHEZ CALERO, F y SANCHEZ-CALERO GUILARTE, J.), Aranzadi,  Madrid, 2003, pp. 681-706.,  ISBN 84-9767-285-2
· Comentario a los artículos 116 a 126 de la Ley Concursal, en Comentario a la Ley Concursal  (dir. Guilarte), Lex Nova, Valladolid, 2003 (en prensa).
· Comentario a los artículos 89 a  93,  154 a 162 y Disposiciones finales 2ª-7,  7ª, 8ª, 9ª y 33ª de la Ley Concursal, en Comentario a la Ley Concursal (dir. Pulgar, Alonso Ureba, Alcover Garau y Alonso Ledesma), Dykinson, Madrid, 2003.
· «La constitución de la Sociedad Anónima Europea holding»  en La Sociedad Anónima Europea, Régimen jurídico societario, laboral y fiscal. Esteban Velasco y Fernandez del Pozo (coord), Marcial Pons, Madrid 2004. 
· «La masa pasiva», en  Aspectos jurídicos del nuevo concurso de acreedores. Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, Madrid 2004.
· Algunas consideraciones acerca de la función (la utilidad) del capital social como técnica de protección de los acreedores, Marcial Pons, Madrid 2007.
· Diccionario de Derecho de Sociedades (dirección), Madrid 2006.
· Legislación mercantil básica (dirección), Madrid 2007.
· Acciones privilegiadas”; “Acciones sin valor nominal”; Acciones rescatables”; “Tracking Stocks”; “Acciones (prohibición de transmisión antes de la inscripción)”; “Modificación estructural”; “Asociación de accionistas”; “Aportación rama de actividad”; “Stakeholders”; “Informe Gobierno Corporativo”;  “Pacto parasocial”; “Sindicato de voto” ”Sociedad cotizada”; en ALONSO LEDESMA (dir) Diccionario de Derecho de Sociedades.
· Las asociaciones de accionistas»,  en  Derecho de Sociedades Anónimas Cotizadas, Vol I, Cizur Menor (Navarra) 2006.
· «Privilegios marítimos e hipoteca naval» en Jornadas sobre la Propuesta de Anteproyecto de Ley General de la Navegación Marítima, Cizur Menor (Navarra).
C) Artículos en Revistas especializadas
- “Las empresas multinacionales en la CEE”, en  Reseña de Derecho Mercantil de la Comunidad Económica Europea”,  Revista de Derecho Mercantil, num. 161-162, 1981, pp. 693-711.

- “Los transportes en la CEE”, en Reseña de Derecho Mercantil de la Comunidad Económica Europea”,  Revista de Derecho Mercantil, num. 195, 1990, pp. 95-133.

- La aplicación en España del Convenio de Bruselas de 1926 sobre privilegios marítimos”,  Revista de Derecho Mercantil, num. 195, 1990, pp. 95-133. 

- Ampliación del capital; derecho de asunción preferente de nuevas participaciones,  Revista de Derecho de Sociedades, número extraordinario sobre la Reforma del Derecho de Sociedades de Responsabilidad Limitada, 1994, pp. 485-501.

- La reforma de la sociedad cotizada, Revista de Derecho de Sociedades, nº 12, 1999, pp. 13-57.

- La clasificación de los créditos, en Revista del REFOR, doc. Nº 5, “Jornadas sobre la Reforma del Derecho Concursal Español”, octubre 2002, pp. 119-136.

- El buen gobierno de las sociedades en Europa (A propósito del Estudio comparativo de los códigos de conducta existentes en los Estados miembros de la UE realizado a instancias de la Comisión europea por el Estudio Jurídico Weil, Gotshal & Manges) en RDBB, nº 88, octubre-diciembre 2002, pp. 129-158.

- La publicidad y los derechos reales sobre el buque (I y II), en Materiales para el estudio del Derecho. IUSTEL PORTALDERECHO. 

-  “Las asociaciones de accionistas: su conveniencia y sus riesgos”, RDBB 104-2006, págs.. 100 y ss

- «La propuesta de modificación de la segunda directiva comunitaria en materia de sociedades» RdS, nº 1 2005.

- «El transporte marítimo en la Unión Europea», Noticias de la UE, junio 2005
D)   Prólogos. Recensiones. Comentarios y Noticias
· Sentencia del Tribunal Supremo sobre transmisión de acciones antes de la inscripción de la sociedad en el Registro Mercantil,  Revista de Derecho Bancario y Bursátil, núm. 48, 1992, pp. 1164-1167.

· Alemania: la controvertida exclusión del derecho de suscripción preferente, Revista de Derecho Bancario y Bursátil, núm. 53,  p. 231-236.

· Acuerdo de colaboración entre la Comisión Nacional del Mercado de Valores y el Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles de España, Revista de Derecho Bancario y Bursátil, núm. 79, junio-septiembre 2000,  pp. 285-289

- Sánchez Calero, F., El contrato de transporte marítimo de mercancías. Reglas de La Haya-Visby,  recensión, Revista de Derecho Mercantil, 239, enero-marzo 2001, pp.349-358. 

· Prólogo a MARTINEZ ROSADO, J.,  “La compraventa a plazos de bienes muebles con reserva de dominio en el concurso”, La Ley, Madrid, 2005.

· Prólogo a ARIAS VARONA, F.J., “Manipulación portuaria y daños a la mercancía”, Comares, Granada, 2006.

· Prólogo a GUTIERREZ GILSANZ, J., “El riesgo en el seguro de responsabilidad civil de los auditores”, La Ley, Madrid, 2007.

Otras actividades  

· Vocal  permanente de la Comisión General de Codificación desde diciembre 2006

· Miembro de la Sección especial para la reforma del Derecho Marítimo de la Comisión General de Codificación.

· Codirectora de la Revista de Derecho de la Competencia y la Distribución. Editorial La Ley.
· Miembro del Consejo de Dirección de la Revista de Derecho de Sociedades

· Miembro del Consejo de Dirección de la Revista jurídica de Castilla-La Mancha (1996-1999).

· Miembro del Consejo de redacción de la Revista de Derecho Concursal y Paraconcursal

· Miembro del Consejo de redacción y Dirección de la Revista Cuadernos de Derecho y Comercio

· Miembro del Comité de Ciencias Sociales y Jurídicas de la Agencia de Calidad, Acreditación y Prospectiva de las Universidades de Madrid (ACAP) hasta 2005.

· Miembro del Comité de Ciencias Sociales y Jurídicas de la  Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA), desde 2005 a la actualidad
Congresos. Jornadas
·  La reforma de la prelación de créditos marítimos en las ejecuciones singulares.  Ponencia. Jornada de Derecho Marítimo 2008, organizada por el Comité Territorial de Andalucia de la Asociación Española de Derecho Marítimo. Facultad de Derecho. Universidad de Sevilla,  7 de marzo de 2008.

· Ccapital social vs. Derecho Concursal. Ponencia.Congreso Internacional Derecho Concursal. Consejo General de la Abogacía. Madrid, mayo 2007.
· Tendencias actuales en materia de privilegios marítimos. Congreso II Ciclo Derecho Marítimo: “La navegación marítima y sus responsabilidades. Cuestiones actuales”. Museo marítimo de Bilbao, marzo 2007. 

·  European company law reform: a future without legal capital?. Ponencia: Problems in listed corporations. European Research Center. Harvard Law School ,  agosto 2006

·  “The Proposal for amending the second Council Directive: an Overview on the function of capital”. Ponencia, “Convergences and Parallelism in Corporate and Insolvency Law within the US-EU Framework. A transatlantic perspective” Third Harvard-Complutense Seminar on Business Law. Harvard Law School.    Cambridge (Massachussets)                     Fecha: 16-17 mayo 2005.

· «Perspectivas de reforma en el sector del transporte marítimo» . : Ponencia. I Congreso Internacional de Transporte: los retos del transporte en el siglo XXI , Castellón de la Plana:  4-5-6 mayo  2005.

· «Privilegios marítimos e hipoteca naval».  Ponencia. Jornadas sobre la Propuesta de Anteproyecto de Ley General de la Navegación marítima.   Madrid:  1-2 de junio 2005.

· «Embargo preventivo de buques, depósito judicial de mercancías y venta forzosa de buques».  Ponencia. Jornadas sobre la Propuesta de Anteproyecto de Ley General de la Navegación marítima. Madrid.   1-2 de junio 2005.

	· Curso-Seminario El nuevo Derecho Concursal.  Facultad de Derecho, febrero-abril 2004. Dirección y ponencias: La graduación de los créditos. Solución liquidativa del concurso: presupuestos, efectos y operaciones. El plan de liquidación.
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