Concha Vicente Mochales

cvicentescsm@gmail.com
PERFIL ACADÉMICO
· Grado en Trabajo Social por la Facultad de Trabajo Social de la Universidad Complutense de Madrid (UCM), Junio 2013. 

· Diplomada en Trabajo Social por la Escuela Universitaria de Trabajo Social de la Universidad Complutense de Madrid (UCM), 1986.
· Máster en Trabajo Social Comunitario, Gestión y Evaluación de Servicios Sociales  por la Escuela Universitaria de Trabajo Social de la Universidad Complutense de Madrid (UCM).
· Psicoterapeuta Familiar y de Pareja y Supervisora Docente acreditada por la Federación Española de Asociaciones de Terapia Familiar (FEATF) y por la Federación Española de Asociaciones de Psicoterapeutas (FEAP)
PERFIL PROFESIONAL
· Profesor Asociado a tiempo parcial en la Escuela Universitaria de Trabajo Social (UNIVERSIDAD COMPLUTENSE de Madrid) desde octubre del 2005 hasta la actualidad.
· Desde Noviembre del 2001 hasta Septiembre de 2005. Terapeuta Familiar del Servicio de Asistencia Especializada de Medicación y Orientación Familiar en régimen de contratación de servicios (Autónomos) para la Mancomunidad Tham.
· Desde 1993, terapeuta familiar del Grupo Zurbano de Terapia Familiar.

· Desde el 1 de diciembre de 1993 hasta la actualidad, Trabajadora Social en el Centro de Salud Mental de Chamartín dependiente de la Consejería de Salud de la Comunidad Autónoma de Madrid, en los Programas de Rehabilitación de enfermos mentales crónicos y Hospital de día.

· Desde abril de 1991 hasta diciembre de 1993, contrato de arrendamiento de servicios con la empresa INTRESS como Terapeuta Familiar en el Centro del Niño y la Familia (CENYF).

· Desde el 1 de julio de 1987 hasta el 30 de noviembre de 1993, Técnica de Grado Medio en rehabilitación y reinserción social de enfermos mentales crónicos, en la Casa de Transición dependiente de la Consejería de Salud de la Comunidad Autónoma de Madrid. 
· Autora de publicaciones (ver currículo Zurbano)

