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PERFIL ACADÉMICO
Graduada (año 2013) y Diplomada en Trabajo Social (año 1993) por la Universidad Complutense de Madrid (UCM). Diploma en Estudios Avanzados (DEA), especialidad cambio social, por la UCM, año 2008. Licenciada en Ciencias Políticas y de la Administración, por la UCM, año 2005. 
Títulos de Expertos Universitarios por la UCM en; Evaluación de Programas y Políticas Públicas (año 2005), Políticas Europeas de Género ( año 2002) y Terapia Familiar en Psiquiatría ( año 1998).
Miembro del Instituto de Investigaciones Feministas de la UCM desde marzo de 2007 y directora de la revista científica “Investigaciones Feministas”  de la UCM durante el periodo 2010-2014.

PÉRFIL PROFESIONAL
Educadora de Calle de INTRESS (Instituto de Trabajo Social y Servicios Sociales) en el municipio de Fuenlabrada, para la intervención con menores en situación de alto riesgo social, 1993-1996. 
Trabajadora Social del Ayuntamiento de Pinto (Madrid), especializada en la intervención con mujeres y en la promoción de programas municipales de igualdad, 1996-2004.
Funcionaria docente, perfil de servicios a la comunidad, con destino en Equipo de Orientación Psicopedagógica de la Comunidad de Madrid, 2004-2015.
Profesora Asociada en la Escuela Universitaria y en la Facultad de Trabajo Social de la Universidad Complutense, 2003-2015.
Autora de comunicaciones y artículos relacionados con el trabajo social comunitario, género y educación.
Formadora del Consejo General de Trabajado Social y de otras instituciones en temas relacionados con la violencia de género, la intervención social con perspectiva de género y la orientación socio-educativa.
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