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Objetivos
Esta asignatura pretende trazar una breve historia conceptual del neoliberalismo y abordar los principales debates y críticas que ha generado. Se presta especial atención a la nueva subjetividad que precisa el gobierno neoliberal, a la estrecha relación que existe entre neoliberalismo y globalización, y a la oposición que ha despertado desde diversos ámbitos teóricos pertenecientes a la izquierda y al liberalismo político.

Contenidos temáticos: 
1. Orígenes e historia intelectual.
2. Biopolítica y gobierno neoliberal.
3. La construcción de la subjetividad neoliberal.
4. Neoliberalismo, imperio y globalización.
5. La polémica del neoliberalismo con el populismo, la teoría de lo común, el neo-republicanismo y el liberalismo político.
6. La crítica del neoliberalismo desde la reflexión estética.

Actividades docentes: 
La asignatura tendrá una parte teórica, consistente en la exposición del programa por el profesor, y otra práctica, que consiste en que los alumnos comenten algunos textos seleccionados en torno al debate sobre el neoliberalismo.

Evaluación: 
El alumno para superar la asignatura debe realizar un trabajo crítico (más una breve exposición en clase de este trabajo) sobre alguno de los aspectos abordados en el curso (hasta 80%); y participar en los comentarios y debates sobre los textos seleccionados (hasta 20%).
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