Acta del 14-03-2014


ACTA DEL CONSEJO EXTRAORDINARIO

DE DEPARTAMENTO

 (14-03-2014 a las 09:30 horas)
RELACIÓN DE ASISTENTES

Dr. Tamargo

Dr. Moreno

Dr. De Andrés

Dra. Tejerina
Dr. Lizasoain
Dr. Barrigón

Dra. Aleixandre

Dra. Colado

Dr. Leza
Dra. Delpón

Dr. Pérez-Vizcaíno

Dr. Caballero

Dr. Vargas

Dra. Gutiérrez López 

Dr. Muñoz Madrigal

Dr. Garcia Bueno

Sr. Ortego
DISCULPAN SU NO ASISTENCIA

Dra. Moro

Dra. O’Shea

Dra. Hurtado
Dra. Hernández-Jiménez
Sra Moraga
El Orden del Día quedó establecido de la siguiente manera: 
1) Informe sobre la convocatoria de 1 plaza de Catedrático por acreditación de la Dra. Eva Delpón Mosquera y propuesta de la Comisión Juzgadora (Plan UCM de Estabilización y Promoción).
PUNTO 1. INFORME SOBRE LA CONVOCATORIA DE 1 PLAZA DE CATEDRÁTICO POR ACREDITACIÓN DE LA DRA. EVA DELPÓN MOSQUERA Y PROPUESTA DE LA COMISIÓN JUZGADORA (PLAN UCM DE ESTABILIZACIÓN Y PROMOCIÓN).

La Directora informa que en el Consejo de Gobierno celebrado el 4 de marzo de 2013 se aprobó el Plan UCM de Estabilización y Promoción para este año 2014. En el punto 7 se incluyen 8 plazas de promoción de Profesores Titulares y Catedráticos de Escuela Universitaria a Catedráticos de Universidad en los departamentos y áreas correspondientes a los 8 acreditados siguientes de la lista de 2009 con cargo a la oferta pública de empleo de 2013.


El Departamento se ha visto beneficiado de este acuerdo de Consejo de Gobierno porque en el puesto número 8 de esa lista de 2009 se encuentra la Dra. Eva Delpón. La Directora comenta que le hubiera gustado que la oferta de plazas hubiera sido más amplia puesto que hay otros profesores del departamento en esa lista pero el hecho de que se “mueva” la Promoción es una buena noticia y esperamos que el año que viene, la dotación de plazas sea más generosa.


La Directora comenta que en las primeras plazas de promoción a catedrático, el departamento adoptó una serie de acuerdos en relación con la composición de las comisiones y la inclusión de perfil que pasa a leer.
En el acta del Consejo de Departamento celebrado el 29 de abril de 2009 en el punto 3.2 se especifica:

“3.2. Aceptación, por parte del Consejo, de la Comisión propuesta por el/los candidatos. El Consejo aceptará la composición de la Comisión que presenten los profesores, independientemente de que se haya elaborado de manera conjunta o individual (en caso de no haber acuerdo entre los promocionables)”. 

Y respecto al perfil, en el acta del 8 de mayo de 2009 se puede leer lo siguiente:

“En relación con los perfiles, en el Consejo de Departamento anterior (29 Abril 2009) se acordó incluir perfiles siempre que correspondieran a campos de conocimiento claramente reconocidos, establecidos y aceptados en el área de conocimiento y publicaciones internacionales de la disciplina según figura en la normativa (artículo 3.d del Acuerdo del Consejo de Gobierno de 11 de febrero de 2009, BOUC nº 2, 2 marzo de 2009).”

En base a estos acuerdos del Consejo de Departamento, la Comisión que propone la Dra. Delpón estaría formada por los siguientes miembros:

· Dra. María Isabel Colado Megía
· Dr. Antonio Rodríguez Artalejo

· Dr. Antonio García García
· Dr. Valentín Ceña Callejo

· Dr. Esteban Morcillo Sánchez

· Dra. Mercedes Salaíces Sánchez

· Dr. Francisco Zaragozá García

· Dr. Antonio Quintana Lozoya

· Dra. María Isabel Cadavid Torres

· Dr. Julio Cortijo Gimeno

· Dr. Antonio Zarzuelo Zurita


Y el perfil de la plaza que propone es “Farmacología cardiaca”.


La Directora propone mantener los acuerdos que anteriormente se han mencionado y proponer al Rectorado la comisión y el perfil que propone la Dra. Delpón.

Se aprueba por unanimidad la propuesta.
Y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las nueve horas y cuarenta y cinco minutos.

Fdo. María Isabel Colado




Fdo. Ignacio Lizasoain

Directora del Departamento




Secretario del Departamento
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