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. Contenido del curso:

	Se trata fundamentalmente de vincular el surgimiento y desarrollo –funcionalidad—de los partidos políticos en los distintos sistemas políticos latinoamericanos.  Partiendo de un análisis histórico que recoja los primeros momentos de su constitución, se profundizara en su adecuación a las transformaciones políticas, sociales y económicas que experimentan estas sociedades en el tránsito entre el siglo XIX y XX. El proceso de transición a la democracia y su posterior consolidación va a significar en algunos casos la reconstrucción de los partidos tradicionales, mientras que en otros se produce la aparición de nuevas organizaciones partidistas. En la segunda parte de la asignatura se profundizará en el estudio de los partidos como organizaciones y su desempeño en los distintos sistemas políticos nacionales (los estudios de caso se irán introduciendo conforme vayamos avanzando en el análisis teórico).

. Criterios de evaluación de la asignatura:

	Las clases se realizarán siguiendo el sistema de exposición del tema por parte del profesor, pero se promoverá también que los alumnos expongan oralmente un resumen de una de las lecturas recomendadas para seguir la lección. Durante el curso se realizarán cinco comentarios de lecturas (con una extensión máxima de dos folios), de las cuales serán obligatorias al menos tres. La valoración de la presentación, junto a los comentarios, la asistencia y participación en las clases representa el 45% de la nota final. El 55% restante se obtendrá después de la realización de un examen escrito sobre el contenido del programa.



. Temario:

INTRODUCCIÓN. Planteamientos generales en torno a los partidos políticos y a los sistemas de partidos en América Latina. El histórico déficit democrático.

TEMA 1. La política y los partidos políticos en el período 1850-1930, concentrándose especialmente en el proceso de formación de los Estados nacionales y en los “cleavages” políticos, sociales y económicos que conformaron los partidos liberales y conservadores durante el siglo XIX.

TEMA 2. La política y los partidos latinoamericanos desde 1930 hasta la década de los sesenta: Populismos y Frentes Populares. ¿Nuevo tipo de partidos?: los “catch-all parties” en América Latina.

TEMA 3. La izquierda y la derecha en la política latinoamericana a partir de la Revolución Cubana. ¿Hegemonía de los neoconservadores y neoliberales después de las transiciones democráticas?

TEMA 4. Los partidos políticos en los procesos de transición y consolidación democrática en América Latina.

TEMA 5. Movimientos sociales y partidos políticos en América Latina: una interrelación difícil.

TEMA 6. La personalización de la política, los nuevos caudillos, líderes y outsiders en la década de los noventa. El papel de los “mass media”.

TEMA 7.  Rasgos de los sistemas de partidos en América Latina. Tipologías.

TEMA 8. Los partidos latinoamericanos como organizaciones. Estructura y funcionamiento.

TEMA 9. Los partidos políticos en el sistema político. Partidos y régimen político: presidencialismo y partidos; partidos y sistemas electorales.
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