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A continuación,  se describen las conclusiones más relevantes a las que conduce el presente estudio:


Perfil del Licenciado en Historia y Ciencias de la Música.

· Entre las principales características socio-demográficas que determinan el perfil del licenciado en Historia y Ciencias de la Música de las últimas promociones, se encuentran las siguientes: En cuanto al sexo debemos señalar que la muestra presenta una clara mayoría de mujeres y para la edad a la que acaban estos titulados tenemos una media de 28,57 años aproximadamente, en todos los casos pertenece a una clase social media y generalmente vive con sus padres o en piso propio .
· Con respecto a sus características académicas, destaca que en lo referente a la promoción a la que pertenece se reparten en un 40% para el 2005 y  otro tanto para el 2006 aproximadamente, siendo la promoción del 2007 la menos numerosa con el 20% restante. Las dos terceras partes de ellos manifestaron haber simultaneado carrera y trabajo. En cuanto a la temporalidad asignada a la titulación, un 40% de los alumnos la terminan en los 2 años previstos y un 23,5% necesitan para ello más de 3 años. La nota media del expediente se sitúa en 2 para el conjunto de todos los titulados, y crece para los hombres con respecto a las obtenidas por las mujeres. 


Ocupación actual.

· Sobre el grado de inserción laboral, que un 65% de nuestros titulados manifiestan estar trabajando. 
· Un  63% de los titulados declaran que han renunciado alguna vez a alguna oferta de empleo, fundamentalmente por malas condiciones laborales, disponer de otro empleo o porque guardaba relación con su formación.


Características del titulado con empleo.

· Un 54% de los que trabajan ya lo hacían al terminar sus estudios.

· Los canales de información para la búsqueda de empleo más utilizados por estos titulados han sido ”Enviar el curriculum a diferentes empresas”  y  “ Oposiciones”, en cuanto a los de mayor efectividad medida desde los puestos de trabajo que ha generado han sido  los mismos.

· De la ocupación actual para el Licenciado en Historia y Ciencias de la Música, podemos destacar que fundamentalmente se lleva  a cabo a tiempo completo, se corresponde con el nivel académico de estos, y va asociada a contratos  fijos o indefinidos, y para la Administración Pública. El sector en el que se lleva a cabo es el de la Docencia y para la mayoría (84,8%) con categoría profesional de “Técnico”. Para la remuneración tenemos que un 85% de los que contestan a esta cuestión ganan en la actualidad entre 1200 y 1500 euros. Finalmente el grado de satisfacción que parecen tener estos titulados con su trabajo en general es bastante alto. 

· Su movilidad laboral en el pasado no ha sido demasiado alta, un 79% han tenido menos de 3 empleos, siendo la principal causa de cambio de trabajo la de cambiar a otro mejor o por finalización de contrato. De ahí que la calidad media otorgada a la trayectoria profesional por parte de estos titulados sea bastante alta y decrezca a mayor número de ocupaciones. 

· En cuanto a las necesidades generales de formación adicional, a la pregunta de si además de la carrera tuvo que recurrir a algún tipo de formación complementaria, un 48,5% de nuestros titulados que trabajan contestaron afirmativamente y estos van desde otros estudios universitarios, pasando por estudios de postgrado, hasta el conservatorio.

· Con respecto a la relación que guarda su ocupación actual con los estudios que realizó, un 90% marca un nivel de relación de 5 o más en una escala de 0 a 10.  

· Por otra parte, la valoración de los estudios realizados dada su experiencia laboral pone de manifiesto  resultados relativamente satisfactorios. Un 12% de nuestros trabajadores consideran que sus estudios le han servido de poco o nada en el proceso de inserción laboral.

· Según la opinión de estos titulados que trabajan, la capacidad de exponer en público es la más importante con una puntuación (9,67) cercana a 10. 

Características del titulado en situación de desempleo
· Sólo tres de nuestros titulados se encuentran transitoriamente en esta situación por finalización de contrato. 


Características del titulado que sólo estudia
· En nuestra muestra el conjunto de titulados que deciden continuar su formación y tienen como ocupación principal la de estudiar exclusivamente  supone un 29,4% de la muestra original. Para sus rasgos demográficos, no existen diferencias en lo que a sexo se refiere de los presentados para el conjunto de todos los titulados, pero son algo más jóvenes si nos referimos a su edad. En cuanto a los estudios de continuación por los que han optado, la tercera parte de ellos cursan el doctorado, y otra cuarta parte oposiciones.


Grado de conocimiento y valoración de los servicios del COIE
· Algo más de la mitad (54,9%) de los encuestados declara conocer el COIE. Por otra parte, al analizar su nivel de utilización, de aquellos que lo conocen  sólo un 25% reconocen haberlo utilizado, sobre todo su servicio de información (con una valoración media de 7 sobre 10)  y su bolsa de trabajo (con una valoración media de 5 sobre 10).

Prácticas en empresas
· A la pregunta de si estos titulados realizaron prácticas en empresas durante los estudios universitarios, sólo 1 de ellos respondieron afirmativamente, por lo que no parece pertinente abordar ningún aspecto más de las mismas.
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