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	 CONCLUSIONES


A continuación presentamos las conclusiones más relevantes con las que nos hemos encontrado al efectuar el análisis estadístico de la información  proporcionada por nuestros 22 licenciados en Derecho Hispano Francés de las tres últimas promociones.

Perfil del titulado


En cuanto al perfil general que proporcionan los datos de las tres últimas promociones para el titulado en Derecho Hispano Francés, sea cual sea su estado ocupacional, encontramos que:

· Entre las principales características demográficas que determinan este perfil tenemos que con relación al sexo existe mayoría femenina (59,09% de mujeres frente a 40,91% de hombres), con una edad media de 25,45 años.
· Respecto a sus características académicas, destaca que el número de egresados presentes en la muestra es algo mayor en la promoción correspondiente al año 2005. En cuanto a la temporalidad asignada a la titulación encontramos que un 59,1% de los encuestados lo hizo en el plazo asignado de 4 años y un 22,8% necesitó un año adicional para concluir sus estudios. La razón mayoritaria declarada como causa del retraso fue el hecho de considerar que el plan de estudios era denso. La duración media fue de 4,68 años y la nota media del expediente se sitúa en torno a 1,66 puntos.

· Un 27,2% de los encuestados manifestó haber trabajado mientras realizaba la carrera, ya sea esporádicamente o de forma habitual. 

· El tratamiento de las que hemos denominado características sociales pone de manifiesto que el 86,4% de titulados se encuadran en una clase social media y que el 59,1% de ellos residen en el domicilio familiar.

Ocupación actual del titulado

El análisis de la ocupación principal de los individuos en el momento en que fueron encuestados arroja los siguientes resultados:

· El grado de inserción laboral, medido a través del número de licenciados que, en la actualidad, se encuentran trabajando es del 45,45%. El 50% solamente estudian y el resto, 4,55% (1 individuo), se declara en situación de desempleo.

· El 59,09% de los titulados encuestados declara haber renunciado alguna vez a una oferta de empleo. Entre los que así lo hicieron, la razón señalada mayoritariamente para este rechazo es la de “Malas condiciones laborales” con un 30,8% de respuestas. 

· El análisis del promedio de la nota del expediente por categoría ocupacional indica que los promedios más altos corresponden a los individuos que solamente trabajan, y el promedio más bajo corresponde al colectivo de desempleados.

· Se han detectado diferencias en el estado ocupacional del titulado según sexo. Encontramos un número de mujeres algo mayor que el previsible, dada la composición de la muestra, en la categoría de los que solamente estudian o preparan algún tipo de oposición. 

· Si analizamos el estado ocupacional por promoción, encontramos un porcentaje mayor de individuos dedicados exclusivamente a estudiar o a preparar algún tipo de oposición en la promoción más antigua (2005). Este porcentaje disminuye de forma progresiva hasta llegar a la promoción más reciente, donde el porcentaje dominante corresponde a los que únicamente trabajan.
· Por otra parte, se observa que el colectivo de los que exclusivamente trabajan emplearon, en media, más tiempo que el resto de categorías ocupacionales en terminar sus estudios.

Características del titulado que trabaja

El análisis del grupo formado por los titulados que trabajan, 45,45% del total (10 individuos) presenta, en general, pocas diferencias respecto al total de todos los egresados, siendo las características más relevantes las siguientes:

· El estudio de los rasgos demográficos pone de manifiesto que, entre los licenciados que trabajan, encontramos la misma proporción de hombres que de mujeres (50%), con una edad media de 25,1 años, similar a la del total de titulados.

· Se observa un mayor porcentaje de titulados con empleo pertenecientes a la última promoción (40%).
· En cuanto a los rasgos académicos de este colectivo y las interacciones entre ellos y los de tipo demográfico, se ha observado una nota media del expediente de 1,72, algo más alta que la obtenida para el total, y la postura mayoritaria sigue siendo, incluso en mayor medida que la del conjunto total de titulados, la de no simultanear estudios y trabajo. La duración media de los estudios es de 4,8 años, algo mayor que la presentada por el total de titulados.
· Para las características sociales encontramos que de nuevo la mayoría pertenece a la clase media y la mitad de ellos reside en el domicilio familiar.

La actitud del licenciado en Derecho Hispano Francés que trabaja en la búsqueda del primer empleo se rige por las pautas siguientes:

· Una vez concluida la titulación, la búsqueda de empleo es inmediata en el 33,3% de los casos.
· En cuanto a la efectividad de esta búsqueda, hay que destacar que el 55,6% encuentran trabajo en los 3 primeros meses y el 77,8% en el plazo de 1 año. La gran mayoría (88,9%) se presentó sólo a ofertas para titulados universitarios de su nivel. Las mujeres tardan más, en media, en comenzar a buscar empleo (5,6 meses frente a 3,5 para los hombres) y también tardan más en promedio (7,2 meses) en encontrarlo que los hombres (5,25 meses).

· Las vías de acceso más empleadas para la consecución de empleo por los titulados, considerando la posibilidad de múltiple respuesta, han sido, “Búsqueda a través de Internet” y “Por medio de familiares y amigos”.

· Referente a la efectividad de estas vías de acceso encontramos que la más efectiva resultó ser “Búsqueda a través de Internet”. 

La trayectoria ocupacional seguida desde el primer empleo hasta la actualidad muestra las siguientes características:

· La totalidad de los titulados tiene un puesto de trabajo que se corresponde con su nivel académico y el 80% desarrolla su actividad a tiempo completo. El análisis de la modalidad de contrato específica entre nuestros titulados muestra que el 80% disfruta de un contrato fijo o indefinido, un 10% de un contrato en prácticas o de becario y el 10% restante desarrolla su actividad profesional con carácter autónomo.

· Preguntados por el tipo de empresa en que ejercen su actividad profesional, el 80% declaró hacerlo en la privada multinacional. 

· Encontramos dos sectores mayoritarios en los que se sitúa la actividad laboral de los titulados en Derecho Hispano Francés que trabajan. Por orden, en cuanto al número de respuestas, aparece en primer lugar el sector de la Abogacía seguido del de la Administración y Finanzas.

· En cuanto a la categoría profesional del trabajo que están realizando los encuestados, las categorías profesionales mayoritarias son la de “Técnico” y “Jefatura”, con un 30% de respuestas.
· El porcentaje de egresados que se encuentran satisfechos con su ocupación actual es del 93,4%, en una escala de 0 a 10, y un 73,4% puntúa con un 8 o más.

· Existen diferencias entre hombres y mujeres al analizar su tipo de contrato, puesto que el porcentaje de contratos fijos aumenta en el caso de los hombres por encima de lo esperado, según el reparto por sexos de la muestra. 

· En cuanto al grado de satisfacción con la actividad que se desarrolla en la actualidad, el 100% se consideran satisfechos con su actividad actual (puntúan por encima de 5) con un grado de satisfacción medio de 8,2. Los hombres están más satisfechos en media que las mujeres, al igual que los auxiliares que manifiestan estar más satisfechos en promedio que los becarios. 

· Los directivos emplearon más tiempo, en media, en terminar sus estudios mientras que los auxiliares son los que emplearon menos tiempo, en media, en obtener el título.

· La movilidad laboral ha sido reducida, el 30% ha tenido solamente una ocupación y la totalidad de ellos ha tenido como mucho dos, siendo la principal causa de cambio de trabajo la opción de cambio a un puesto de trabajo mejor junto con el abandono voluntario. Algo más del 85,7% de aquellos titulados que han tenido más de un empleo, consideran que las ocupaciones desempeñadas poseían una calidad media aceptable.

· El 80% de los titulados ocupados ha renunciado en alguna ocasión a una oferta de empleo (porcentaje sensiblemente superior al 59,09% obtenido para el conjunto total de titulados) y lo ha hecho por motivos similares a los manifestados por el total de titulados.

· De los 10 titulados ocupados, a la pregunta sobre la necesidad de formación adicional además de la carrera, la mitas de ellos respondieron que sí fue necesaria. Son los “Estudios de Idiomas” y  los “Estudios específicos del sector”  los declarados como más necesarios, a juicio de los encuestados. Son las mujeres las que manifiestan una mayor necesidad de formación adicional que los hombres.

· Con respecto a la adecuación de los estudios realizados a su ocupación actual, el 70% considera que está desempeñando una actividad razonablemente relacionada con los estudios realizados y hay que destacar que las puntuaciones otorgadas en mayor medida (30%) corresponden a una valoración de 10.  Las valoraciones más favorables corresponden a la categoría de “Técnico” con una puntuación media de 9,33. Así mismo, los titulados que desarrollan su labor en el sector Jurídico inmobiliario otorgan las valoraciones medias más altas, mientras que los que lo hacen en el sector de Administración y Finanzas son los que los valoran como menos adecuados. Los hombres otorgan en media una valoración inferior (4,6) a la relación de su trabajo actual con los estudios realizados que la adjudicada  por las mujeres (9,2).

· Un 70% de los titulados que trabajan declaran que los estudios realizados fueron necesarios para su inserción en el mercado laboral, un 20% declara que le facilitaron bastante la inserción y, por último, un 10% de ellos afirma que se la facilitaron, aunque con ayuda de formación complementaria.
·    Las habilidades y competencias que nuestros titulados consideran más valoradas en su puesto de trabajo son la capacidad de aprender en primer lugar seguida de la capacidad de trabajo en equipo y la de aplicar conocimientos a la práctica.

Características del titulado que exclusivamente estudia

· El perfil demográfico y académico de los 11 titulados (50% del total) que exclusivamente estudian nos dice que el porcentaje de mujeres que siguen estudiando exclusivamente es del 63,6%, porcentaje que resulta superior al correspondiente al colectivo femenino sobre el total de titulados. La edad media de estos titulados es de 25,09, algo más jóvenes que el total de la muestra. Emplearon, en media, 4,64 años en obtener el título con una nota promedio de expediente de 1,63.
· Referente a los estudios que están realizando, la mayor parte (63,6%) ha optado por preparar algún tipo de oposición de nivel A, y la mayoría declara no haber rechazado ofertas de empleo.

Grado de conocimiento y valoración de los servicios del COIE

· Sólo un 36,36% de los encuestados declara conocer el COIE, y de los que lo conocen sólo un individuo reconoce haberlo utilizado. También se constata un mayor conocimiento de este centro entre las mujeres. Respecto al estado ocupacional, existe un menor nivel de conocimiento entre los que exclusivamente trabajan.
Realización de prácticas en empresas

· A la pregunta de si los titulados realizaron prácticas en empresas durante los estudios universitarios, un 45,45% declararon que sí lo hicieron y el 60% de ellos por un periodo de entre 1 y 5 meses. La duración media de estas prácticas fue de 5 meses. La totalidad de los titulados que realizaron este tipo de prácticas las consiguieron por sus propios medios, y solamente 2 individuos consiguieron empleo a través de ellas. También se aprecia que la incidencia de las prácticas entre las mujeres es superior que entre los hombres: el 80% de ellas realizaron prácticas frente al 20% de hombres en la misma situación.
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