Presentación
Heuresis [εὑρίσκειν] es, en la mitología griega, la musa protectora de la investigación; su efigie solo nos es conocida a través de la miniatura que el anónimo compilador del Codex Medicinae Graeca (c. 520) incorporó al manuscrito que hoy conserva la Österreichische Nationalbibliothek. Allí se la personifica, en figura de infante, entregándole a Pedanio Dioscorides (c. 40- c. 90) una raíz de mandrágora.
Quizás ningún otro término defina mejor, literaria y artísticamente, el trabajo de nuestro grupo que la imagen de Heuresis, dispuesta a señalar el camino que dirige hacia la capacidad de encontrar, interpretar y comprender nuestro entorno bio-sanitario.
Nuestro grupo aborda, en toda su extensión y de manera transversal, la poliédrica complejidad de la vida y del medicamento: desde sus aspectos históricos y legales a su proyección social a través de la exhibición y difusión pública. Esta visión interdisciplinar y multisectorial hacen que en él coexistan doctores en Farmacia, Legislación, Biología e Historia, con ánimo de que nuestra aproximación a las cuestiones tratadas mantengan el discurso que el término griego quiere manifestar en todas sus acepciones.
Nos constituimos oficialmente en 2004, bajo el nombre de ‘Medicamento, Historia y Sociedad’ (UCM, 920.421), pero sus integrante venimos trabajando, de manera conjunta, desde hace varias décadas. A lo largo de este tiempo hemos sufrido cambios motivados bien por la jubilación de algunos de nuestros compañeros bien por la integración de ‘sangre nueva’ procedente de jóvenes miembros.
[bookmark: _GoBack]Heuresis es un grupo de investigación relativamente pequeño; lo componemos nueve investigadores: dos catedráticos de universidad, dos profesores titulares, un profesor contratado doctor, dos profesores ayudantes doctores, una profesora asociada y una conservadora de museos. Pese a ello, hemos logrado tener una marcada presencia internacional en foros de nuestra especialidad gracias a nuestra integración en la Red de Intercambios para la Historia y la Epistemología de las Ciencias Químicas y Biológicas, con sede en México, lo que nos permite un intercambio fluido con nuestros compañeros de universidades ibero-americanas integrantes de esta Reed.  
  

 

















