CURRICULUM VITAE

Mª Jesús Moreta Santos
Fecha de nacimiento: 1 – 1 – 1977. Localidad: Valladolid
Correo electrónico: mjesusmoreta@ccee.ucm.es
LICENCIATURA
· Licenciatura con grado en Matemáticas. Universidad de Valladolid, julio de 2001. Obtención del grado de licenciatura (lectura de tesina) en julio de 2002.
TERCER CICLO
· Doctorado en Matemáticas. Suficiencia Investigadora obtenida en noviembre de 2003. Tesis realizada en el Dpto. de Matemática Aplicada de la Universidad de Valladolid. Obtención del grado de Doctor el 27 de julio de 2005. Calificación: 10 Cum Laude.
EXPERIENCIA DOCENTE

· Profesora Asociada de 12h. (6+6). Departamento de Matemática Aplicada y Computación de la Universidad de Valladolid, del 6 de mayo al 30 de septiembre de 2002. 

· Ayudante. Departamento de Fundamentos del Análisis Económico I de la Universidad Complutense de Madrid, del 1 de noviembre de 2006 al 30 de septiembre de 2010.

· Profesora Ayudante Doctor. Departamento de Fundamentos del Análisis Económico I de la Universidad Complutense de Madrid. Contrato en vigencia desde el 1 de octubre de 2010.

ACREDITACIONES

· Acreditación para ayudante doctor por la ACAP (Agencia de Calidad, Acreditación y Prospectiva de las Universidades de Madrid). Acreditación obtenida en Octubre del 2008.
· Acreditación para ayudante doctor por la ANECA. Acreditación obtenida en Abril del 2009.

· Acreditación para contratado doctor por la ACAP (Agencia de Calidad, Acreditación y Prospectiva de las Universidades de Madrid). Acreditación obtenida en Octubre del 2010.

· Acreditación para profesor doctor de Universidad privada por la ACAP (Agencia de Calidad, Acreditación y Prospectiva de las Universidades de Madrid). Acreditación obtenida en Octubre del 2010

· Acreditación para contratado doctor por la ACUcyl (Agencia para la Calidad del Sistema Universitario de Castilla y León). Acreditación obtenida en Febrero del 2011.

· Acreditación para contratado doctor por la ANECA. Acreditación obtenida en Junio del 2013.

BECAS DE FORMACIÓN DEL PERSONAL INVESTIGADOR O SIMILARES

· Beca de colaboración en tareas de investigación en departamentos de la Universidad de Valladolid para alumnos de primer y segundo ciclo. Departamento de Matemática Aplicada y Computación de la Facultad de Ciencias. Curso 2000-2001, con una duración de 8 meses (304 horas).

· Beca de la Universidad de Valladolid cofinanciada por Caja-Duero, modalidad B, para la ayuda de gastos académicos durante la realización de la tesis doctoral. Departamento de Matemática Aplicada y Computación. Del 1 de mayo al 30 de septiembre de 2002.

· Beca de la Universidad de Valladolid cofinanciada por Caja-Duero, modalidad A, para la realización de la tesis doctoral. Departamento de Matemática Aplicada. Del 1 de octubre de 2002 al 31 de diciembre de 2005.

· Beca postdoctoral de la Universidad Pública de Navarra. Departamento de Matemática e informática. Del 1 de enero del 2006 al 31 de octubre del 2006.

COLABORACIÓN EN PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN 

· Integración numérica eficiente de ecuaciones en derivadas parciales mediante el método de líneas. Proyecto de la Junta de Castilla y León. Duración: 2004 – 2006. Responsable: Isaías Alonso-Mallo.

· Solución numérica de orden alto de problemas de evolución en tiempo regidos por EDPs. Proyecto del Plan Nacional de Investigación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica (I+D+I). Duración: 2005 – 2007. Responsable: Isaías Alonso-Mallo.

· Resolución numérica precisa de ecuaciones en derivadas parciales con propiedades cualitativas a imitar. Proyecto de la Junta de Castilla y León. Duración: 2007 - 2009. Responsable: Begoña Cano.

· Aproximación numérica de orden alto e integración geométrica de ecuaciones en derivadas parciales. Proyecto del Plan Nacional de Investigación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica (I+D+I). Duración: 2007 - 2011. Responsable: Isaías Alonso-Mallo.

· Métodos asintóticos y numéricos para problemas de perturbación singular y aplicaciones. Proyecto del Gobierno de Navarra para la realización de proyectos de investigación de las universidades y centros de investigación de Navarra. Duración: 2008 – 2009. Responsable: José Luis López García.
· Aproximación numérica eficiente de propiedades geométricas. Ecuaciones en derivadas parciales. Proyecto del Plan Nacional de I+D+i. Duración: 2011 – 2014. Responsable: Isaías Alonso-Mallo.
LIBROS O ARTÍCULOS PUBLICADOS O EN PRENSA

· I. Alonso – Mallo, B. Cano y M. J. Moreta. “Order reduction and how to avoid it when explicit Runge-Kutta-Nyström methods are used to solve linear partial differential equations”, J. Comput. Appl. Math., 176 (2005) 293 – 318.

· I. Alonso – Mallo, B. Cano y M. J. Moreta. “Stability of Runge-Kutta-Nyström methods”, J. Comput. Appl. Math., 189 (2006) 120 – 131.

· I. Alonso – Mallo, B. Cano y M. J. Moreta, “Stable Runge-Kutta-Nyström methods for dissipative problems”, Numer. Algor., 42 (2006) 193 – 203.
· I. Alonso – Mallo, B. Cano y M. J. Moreta, “Optimal time order when implicit Runge-Kutta-Nyström methods solve linear partial differential equations”, APNUM, 58 (2008) 539 – 562.
· I. Alonso – Mallo, B. Cano y M. J. Moreta, “The stability of rational approximations of
cosine functions on Hilbert spaces”, APNUM, 59 (2009) 21 – 38.

· B. Cano y M. J. Moreta, “Multistep cosine methods for second-order partial differential systems”, IMA J. Numer. Anal., 30 (2010) 431 – 461.
· B. Bujanda, J. C. Jorge y M. J. Moreta, “Numerical resolution of linear evolution multidimensional problems of second-order in time”, Numerical Methods for Partial Differential Equations. 28 (2012) 597 – 620.
· B. Cano y M. J. Moreta, “High order symmetric multistep cosine methods”, APNUM, 66 (2013) 30 – 44.

· B. Cano y M. J. Moreta, “Stability and resonaces of multistep cosine methods”, Journal of Computational Mathematics, 30 (2012) 517 – 532.
· M. J. Moreta, B. Bujanda, J. C. Jorge, “Construction of Fraccional Step Runge-Kutta-Nyström methods up to order three”, en preparación.
· M. J. Moreta, B. Bujanda, J. C. Jorge, “Avoiding the order reduction when solving second-order in time PDEs with Fractional Step Runge-Kutta-Nyström methods", en preparación.
Otras
· Grado de Licenciatura. “Reducción de orden con métodos Runge-Kutta-Nyström”. Dirigido por Dra. B. Cano. Julio de 2002.

· Tercer ciclo. Trabajo de Investigación para la obtención de la Suficiencia Investigadora. “Reducción de orden al integrar ecuaciones en derivadas parciales de segundo orden en tiempo con métodos Runge-Kutta-Nyström explícitos”. Dirigido por Dr. I. Alonso – Mallo y Dra. B. Cano. Julio de 2003.
· I. Alonso - Mallo, B. Cano y M. J. Moreta, “Reducción de orden y cómo evitarla al integrar ecuaciones en derivadas parciales lineales de segundo orden en tiempo con métodos Runge-Kutta-Nyström". Actas del XVIII CEDYA VIII CMA, Tarragona 2003.
· Tesis Doctoral. “Discretización mediante métodos Runge-Kutta-Nyström de ecuaciones en derivadas parciales de segundo orden en tiempo”. Dirigida por Dr. I. Alonso – Mallo y Dra. B. Cano. Julio de 2005.
· I. Alonso - Mallo, B. Cano y M. J. Moreta, “Evitando la reducción de orden con métodos Runge-Kutta-Nyström implícitos". Actas del XIX CEDYA IX CMA, Madrid 2005.
· I. Alonso - Mallo, B. Cano y M. J. Moreta, “Estabilidad para generadores de operadores coseno en espacios de Hilbert". Actas del XIX CEDYA IX CMA, Madrid 2005.

· M. J. Moreta, B. Bujanda, J. C. Jorge, “Métodos Runge-Kutta-Nyström de Pasos Fraccionarios y reducción de orden". Actas del XX CEDYA X CMA, Sevilla 2007.

· M. J. Moreta, B. Bujanda, J. C. Jorge, “Métodos linealmente implícitos de tipo Runge-Kutta de Pasos Fraccionarios aplicados a problemas parabólicos semilineales: reducción de orden y técnicas para evitarla". Actas del XX CEDYA X CMA, Sevilla 2007.
· M. J. Moreta and B. Cano, Efficient numerical solvers for the nonlinear beam and wave equations, J. Phys.: Conf. Ser. 410 012023

PONENCIAS Y COMUNICACIONES A CONGRESOS, SEMINARIOS Y REUNIONES CIENTÍFICAS
Seminarios impartidos

· Seminario en Pamplona, 17 de noviembre de 2005. “Estabilidad con métodos Runge-Kutta-Nyström. Construcción de métodos P-estables y R-estables”.
· Seminario en Ciudad Real, 23 de noviembre de 2005. “Estabilidad y convergencia al integrar ecuaciones de segundo orden en tiempo mediante métodos Runge-Kutta-Nyström”.
· Seminario en Ciudad Real, 27 de marzo de 2006. “Reducción de orden y estabilidad al integrar ecuaciones en derivadas parciales con métodos Runge-Rutta-Nyström”.
Comunicaciones presentadas en congresos
· XVIII CEDYA VIII CMA. Tarragona, 14 – 19 de septiembre de 2003. “Reducción de orden y cómo evitarla al integrar ecuaciones en derivadas parciales lineales de segundo orden en tiempo con métodos Runge-Kutta-Nyström.” Coautores: I. Alonso – Mallo, B. Cano.

· 11th International Congress on Computational and Applied Mathematics (ICCAM 2004). Leuven (Bélgica), 26 – 30 de julio de 2004. “Stability of Runge-Kutta-Nyström methods when integrating stiff systems.” Coautores: I. Alonso – Mallo, B. Cano.

· 21st Biennial Conference on Numerical Analysis (NA05). Dundee (Reino Unido), 28 de junio – 1 de julio de 2005. “Order reduction and how to avoid it when implicit Runge-Kutta-Nyström methods are used to solve partial differential equations of second-order in time”. Coautores: I. Alonso – Mallo y B. Cano.

· 6th European Conference on Numerical Mathematics and Advanced Applications (ENUMATH 2005). Santiago de Compostela, 18 – 22 de julio de 2005. “Construction of Runge-Kutta-Nyström methods which are stable in the energy norm”. Coautores: I. Alonso – Mallo y B. Cano.

· XIX CEDYA IX CMA. Madrid, 19 –23 de septiembre de 2005.  “Evitando la reducción de orden con métodos Runge-Kutta-Nyström implícitos.” Coautores: I. Alonso – Mallo y B. Cano.
· 12th International Congress on Computational and Applied Mathematics (ICCAM 2006). Leuven (Bélgica), 10 – 14 de julio de 2006. “Rosenbrock type methods for solving second order in time PDEs.”
· International Congress of Mathematicians (ICM2006). Madrid, 22 – 30 de agosto de 2006. “Solving second-order in time ODEs by means of Rosenbrock type methods”.
· Numerical Solution of Differential and Differential-Algebraic Equations (NUMDIFF-11). Halle (Alemania), 4 – 8 de septiembre de 2006. “Fractional Step Runge-Kutta-Nyström methods for evolution problems of second-order in time”. Coautores: B. Bujanda y J. C. Jorge.

· 7th European Conference on Numerical Mathematics and Advanced Applications (ENUMATH 2007). Graz (Austria), 10 - 15 de septiembre de 2007. “Fractional Step Runge-Kutta-Nyström methods and order reduction". Coautores: B. Bujanda y J. C. Jorge
· XX CEDYA X CMA. Sevilla, 24 -28 de septiembre de 2007. “Métodos Runge-Kutta-Nyström de Pasos Fraccionarios y reducción de orden". Coautores: B. Bujanda y J. C. Jorge.

· 13th International Congress on Computational and Applied Mathematics (ICCAM 2008). Gante (Bélgica), 7 – 11 de julio de 2008. “Analysis and construction of high order multistep cosine methods for solving second-order PDEs.” Coautores: B. Cano.
· International Conference of Numerical Analysis and Applied Mathematics 2010 (ICNAAM 2010). Rodas (Grecia), 19 – 25 de septiembre de 2010. “Construction and analysis of high order symmetric multistep cosine methods.” Coautores: B. Cano.
· European Conference on Numerical Mathematics and Advanced Applications (ENUMATH 20011). Leicester (Reino Unido), 5 – 9 de septiembre de 2011. “Construction of stable Fractional Step Runge-Kutta-Nyström methods". Coautores: B. Bujanda y J. C. Jorge
Posters presentados en congresos

· International conference on mathematical modelling in physical sciences (IC-MSQUARE 2012). Budapest (Hungría), 3 – 7 de septiembre de 2012. “Efficient numerical solvers for the nonlinear beam and wave equations”. Coautores: B. Cano
Otras contribuciones a congresos como coautora
· XIX CEDYA IX CMA. Madrid, 19 –23 de septiembre de 2005. “Estabilidad para generadores de operadores coseno en espacios de Hilbert”. Presentada por I. Alonso-Mallo. Coautores: B. Cano y M. J. Moreta.

· International Congress of Mathematicians (ICM2006). Madrid, 22 – 30 de agosto de 2006. “Stability for generators of cosine functions”. Presentada por I. Alonso-Mallo. Coautores: B. Cano y M. J. Moreta.

· XX CEDYA X CMA. Sevilla, 24 -28 de septiembre de 2007. “Métodos linealmente implícitos de tipo Runge-Kutta de Pasos Fraccionarios aplicados a problemas parabólicos semilineales: reducción de orden y técnicas para evitarla". Presentada por B. Bujanda. Coautores: M. J. Moreta y J. C. Jorge.

· Foundations of Computational Mathematics (FoCM’08). Hong-Kong (China), 16 – 26 de junio de 2008. “Multistep cosine methods for second-order  partial differential equations”. Presentada por B. Cano. Coautora: M. J. Moreta.
· 23rd Biennial Conference on Numerical Analysis (NA09). Glasgow (Reino Unido), 23 – 26 de junio de 2009. “Explicit symmetric high-order multistep cosine methods for second-order  partial differential equations”. Presentada por B. Cano. Coautora: M. J. Moreta
OTROS MÉRITOS

Formación complementaria
· CAP con especialidad en Matemáticas. Cursos realizados durante el año académico 2001-2002. Prácticas en el I.E.S. Vega del Prado de Valladolid. 

· “El método de los elementos finitos. Programación y Aplicaciones”. Curso de verano de la Universidad de Cantabria, del 22 al 26 de julio de 2002.

· “Ciencia Computacional. Métodos y Perspectivas”. Curso de invierno de la Universidad de Valladolid, del 24 al 28 de marzo de 2003. 

· “XI Escuela Jacques – Louis Lions Hispano-Francesa sobre simulación numérica en física e ingeniería”. Curso de otoño en la Universidad de Cádiz, del 20 al 24 de septiembre de 2004.
· “Zaragoza Numérica. Curso y encuentro de análisis numérico”. Curso de la Universidad de Zaragoza, del 6 al 10 de junio de 2005.

· “Advanced school on Numerical Solutions of Partial differential equations". Curso del CRM (Centre de Recerca Matematica) de la Universidad Autónoma de Barcelona, del 15 al 21 de noviembre de 2007.

· “Metodologías innovadoras en docencia”. Curso de verano de la Universidad Complutense de Madrid, del 14 al 15 de julio de 2008.

· “XIII Escuela Jacques – Louis Lions Hispano-Francesa sobre simulación numérica en física e ingeniería”. Curso en la Universidad de Valladolid, del 15 al 19 de septiembre de 2008.
· “Curso Introductorio de WebCT- Campus Virtual”. Curso en la Universidad Complutense de Madrid del 6 al 7 de octubre de 2008.

Otros (Idiomas e informática)
· Curso intensivo de inglés de nivel intermedio. Centro de idiomas de la Universidad de Valladolid del 2 al 31 de julio de 2001.
· “Análisis y Diseño de Aplicaciones Informáticas”. Curso del Plan Nacional de Formación e Inserción Profesional. Academia Professional Training, del 10 de septiembre al 15 de octubre de 2001.
· “Lengua Inglesa (nivel intermedio)”. Curso del programa de Enseñanza Abierta de la UNED, de diciembre de 2002 a mayo de 2003.
· Cursado hasta 4º de inglés en la Escuela Oficial de Idiomas de Valladolid.

Lugar y Fecha: Madrid, 11 – Julio – 2013    

                                                                                       Firmado: Mª Jesús Moreta Santos
