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Rafael Van Grieken ensalza la figura del Defensor Universitario
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En el 30 aniversario de su implantación en la UCM
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El consejero de Educación, Juventud y Deporte de la Comunidad de Madrid, Rafael Van Grieken, destacó la iniciativa de la Universidad Complutense cuando hace tres décadas estableció la figura del Defensor Universitario, porque “a día de hoy es una implantación generalizada en nuestro sistema universitario y cumple un papel muy relevante en el  quehacer diario en las universidades”, señaló.

El consejero madrileño, que clausuró el curso 30 años de la defensa de los derechos y libertades de la Comunidad Universitaria Complutense, dirigido por la Defensora Universitaria de la UCM María Isabel Aránguez, apuntó también que la Consejería de Educación está en contacto de forma periódica con las instituciones universitarias de la Comunidad de Madrid, especialmente con los rectores, los decanos, los directores de departamento y también con los defensores universitarios. “Reconocemos su papel relevante en la mediación y en la resolución de conflictos, en las relaciones entre estudiantes y profesores o entre los mismos profesores”, destacó.

Asimismo, Rafael Van Grieken defendió en declaraciones ante los medios de comunicación, su propuesta de adelantar las convocatorias extraordinarias de exámenes de septiembre en los institutos a los meses de junio y julio, porque “no tiene sentido que las clases en la Universidad comiencen a primeros de septiembre y que haya alumnos de secundaria y bachillerato examinándose a comienzos del mismo mes, ya que luego tienen que hacer la prueba de acceso y acaban incorporándose en octubre a las clases en la Universidad”.

En cuanto a las novedades que su departamento tiene previsto desarrollar para el próximo curso, el consejero de Educación subrayó la introducción de 6 ciclos de formación profesional que se impartirán de forma bilingüe, así como el aumento de centros preferentes en relación con la educación inclusiva e iniciar los trámites parlamentarios correspondientes para la elaboración de una ley en el espacio madrileño de educación superior. 

