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ANEXO AL CONVENIO DE COOPERACIÓN EDUCATIVA ENTRE LA UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID  Y NOMBRE DE LA ENTIDAD COLABORADORA
SOBRE LA REALIZACIÓN DE PRÁCTICAS EXTERNAS O TRABAJO DE FIN DE GRADO/MASTER FIRMADO EL (día de mes de año)
En Madrid, a día de mes de año
De una parte, la Sra. Dª Lucila Finkel Morgenstern, Delegada del Rector para la Formación Permanente, las Prácticas Externas y la Empleabilidad, en nombre y representación de la Universidad Complutense de Madrid (en lo sucesivo UCM), actuando por delegación del Rector, según Resolución Rectoral del 16 de junio de 2015, publicado en el Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid, el día 31 de julio de 2015.

En caso de que el Representante lo sea de empresa o institución privada:

Y de otra parte, el Sr. D. / la Sra. Dª. nombre, cargo en calidad de representante legal, de nombre de la empresa, (en adelante, siglas o nombre corto de la empresa si la hubiera), con CIF número y con domicilio social en la calle, número, código postal, ciudad, provincia.

En caso de que el Representante lo sea de institución pública
Y de otra parte, el Sr. D. / la Sra. Dña. nombre, cargo, en nombre y representación de nombre de la institución, con CIF número, en virtud de las atribuciones que tiene conferidas según referencia al nombramiento.
Las partes se reconocen mutuamente capacidad jurídica suficiente para suscribir la presente el presente Anexo, y a tal efecto

EXPONEN

I
Que con fecha día de mes de año se firmó un Convenio entre ambas instituciones para regular las condiciones en que estudiantes de la UCM realizarán un programa de prácticas académicas externas o un Trabajo de Fin de Grado/Master en adelante (TFG/TFM) en nombre de la entidad colaboradora.
II

Que la UCM y nombre de la entidad colaboradora desean incluir en el programa de prácticas contemplado en el meniconado convenio a los estudiantes de Formación Permantente de la UCM,  para lo cual suscriben el presente Anexo y, a tal efecto, 
ACUERDAN 

Incluir en el convenio de referencia los siguientes puntos relativos a  la Formación Permante de la UCM y las Prácticas Externas de los estudiantes de Titulaciones Propias y de Formación Continua:

1.  Normativa aplicable:
· El Real Decreto 592/2014, de 11 de julio, por el que se regulan las prácticas académicas externas de los estudiantes universitarios. (BOE  de 30 de julio)

· Directrices generales de la UCM para la aprobación de las enseñanzas Grado y Master aprobadas por el Consejo de Gobierno de la UCM, las directrices sobre el Trabajo de Fin de Grado (BOUC del 30 de julio de 2012), modificadas por Acuerdo del Consejo de Gobierno de fecha 23 de septiembre de 2014 (BOUC 3 de enero de 2014) y el Reglamento de Trabajo de Fin de Máster (BOUC del 15 de noviembre de 2010) o cualquier otra normativa que resulte de aplicación.
· La normativa de Formación Continua, aprobada por el Consejo de Gobierno el 18 de noviembre de 2004, publicada en el BOUC del 27 de enero de 2005 y la normativa de Titulaciones Propias, aprobada por el Consejo de Gobierno el 27 de marzo de 2012, publicada en el BOUC el 18 de abril de 2012 y modificada parcialmente por acuerdo del Consejo de Gobierno el 23 de septiembre de 2014 (BOUC del 3 de octubre de 2014).
2. El Órgano reponsable de la Titulación será el encargado de elaborar el correspondiente Anexo del Estudiante así como de asegurarse de que el estudiante de Formación Permanente esté cubierto por el correspondiente seguro de accidente y cuantos puedan resultar obligatorios.
3. El Órgano reponsable de la Titulación resolverá cuantas dudas pudieran surgir durante el desarrollo de las prácticas. 

Y, en prueba de conformidad y para la debida constancia de todo lo convenido, ambas partes firman el presente Anexo, en ejemplar duplicado y en todas sus hojas, en el lugar y fecha al principio indicados.

POR LA UNIVERSIDAD



POR (ENTIDAD COLABORADORA)

COMPLUTENSE DE MADRID

Lucila Finkel Morgenstern


(nombre del representante) 
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