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1. DATOS PERSONALES

Nombre:



José
Apellidos:



Santiago Merino
Categoría:



Catedrático EU en  Fac. Estudios Estadísticos 
2. TITULOS ACADEMICOS

Licenciatura en Psicología (1977) por la Universidad Complutense de Madrid.

Especialización en Psicología Industrial (1978), por la Escuela de Psicología y Psicotécnia de la U.C.M.

Diplomatura en Sociología (1976) por la Escuela de Sociología de la U.C.M.

Diplomatura en Sociología Política (1978) por el Centro de Estudios Constitucionales.

Doctorado en CC.Económicas (1995) por la U.C.M.

Cursos de Doctorado en Psicología (1979) por la U.C.M.

3. ACTIVIDAD DOCENTE DESEMPEÑADA
Profesor desde 1986  hasta la fecha, de diferentes asignaturas como: Investigación Comercial y Análisis de Mercados, Investigación de Mercados I: Introducción, Investigación de Mercados II: Métodos y Aplicaciones, Segmentación de Mercados, Marketing de Base de Datos, Fuentes y Técnicas de Recogida de información en Investigación Social y de Mercados en la E.U. de Estadística. Profesor de Marketing Directo en Fac. De CC Información. Profesor de Estrategias de Distribución y Métodos de Investigación Comercial II, en Fac. De CC. Económicas.
Profesor de Calidad, Satisfacción y Lealtad del consumidor, Marketing Político y Electoral, Contraste de Hipótesis Básicas y Análisis de Datos en Investigación de Marketing,  en el Programa de Doctorado en Marketing de la UCM. Profesor de Modelos de Decisión en Marketing en Master de Minería de Datos e Inteligencia de Negocios en UCM.
Profesor del Master de Marketing Profesional desde 1994 a 2008, título propio de la U.C.M.

Codirector y Profesor, desde 1997 del Experto en el Análisis de Datos en Investigación Social y de Mercados, título propio de la U.C.M.

Codirector y Profesor, desde 2002 del Curso de Análisis de Datos en Investigación Social y de Mercados de la Escuela de Verano de la UCM.

Director y Profesor, desde 2011 del Curso de la Escuela Complutense de Verano “Minería de Datos con SAS e Inteligencia de Negocio”.

Profesor de diferentes asignaturas en  Washinton University - Crandon College, Centre Trudaine, Instituto Europeo de Comunicación y Marketing, Universidad Pontificia de Comillas, Centro Superior de Estudios de Gestión de la UCM.
4. ACTIVIDAD INVESTIGADORA DESARROLLADA.

Instituto de Investigación de Mercados y de la Opinión Bernard Krief (1979/88).

Participación en la realización de numerosos Estudios de  Mercado, Sociológicos y de Opinión, como Técnico de  Investigación, Jefe de Proyectos de Investigación y Director Técnico del Instituto., 
Departamento de Comercialización E Investigación de Mercados de la U.C.M.

Al amparo del Artº,11 de la L.R.U.:y artº 83 de la LOU:  14 Trabajos de investigación como Investigador principal.
5. PUBLICACIONES
Santiago Merino, José (1980). Formación para el Cambio y Desarrollo de las Entidades Bancarias. Banca Española, vol. 127, 1980, pags. 46-51.

Santiago Merino, José (1982). Cambio Estructural y D.O. Dirección y Progreso,  nº 66,nov.dic. 1982, pags. 61-63.

Santiago Merino, José (1982). La Formación en los Laboratorios Farmacéuticos. Formación y Desarrollo, nº 3, abril-mayo 1982.

Santiago Merino, José (1981). Formación para el cambio y desarrollo de las entidades bancarias. Formación y Desarrollo, nº 30, junio, 1981.

Santiago Merino, José (1983). El estudio de la Imagen de Empresa. Marketing y Ventas para Directivos. Vol.6, 1983, pags. 19-23.

SANTIAGO MERINO, J. (2001): La Calidad de Servicio en el sector Bancario: Una escala específica de medida.    Revista: Esic-Market.     Vol., pág., año: 2001).

SANTIAGO, J., BERNAL, P.:(1986) Presente y Futuro de los Servicios Bancarios de las Entidades Financieras (2 vols.)   Edición de Bernard Krief, Madrid, 1986. Dep. Leg. M-35414-1986.

BUENO SÁNCHEZ, M. / SARRIÁ CHUECA, A. / SANTIAGO MERINO, J. (1986)
Estudio Epidemiológico sobre Nutrición y Obesidad Infantil.    Edición de Danone S.A., Madrid, 1986.    ISBN: 84-398-4232-5.

SALGADO ALBA, M. / GUILLÉN LLERA, F. / JIMÉNEZ HERRERO, F. / SANTIAGO, J.(1985)
 El Médico y la Tercera Edad (Libro Blanco).   Edición de Laboratorios Beecham-Bernard Krief, Madrid, 1985.  ISBN: 84-398-5761-6.

MERIGO, E. / COLINO, C. / PRIETO, J.J. / SANTIAGO, J. Et alia.  (1985): Trabajo y Nuevas Tecnologías.  Editorial Fundesco, Madrid, 1985.  ISBN: 

SANTIAGO MERINO, J. (1998) Satisfacción y Lealtad en la Banca Comercial Española: Estudio Empírico. Sitges. III Jornadas AEDEMO-AEA.
SANTIAGO MERINO, J.:(2004) La Calidad de Servicio: Unidimensionalidad vs. Multidimensionalidad (una escala específica  para el   sector de banca comercial).   Revista Electrónica de Ciencia Administrativa (RECADM).  Vol. 3, nº 2, novembro 2004.

SANTIAGO MERINO, J. (2001) La Calidad de Servicio en el sector Bancario: Una escala específica de medida.    Revista: Esic-Market. Nº 110. Sep-Dic. 2001, pág.119-141.

SANTIAGO MERINO, J. (2008) Factores de protección y riesgo de infidelidad en la banca comercial. C.T. número 07/2008. Fac. Estud. Estadisticos. UCM. ISSN: 1989-0567

SANTIAGO MERINO, J. (2008) Análisis del comportamiento de  los  indecisos  en procesos electorales: propuesta de investigación  funcional predictivo-normativa.. C.T número 03/2008. Fac. Estud. Estadisticos. UCM.. ISSN: 1989-0567.
Ver más en http://scholar.google.es/citations?view_op=search_authors&mauthors=jose+santiago+merino&hl=es&oi=ao
6. COMUNICACIONES Y PONENCIAS PRESENTADAS A CONGRESOS.

Diferentes comunicaciones y ponencias en congresos nacionales e internacionales en los temas de su especialidad.
7. ACTIVIDAD EN EMPRESAS Y PROFESION LIBRE

Diferentes puestos de responsabilidad de dirección en Bernard Krief Consultores, Metro de Madrid y ATT España.
8. OTROS 

Secretario de la E.U. de Estadística durante los cursos 1996-1998
Secretario del Departamento de Comercialización e Investigación de Mercados de la U.C.M. 1999-2003
Director del Departamento de Comercialización e Investigación de Mercados de la UCM. 2003-2007
Miembro de AEDEMO (Asociación Española de Estudios de Marketing y Opinión) desde1982.

Miembro de la Junta Directiva de la Asociación para la Formación y Desarrollo en la Empresa  (A.F.Y.D.E.), 1979-1984.

Miembro de la Academia de Ciencias de N. York

Miembro de AES-ECONSALUD, desde 2011.

Caballero de la Orden de Yuste.

