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PERSONAL DETAILS

Full Name: Luis Perdices de Blas 

University Address: 

Department of Applied & Structural Economics & History, 

Faculty of Economics and Business Studies, Complutense University of Madrid, 

Campus of Somosaguas, 28223 Madrid, Spain

University Telephone: +34 91 3942349

UNIVERSITY STUDIES

-Doctor in Economics, 11/16/1986, Complutense University of Madrid. 

· Bachelor in Economics, June 1981, Complutense University of Madrid.

TEACHING

·  Full Professor in the Department of Applied & Structural Economics & History, Faculty of Economics and Business Studies, at the Complutense University of Madrid, Campus of Somosaguas.

·  Subjects taught, from 1981-present: History of Economic Thought, History of Spanish Economic Thought and Economic History.

MAIN RESEARCH LINES

· History of Spanish Economic Thought.

· Economics and Literature.
VISITING SCHOLAR

· New York University, 2001-2002.

· Harvard University, 2012-2013.

ADMINISTRATIVE POSTS
· Member of the Board of Fundación General Complutense (The Complutense University Foundation) (from 2012- 2017).

· Member of the Commission for Educational Quality Control, Complutense University of Madrid (June 2012-November 2013). 

· Dean of the Faculty of Economics and Business Studies, UCM (December 2007-December 2011).

· Member of the following governing boards: Escuela de Relaciones Laborales (School of Labour Relations) (2008-2011), Colegio Universitario Cardenal Cisneros (Cardenal Cisneros University College) (2008-2011), Cátedra de Empresa Familiar/Instituto de Empresa Familiar (Institute of Family Firms) (2008-2011), Escuela de Estudios Cooperativos (School of Cooperative Studies) (2008-2011). Instituto de Análisis Industrial y Financiero (Institute of Industrial and Financial Analysis) (2008-2011) and  Euro-Mediterranean University Institute EMUI (2010-2011).

· Head of the Department of Economic History and Institutions I, November 1996- November 2000. 
· Vice-dean of the Faculty of Economics and Business Studies, UCM, June 1994-October 1995.

· Academic Secretary of Instituto Universitario de Economía de Mercado (The University Institute for Market Economics) (1991-1999). 

· Teaching Secretary of the Department of Economic History and Institutions I, Faculty of Economics and Business Studies, UCM, January 1989-May 1994.
PROFESSIONAL EXPERIENCE
· Member of the Local Organizing Committee of the Annual Meeting of the European Society for History of Economic Thought (ESHET)(Madrid, june, 2018).
· Co-editor of the Iberian Journal of the History of Economic Thought (Iberian Association for the History of the Economic Thought) (from 2013-present). 

· Economics book reviewer for the Spanish newspaper El País (from 2010-present).

· Member of the Organizing Committee and Scientific Committee of the IX Encuentro de la Asociación Ibérica de Historia del Pensamiento Económico (Valencia, December, 2015). 

· Member of the Organizing Committee and Scientific Committee of the XI Congreso de la Asociación Española de Historia Económica (Madrid, 2013-2014). 
· Member of the following Editorial Boards: Editorial Síntesis (1998-2014), Instituto de Estudios Fiscales (Institute of Fiscal Studies, Colección de Clásicos del Pensamiento Económico, from 2000-present), Editorial Ecobook (from 2007-present), Tribuna Complutense (2003-2011) and Editorial Complutense (1994-1995)

· Member of the Editorial Boards of the following journals: Esic Market Economic and Business. Revista Internacional de Economía y Empresa (2008-present), Procesos de Mercado. Revista Europea de Economía Política (2007-present), Cuadernos de Relaciones Laborales (2008-present) and Investigaciones de Historia Económica (2005-2010). 
· Exhibition Curator: 500 Years of Economic Writing in Spanish and Portuguese (Zaragoza, from April to June 2009 and Madrid, December 2007- March 2008). 

· Member of the Organizing Committee and Scientific Committee of the VI Encuentro Ibérico de Historia del Pensamiento Económico (Coimbra, December, 2009). 

· Member of the Organizing Committee and Scientific Committee of the V Encuentro Ibérico de Historia del Pensamiento Ecónomico (Madrid, December, 2007). 

· Editor of the economic science journal Libros de Economía y Empresa (Real Academia de Ciencias Morales y Políticas) (2006-2010).

· Member of the Organizing Committee and Scientific Committee of the V Jornadas de Historia del Pensamiento Económico (Zaragoza,November, 1997). 

· Member of the Organizing Committee of the International Seminar on Monetary controversies past and present (Ávila, April, 1993).
· Member of the Organizing Committee of the Encuentro Ibérico sobre Historia del Pensamiento Económico (Zaragoza-Lisboa 1991-1992). 

· Member of the Senior Tutors´ Committee of Centro de Estudios Superiores y Jurídicos Ramón Carande, Octubre 1991- September 1999.

· Member of the Senior Tutors´ Committee of the European Business School (Madrid), Octubre 1990-September 1992.

PUBLICATIONS

Books
· (2014)[with Manuel Santos Redondo]. Economía y Cultura [Monográfico Estudios de Economía Aplicada, 32:1, January 2014], Madrid, Universidad de Valladolid.

· (2010) [with Thomas Baumert]. La hora de los economistas. Entrevistas a cuarenta economistas españoles que han contribuido a la modernización de la economía española, Madrid, Ecobook.

· (2010) [with John Reeder]. Edition of Investigación sobre la naturaleza y causas de la riqueza de las naciones (A. Smith), Madrid, Fundación ICO- Editorial Síntesis.

· (2007) [with Alfonso Sánchez Molledo]. 500 años de Economía a través de los libros españoles y portugueses/ 500 Years of Economic Writing in Spanish and Portuguese, Madrid, Fundación Areces.

· (2007) [with Elena Gallego Abaroa]. Mujeres economistas. Las aportaciones de las mujeres a la ciencia económica y a su divulgación durante los siglos XIX y XX, Madrid, Ecobook.
· (2007) [with José María Sánchez Molledo]. Arbitrios sobre la economía aragonesa del siglo XVII, Zaragoza, Prensas Universitarias de Zaragoza.

· (2006) [with John Reeder and José Luis Ramos]. El camino a Europa. Antología de textos sobre la integración de España en Europa, Salamanca, Obra Social Caja Duero.

· (2006) [with Manuel Santos Redondo]. Economía y Literatura, Madrid, Ecobook, Instituto de España y Consejo Económico y Social de Madrid.

· (2005) [with John Reeder]. Edition of La Escuela de Salamanca: Una interpretación de la teoría monetaria española 1544-1605 de Marjorie Grice-Hutchinson, Salamanca, Obra Social Caja España.

· (2005) [with John Reeder]. Edition of Biblioteca de los economistas españoles de los siglos XVI, XVII y XVIII de Manuel Colmeiro, Instituto de Estudios Fiscales, Fundación ICO y Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

·  (2003) [with John Reeder]. Diccionario de Pensamiento Económico en España, 1500-2000, Madrid. Síntesis-Fundación ICO.

·  (2000) [with John Reeder]. Diccionario de Pensamiento Económico en España, 1500-1812, Madrid. Síntesis-Fundación ICO.

· (1999-2004) [with Enrique Fuentes Quintana, Ernest Lluch, Salvador Almenar, Francisco Comín, Vicent Llombart, Manuel Martín, Alfonso Sánchez Hormigo, José María Serrano and Pedro Tedde]. Economía y economistas españoles, 9 vols, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg. [Second edition, XVI vols, Barcelona, FUNCAS-Galaxia-Gutenberg-Endesa-Cinco Días].
· (1998) [with John Reeder]. El mercantilismo: Política Económica y Estado Nacional, Madrid, Síntesis.

· (1997) [with Enrique Fuentes Quintana]. Edition of Investigación de la naturaleza y causa de la Riqueza de las Naciones edited by José Alonso Ortiz in 1794, 4 vols, Salamanca, Junta de Castilla y León.

· (1996). La economía política de la decadencia de Castilla en el siglo XVII. Investigaciones de los arbitristas sobre la naturaleza y causas de la riqueza de las naciones, Madrid, Editorial Síntesis.

· (1995). La Vilcalvarada. Aproximación al entorno político, social y económico, Madrid, Centro de Estudios Superiores y Jurídicos Ramón Carande.

·  (1994). Ensayo sobre la bibliografía de las obras impresas y manuscritas de Pablo de Olavide, Jaén, Cámara de Comercio e Industria de Jaén.

·  (1993). Pablo de Olavide (1725-1803), el Ilustrado, Madrid, Editorial Complutense [First reprint, 1994].

·  (1989) [with Ernest Lluch and Pedro Schwartz].Actas de las III Jornadas de Historia del Pensamiento Económico (Barcelona, 11-12 de diciembre de 1987), Revista de Historia Económica, vol. VII, nº 2. 

· (1987).La agricultura de la segunda mitad del siglo XVIII en la obra y empresa colonizadora de Pablo de Olavide, Madrid, Universidad Complutense de Madrid.

Textbooks
· (2008). Diccionario de Historia del Pensamiento Económico. Economistas, escuelas y corrientes de pensamiento, Madrid. Ecobook.

· (2006). Escuelas de Pensamiento Económico, Madrid, Ecobook.

· (2003). Historia del Pensamiento Económico, Madrid, Síntesis.

·  (1994). Lecturas de Economía Internacional, Madrid, Editorial Complutense.

· (1994). Ejercicios de Economía Internacional, Madrid, Síntesis.

Contributions to books
· (2018): “La proyección de la empresa colonizadora de Pablo de Olavide en Europa y América” in Congreso Internacional Nuevas Poblaciones de Sierra Morena y Andalucía y otras colonizaciones agrarias en la Europa de la Ilustración, Jaén, Instituto de Estudios Giennenses, pp..

· (2018): “La base económica de las nuevas poblaciones” in 250 Aniversario de la promulgación del Fuero de Población, Jaén, Caja Rural Jaén, pp. 43-45.

· (2018): “Epílogo: Un broche de oro a cuatro décadas de investigación” in José Antonio Fílter Rodríguez, Inmigrantes centroeuropeos en la Andalucía del siglo XVIII, Sevilla, Ayuntamientos de Cañada Rosal y La Luisiana-El Campillo, pp. 595-598.

· (2017)[with José Luis Cardoso]. “España y Portugal”, in Vincent Barnett (ed.), Historia del Pensamiento Económico Mundial, Madrid, Paraninfo, pp. 121-131.
· (2017). “Estudio introductorio a la edición española: ¿Hacia una Historia del Pensamiento Económico Mundial?, in Vincent Barnett (ed.), Historia del Pensamiento Económico Mundial, Madrid, Paraninfo, pp. 1-18.
· (2017). “Prólogo”, in Ángel Fernández Álvarez, La Escuela Española de Economía. Parte I.  Influencia de Juan de Mariana en Inglaterra (John Locke) y en los Estados Unidos de América (John Adams), Madrid, Unión Editorial, pp.15-21.
· (2016). “La ociosidad de los castellanos del siglo XVII en los textos de los literatos y los arbitristas”, in Mª del Carmen Saavedra (ed.), La decadencia de la monarquía hispánica en el siglo XVII. Viejas imágenes y nuevas aportaciones, Madrid, Biblioteca Nueva, pp. 183-201.

· (2015) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “Blanco White, la situación económica de España y las leyes de pobres”, in Enrique Llopis y Elena San Román (eds), El legado de Gonzalo Anes (1931-2014): alumnos y discípulos, Alicante, Universitat D´Alacant, pp. 89-99.

· (2015)[with John Reeder]. “Reflexiones de Alberto Struzzi sobre la política comercial del Imperio español en 1624", in García Ruiz, José Luis and Ortiz-Villajos, José Maria, Ensayos de Historia y Pensamiento Económico. En homenaje al profesor Juan Hernández Andreu, Madrid, Delta, pp. 259-281.
· (2015)[with José Luis Cardoso]. “Spain and Portugal”, Vincent Barnett (ed.), Routledge Handbook of the History of Global Economic Thought, UK, Routledge.

· (2009-2013).”Francisco Javier Jiménez y Pérez de Vargas”, “Pablo de Olavide y Jáuregui”, “José María Olózaga y Bustamante”, “Pedro Schwartz Girón”, “Eusebio María del Valle” and “Manuel Varela Parache” Diccionario Bibliográfico Español, Madrid, 50 vols, Real Academia de la Historia.

· (2013). “Pablo de Olavide y Jáuregui”, Rocío Sánchez Lisen, Economía y economistas andaluces, Madrid, Ecobook/Fundación Caja Sol.

· (2012)[with Elena Gallego] "Calidad de vida", Barómetro Universidad-Sociedad. Consejo Social Universidad Complutense de Madrid, Madrid, Consejo Social Universidad Complutense de Madrid.

· (2010) [with John Reeder]. "Estudio preliminar: La riqueza de las ideas de Adam Smith", A Smith, Investigación sobre la naturaleza y causas de la riqueza de las naciones, Madrid, Fundación ICO-Editorial Síntesis.

· (2010) [with John Reeder]. "Manuel Varela Parache: el nuevo camino de la economía española a partir del Plan de Estabilización Nacional de 1959",  Luis Perdices de Blas y Thomas Baumert, La hora de los economistas. Entrevistas a cuarenta economistas españoles que han contribuido a la modernización de la economía española, Madrid, Ecobook.

· (2009). "Los economistas españoles: de perseguidos a reconocidos socialmente", Pensar como economista. Homenaje al profesor Andrés Fernández Diez, Madrid, Delta Publicaciones.

· (2009). "Progreso y calidad de vida", Barómetro Universidad-Sociedad. Consejo Social Universidad Complutense de Madrid, Madrid, Consejo Social Universidad Complutense de Madrid.

· (2008) [with Sergio A. Berumen]. “La principales ideas económicas”, España del siglo XXI. Volumen III La Economía, Madrid, Biblioteca Nueva-Instituto de Estudios Fiscales-Fundación Sistema-Fundación Caja Madrid.

· (2007). "Marjorie Grice-Hutchinson (1909-2003) y sus investigaciones sobre historia del pensamiento económico", Mujeres economistas. Las aportaciones de las mujeres a las ciencias económicas y a su divulgación durante los siglos XIX y XX, Madrid, Ecobook.

· (2007). "Las enseñanzas de Economía Política y Hacienda Pública en la Facultad  de Derecho de la Universidad Central de Madrid (1836-1936)", Miscel.lânia Ernest Lluch, Barcelona, Fundació Ernest Lluch.

· (2006) [with John Reeder]. "Arbitrios y economía en el Quijote, 1605-1615", Economía y Literatura, Madrid, Ecobook, Instituto de España y Consejo Económico y Social de Madrid.

· (2005). "¿Qué han aportado los economistas españoles a la sociedad española", Actas del 9º Congreso de Economía de Castilla y Léon, Valladolid, Junta de Castilla y León.

· (2004) [with Pedro Tedde]. "Cronología de la historia de la economía y del pensamiento económico", Economía y economistas españoles, vol. IX, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

· (2004). "Becher´s principle" y "Davenant-King Law of demand", Julio Segura y Carlos Rodríguez Braun, An Eponymous Dictionary of Economics. A Guide to Laws and Theorems Named after Economists, Cheltenham (UK)/ Norhthampton (USA), Edward Edgar.
· (2003). "Un bosquejo de la recepción del pensamiento marginalista en España", Estudios de Historia del Pensamiento Económico. Homenaje al profesor Francisco Bustelo García del Real, Madrid, Editorial Complutense.

· (2000). "The Wealth of Nations and Spanish Economists", Adam Smith across Nation, Oxford, Oxford University Press.

· (2000). “Agronomía y fisiocracia en la obra de Olavide", Economía y economistas españoles, vol. III, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

· (2000). "La Riqueza de las Naciones y los economistas españoles”, Economía y economistas españoles, vol. VI, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

· (2000). [with a Victoriano Martín]. “Nota sobre Luis María Pastor”, Economía y economistas españoles, vol. IV, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

· (1999). "Los historiadores y sus aproximaciones a la Historia del Pensamiento Económico", Economía y economistas españoles, vol. I, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

· (1999) [with Pedro Tedde]. "La Escuela de Salamanca en el siglo XVI español", Economía y economistas españoles, vol. II, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

· (1999). "El florecimiento de la economía aplicada en España: arbitristas y proyectistas (siglos XVI, XVII y XVIII)", Economía y economistas españoles, vol. II, Barcelona, FUNCAS, Galaxia, Gutenberg.

·  (1997). "La restauración de la riqueza de España por la industria. Reflexiones sobre el industrialismo de los arbitristas del siglo XVII", Industrialización en España: Entusiasmos, desencantos y rechazos. Ensayos en homenaje al profesor Fabián Estapé, Madrid, Civitas.

· (1994). "Entre el feudalismo y el liberalismo: diversidad de doctrinas y políticas "mercantilistas" en Europa", Ensayos sobre pensamiento económico, Madrid, Mc Graw-Hill.

·  (1991). "Anzano", "Argumosa y Gándara", "Arriquibar", "Martínez de Mata", "Mercado ", "Múzquiz", "Pastor", "Romá y Rosell", "Saravia de la Calle,", "Struzzi", "Valencia", "Valle de la Cerda", "Valle Santoro", "Villalón", "Zavala y Auñón", Miguel Artola, Enciclopedia de Historia de España.IV Diccionario biográfico, Madrid, Alianza Editorial.

·  (1989). "La agricultura en la empresa colonizadora de Pablo de Olavide", Estructuras agriculturas y reformismo ilustrado en la España del siglo XVIII, Madrid, Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

·  (1988). "Rasgos esenciales de la biografía político intelectual de Pablo de Olavide", Carlos III y las "Nuevas Poblaciones, Madrid, Universidad de Córdoba-Seminario de Estudios Carolinenses-Junta de Andalucía.

Articles
· (2017) [with José Luis Ramos Gorostiza]. El experimento económico soviético a examen: la mirada de los viajeros españoles, 1917-1936. Biblio3W. Revista Bibliográfica de Geografía y Ciencias Sociales. [En línea]. Barcelona: Universidad de Barcelona, 2 de noviembre de 2017, vol. XXII, nº 1.218. <http://www.ub.es/geocrit/b3w-1218.pdf>. [ISSN 1138-9796].

· (2017) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “La prensa financiera española y el debate sobre el nacionalismo económico en el periodo de entreguerras: los casos de El Financiero y España Económica y Financiera”. Revista de la Historia de la Economía y de la Empresa, vol. XI, pp. 191-216.

· (2017) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “La economía política de la esclavitud: los argumentos económicos del debate abolicionista español del siglo XIX”. Scripta Nova. Revista Electrónica de Geografía y Ciencias Sociales. [En línea]. Barcelona: Universitat de Barcelona, 1 de junio de 2017, vol. XXI, nº 567 [ISSN: 1138-9788]. Ernest Lluch Prize awarded by the Spanish Association of Economic History.
· (2016)[with José Luis Ramos Gorostiza].”La España de Richard Ford: El contraste entre la imagen exótica y la descripción económica”. Arizona Journal of Hispanic Cultural Studies, v. 20, pp. 111-136.
· (2016)[with José Luis Ramos Gorostiza]. “Una renovada imagen socioeconómica de la España Ilustrada: Baretti, Bourgoing y Fischer”. Dieciocho. Hispanic Enlightenment, nº 39 (2), pp. 191-213.
· (2016) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “Rediscovering America: Political Economy of Spanish Colonies According to the Explorers Juan-Ulla, Malaspina and Humbold”, Revista de Historia Económica / Journal of Iberian and Latin American Economic History, 34(1): 135-159.



 

· (2015)  [with José Luis Ramos Gorostiza]. “Slavery and the Slave Trade in Spanish Economic Thought, Sixteenth to Eighteenth Centuries”. History of Economic Ideas, XXIII (2), pp. 11-40.
· (2015) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “Prensa económica, 1874-1936: el caso de “El Economista””. Revista de Historia Industrial, XXIV (60), pp. 49-80. 

· (2015) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “La imagen económica de la España del siglo XVII: la mirada extranjera frente a la visión de los arbitristas”. Hispanic Research Journal, 16(3), pp. 221-238. 

· (2014) [with José Luis Ramos Gorostiza]. “Blanco White, Spanish America, and Economic Affairs: The Slave Trade and Colonial Trade”. History of Political Economy, 46(4), pp. 573-608.

· (2013) [with John Reeder]. “Quixotes, Don Juans, rogues and arbitristas in seventeenth century Castile”. Œconomia – History / Methodology / Philosophy, 3(4), pp.  561-591.

·  (2013) “El desarrollo intelectual de Jovellanos en la Sevilla de Olavide (1768-1776)”. Dieciocho. Hispanic Enlightenment, nº 36 (1), pp. 51-78.
· (2013) [with José Luis Ramos Gorostiza].”La esclavitud y la trata de negros en el pensamiento económico español, siglos XVI al XVIII”. Documento de Trabajo de la Asociación Española de Historia Económica, nº 1305, March. 
· (2012)[with José Luis Ramos Gorostiza]. “Blanco White y las cuestiones económicas"”. Documento de Trabajo de la Asociación Española de Historia Económica, nº 1204, May.


· (2011) [with Julio Revuelta]. "Markets and Taxation: Modern Taxation Principles and the School of Salamanca", EsicMarket. Revista Internacional de Economía y Empresa, nº 138, pp. 91-116 [Spanish version, pp. 117-143].
· (2010). "Mujeres, educación y mercado de trabajo en el projecto reformista de Pablo de Olavide", Información Comercial Española, nº 852, pp. 99-111.

· (2004) [with John Reeder]. “Arbitrismo y economía en el Quijote (1605-1615)”, CLM Economía. Revista Económica de Castilla la Mancha, vol. 5, nº 2, pp. 121-160.

·  (2003). “Pablo de Olavide (1725-.1803) a través de sus escritos”, Cuadernos dieciochistas, vol. 4, pp. 13-30.

· (1999) [with John Reeder]. "El mercantilismo: una reinterpretación desde la perspectiva de la política económica de los nuevos estados nacionales europeos", Cuadernos Aragoneses de Economía, vol. 8, nº 1, pp. 13-31.

· (1999). “Dos comentarios sobre la teoría monetaria de los escolásticos españoles", Cuadernos de Ciencias Económicas y Empresariales, vol. 23, nº 37, pp. 65-71. 
·  (1995). "El primer debate agrario de la España contemporánea y Jovellanos", Información Comercial Española, nº 744-745, pp. 159-172.

· (1988). “Pablo de Olavide: Apuntes sobre su vida y sus escritos”, Información Comercial Española, nº 656, pp. 43-52.
· (1988). “La lucha por la libertad de comercio interior en el reinado de Carlos III”, Información Comercial Española, nº 663, pp. 44-58.
· (1988). “Estados de mis investigaciones sobre Pablo de Olavide”, Revista de Historia Económica, vol.VII, nº 2 (suplemento), pp. 85-88.

· (1982). “Bibliografía de economistas españoles”, Información Comercial Española, nº 591, pp. 149-153.
HEAD OF RESEARCH TEAMS

· Head of Research Team of History of Economic Thought, Complutense University of Madrid, January 2001-present. 
· Research project: “Libros de Economía y Empresa”, financed by the Fundación Caja Duero, January 2006-Octuber 2010.

· Research project “500 años de economía en los fondos bibliográficos de la Universidad Complutense de Madrid”, financed by the Fundación ICO, Fundación Areces, Fundación AENA, Consejo Económico y Social de la Comunidad de Madrid and Gobierno de Aragón, January 2006- December 2009.

· Research project: “Las aportaciones de las mujeres al pensamiento económico”, financed by the Regional Government of  Madrid, January 2007-December 2007.

· Research project: “El camino a Europa. Textos sobre la integración de España en Europa, 1930-1986”, financed by the Obra Social Caja de España, January 2006-December 2006.

· Research project: “Traducción de The School of Salamanca de Marjorie Grice-Hutchinson con un estudio introductorio”, financed by the Obra Social Caja España, January 2005-December 2005.

· Research project: “Edición anotada con un estudio preliminar de la Biblioteca de los economistas españoles de los siglos XVI, XVII y XVIII de Manuel Colmeiro”, financed by the Institute of Fiscal Studies, January 2004- December 2005.

· Research project: “Economía y economistas españoles”, financed by the Fundación de las Cajas de Ahorro (FUNCAS), January 1995-December 2004. 

· Research project: “Diccionario de pensamiento económico en España (1812-2000)”, financed by the Fundación ICO, January 2001-December 2003.

· Research project: “La institucionalización de la Economía Política en España (1760-1753)”, financed by the Fundación Banco Bilbao, Vizcaya y Argentaria, January 1998- December 2001.

· Research project: “Diccionario de pensamiento económico en España (1500-1812), financed by the Fundación ICO, January 1998-December 1999.

· Research project “Estudio preliminar a la Riqueza de las Naciones de Adam Smith”, financed by the Fundación ICO, May 2010-November 2010, March 1996.

· Research project: “Análisis comparado de la evolución del pensamiento económico europeo, 1750-1950”, financed by the Regional Government of  Madrid, January 1993-December 1993. 

· Research project: “Instituciones Económicas Madrileñas. Un base de datos bibliográfica, 1750-1950”, financed by the Regional Government of  Madrid, January 1993-December 1993.

· Research project: “Historia del Pensamiento Económico Español a través de las instituciones madrileñas. Una base bibliográfica, 1750-1950”, financed by the Regional Government of  Madrid, January 1992-December 1992.

· Research project: “Pensamiento económico y empresa colonizadora de Pablo de Olavide”, financed by the Spanish Ministry of Education, October 1981-December 1983.

MEMBER OF PROFESSIONAL ASSOCIATIONS

· Asociación Española de Historia Económica (AEHE). 

· Asociación Ibérica de Historia del Pensamiento Económico (AIHPE).
· Sociedad Española de Estudios del Siglo XVIII.
· Colegio de Economistas de Madrid.

· Ateneo Científico, Literario y Artístico de Madrid.
PERIODS OF 6 YEARS ON RESEARCH WORK (“SEXENIOS”):4.

· 1988-1993, 2000-2005, 2006-2011, 2012-2017.

