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ANEXO IV
NORMAS DE CONVIVENCIA COLEGIAL

(Aprobadas en Consejo de Directores de 31/01/2008, modificadas en Consejo de Directores de 24/04/2018)
Está terminantemente prohibido cualquier acto individual o colectivo que atente contra la dignidad y/o libertad de los colegiales y colegialas. La participación – activa o pasiva – de cualquier colegial/a en cualquier tipo de actividad relacionada con las llamadas “novatadas” (también conocidas como actos de iniciación, comités de bienvenida, procesos de integración, y otros), dentro o fuera de las instalaciones de los Colegios y/o de la Universidad, será considerada como un incumplimiento muy grave de los deberes y obligaciones de los/las colegiales/as. La sanción por la práctica o el consentimiento de estas acciones será la expulsión del Colegio Mayor correspondiente y la inhabilitación para poder acceder a cualquier otro Colegio Mayor Propio o Adscrito de la Universidad Complutense de Madrid, sin perjuicio de las acciones disciplinarias y legales adicionales que puedan derivarse de estas infracciones.

Los colegiales y colegialas deberán tratar con el respeto debido tanto a los demás miembros de la comunidad colegial, como al personal que desarrolla su actividad laboral en el recinto del Mayor.

Se extremará el cuidado de los bienes y enseres colectivos, sin causarles daños o desperfectos, quedando prohibido destinar el mobiliario a otros fines que no sean los debidos a su función o trasladarlos sin autorización.

Los colegiales y colegialas mantendrán en todo momento un comportamiento correcto, especialmente en las salas comunes, en actos académicos, conferencias, seminarios, etc.

Está absolutamente prohibida la realización de cualquier actividad y/o celebración que no haya sido autorizada por el/la directora/a, así como cualquiera que pueda perturbar la vida cotidiana del Colegio Mayor.

No se puede estar incorrectamente vestido/a en las salas comunes, cafetería y comedor. 

No está permitido fumar en los pasillos ni en ninguna de las dependencias comunes del Colegio Mayor, ni el consumo de cualquier tipo de sustancia estupefaciente.

Está prohibido llevar comida fuera del comedor, salvo circunstancias excepcionales.

Está prohibida la tenencia de animales en el Colegio Mayor, a excepción de los perros-guía
Está prohibido portar o tener armas de cualquier tipo en el recinto de los Colegios Mayores, incluso teniendo licencia para ello.

Está prohibido la tenencia o consumo de bebidas alcohólicas en el recinto del Colegio Mayor, fuera de la cafetería y el antebar, incluidas las habitaciones.
Se exige el más absoluto silencio a partir de las 23:00 horas en todas las instalaciones y recintos de los Colegios Mayores.
Asimismo, los colegiales y colegialas estarán sujetos en su régimen jurídico a lo que establecen los Estatutos de la Universidad Complutense y el Reglamento de Centros y Estructuras de la UCM aprobado por el Claustro Universitario y publicado en el BOUC con fecha 11 de febrero de 2010, que en su artículo 96 establece la normativa de aplicación.
Firma: 

Nombre y apellidos
: 
 DNI/Pasaporte: 

ANEXO V

COMPROMISO DE PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES COLEGIALES DE INTEGRACIÓN Y RENUNCIA A TODO TIPO DE PARTICIPACIÓN EN LAS LLAMADAS “NOVATADAS”

Me comprometo a participar activamente el próximo curso 2019-2020 en la acogida de los nuevos colegiales y colegialas, consciente de que esa es una de mis mayores responsabilidades y obligaciones como colegial/a de este Mayor. Eso significa comprometerme a:

· acogerlos educadamente y con respeto
· participar en las actividades de integración que proponga la Dirección del Colegio.
Además, me comprometo a renunciar en todas sus formas a las actividades llamadas “novatadas”, tanto dentro como fuera del recinto del Colegio Mayor.

Entiendo que mediante este compromiso renuncio a:

· cualquier tratamiento hacia los nuevos colegiales y colegialas que establezca jerarquía, rango o superioridad, así como los que impliquen un distanciamiento artificial impropio entre jóvenes, por ejemplo, el trato de usted o las denominadas presentaciones de “novatos”.

· obligar a los nuevos colegiales y colegialas a realizar cualquier actividad en contra de su voluntad (por ejemplo, acompañamientos colectivos a comedores u otras instalaciones), que vaya en contra de su dignidad o de sus derechos humanos o, simplemente, que no desee hacer.

Soy consciente de que mi participación – activa o pasiva – en cualquier tipo de actividad relacionada con las llamadas “novatadas” (también conocidas como actos de iniciación, comités de bienvenida, procesos de integración, y otros), dentro o fuera de las instalaciones de los Colegios y/o de la Universidad, será considerada como un incumplimiento muy grave de los deberes y obligaciones de los colegiales y colegialas. La sanción por la práctica o el consentimiento de estas acciones será la expulsión del Colegio Mayor correspondiente y la inhabilitación para poder acceder a cualquier otro Colegio Mayor Propio o Adscrito de la Universidad Complutense de Madrid, sin perjuicio de las acciones disciplinarias y legales adicionales que puedan derivarse de estas infracciones.

Firma: 

Nombre y apellidos del/de la colegial/a: 


Como madre/padre/tutor legal del/de la colegial/a arriba firmante, asumo personalmente ese mismo compromiso y las posibles consecuencias de su no cumplimiento.

Firma: 
Nombre y apellidos del padre/madre/tutor: 


� No será válida la presentación de las presentes normas sin identificación del nombre, D.N.I. y firma del titular, considerándose su no aportación debidamente cumplimentada en tiempo y forma la pérdida de la plaza.
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