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Alfredo Pérez Rubalcaba, exvicepresidente del Gobierno; Rafael Rodríguez Ponga-Salamanca, secretario general del Instituto Cervantes; Carmen Barrera, secretaria confederal de Políticas Sociales, Empleo y Seguridad Social de UGT;  y los filósofos Concha Roldán y  José Luis Pardo, en los Cursos de Verano UCM

SEDE: R.C.U María Cristina
10:00 h

Alfredo Pérez Rubalcaba, exvicepresidente del Gobierno de España, habla sobre “Reformas políticas y calidad de la democracia” en el curso La calidad democrática en España: comunicación, ciudadanía y consenso (María Cristina, aula 13)

Rebeca Atencia, directora del Institute Jane Goodall, imparte la conferencia “El cautiverio para la libertad. Experiencias en el Jane Goodall Institute” en el curso Somos animales. Nuestra insólita conexión (María Cristina, aula 17)

Pablo García-Valdecasas, director de la Unidad de Autónomos, Economía Social y RSE participa en el curso Nuevos impulsos para autónomos y emprendedores” (María Cristina, aula 10)

Jesús Alcázar, científico Senior en Janssen S.A. Toledo Research Center, imparte la conferencia “Microondas como herramienta para el descubrimiento de nuevos fármacos” en el curso Microondas y química (María Cristina, aula 3)

Teresa Ribera, directora del Instituto de Desarrollo Sostenible y Relaciones Internacionales de Paris, imparte la conferencia “Impacto sobre bienestar humano” en el curso Cambio climático y bienestar humano en la era del antropoceno (María Cristina, aula 4)

Miguel González Somovilla, director de Comunicación de la RAE, habla sobre “El español y los medios de comunicación” en el curso El español en el mundo: un activo económico sostenible (María Cristina, aula 7)

11:00 h

José Manuel Mariño, presidente del Colegio de Gestores Administrativos de Extremadura, hablan de  “La economía del fracaso: nueva oportunidad para emprender” en el curso Nuevos impulsos para autónomos y emprendedores” (María Cristina, aula 10)

12:00 h

ACTIVIDAD EXTRAORDINARIA 
Diálogo entre el filósofo José Luis Pardo y la periodista Mercedes Cebrián
“Contra el malestar. Una conversación entre literatura y filosofía” en el curso Cisneros: fundador, reformador e innovador 
María Cristina, aulas 10+11

16:00 h
Agustín López Goya, director de Biología de Faunia y Zoo de Madrid y Fernando González, director del hospital de Fauna Salvaje de GREFA, participan en la mesa redonda “Más allá de las rejas. Los límites entre el negocio, la educación y la diversión” en el curso Somos animales. Nuestra insólita conexión (María Cristina, aula 17)

Carmen Barrera, secretaria confederal de Políticas Sociales, Empleo y Seguridad Social de UGT; Raymond Torres, consejero especial del director general de la OIT para políticas de Empleo y el Futuro del Trabajo y Manuel Escudero, asesor especial de la Oficina Global Compact de Naciones Unidas participan en la mesa redonda “La unión social” en el curso El futuro de la integración europea (María Cristina, aula 14)

Concha Roldán, directora del Instituto de Filosofía del CSIC, participa en la “Charla-Debate: el concepto moderno de felicidad” en el curso La filosofía como forma de vida (Hotel Miranda)

18:00 h
Rafael Rodríguez Ponga-Salamanca, secretario general del Instituto Cervantes, clausura el curso El español en el mundo: un activo económico sostenible (María Cristina, aula 7)

ACTIVIDADES CULTURALES

22:30 h Intransit_Relacional: Somos nosotros. Work, Word, World 
Casa de la Cultura

22:30 h Ciclo de conciertos Enagás en colaboración con la Escuela Superior de Música Reina Sofía
Enrique Lapaz, piano
Parque de la Bolera

Comienzan los cursos
Avances en imagen biomédica (María Cristina, aula 8)
Bases biológicas y electromecánicas del fallo cardiaco (María Cristina, aula 15)

Continúan los cursos
Populism and anti-politics: Is democracy in crisis? (María Cristina, aula 11)
Regeneración urbana y arquitecturas vitales sostenibles con perspectiva de género (María Cristina, aula 16)
El acoso sexual y sexista y la violencia de género en la universidad: prevención, detección y actuación a través de protocolos (María Cristina, Aula Magna)
Deporte, cultura y sociedad (María Cristina, aula 20)
Museos y videojuegos (María Cristina, aula 21)
La poesía española en el siglo XXI: nuevos movimientos poéticos (María Cristina, aula 18)
Derechos fundamentales y ordenamiento tributario (María Cristina, aula 19)

CURSOS EN MADRID
10:00 h
Francisco Ruiz Risueño, secretario general de la Corte Civil y Mercantil de Arbitraje, habla sobre “Principios relativos a la función arbitral y a la relación con las partes” en el curso Principios rectores de la práctica del arbitraje comercial internacional (Salón de Actos- Edificio Multiusos D, c/ prof. Aranguren s/n)

Silvia Montoya, directora del Instituto de Estadística de la UNESCO, da la ponencia “Aportación de las evaluaciones internacionales a la calidad de la educación” en el curso El “efecto Pisa”: más allá de la metodología y de la comparación (Fundación Ramón de Areces, c/ Vitruvio, 5)

12:30 h
Frank Würthner, investigador y Premio Otto Röhm Memorial, da la conferencia “Self-assembly of Dyes: Knietics of Dye Assembly” en el curso Current milestones in nanoscience: new materials and energy sources (Colegio Mayor Teresa de Jesús, Avda Séneca, 12)

Clausura del curso: En las fronteras de la ópera (Teatro Real)
Gabinete de Prensa: Antonia Cortés (Jefa de Prensa), acortess@rect.ucm.es Ángel Aranda angel@ucm.es
Teléfonos: 646238797 / 646238633
RCU María Cristina. C/ Alamillo 2. San Lorenzo de El Escorial
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