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PREVISIONES DEL MIÉRCOLES, 5 DE JULIO

Cristina Cifuentes, presidenta de la Comunidad de Madrid; Pepe Álvarez, secretario general de la UGT;  Luis Miguel López Reillo, secretario general de UGT Madrid;  Manuel Almenar, presidente de la Asociación de la Magistratura; y Maurizio Carlotti, en los Cursos de Verano UCM
 SEDE: R.C.U Mº Cristina

9:00 h
Gonzalo Aguilera Anegón, decano-presidente del Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles de España, inaugura el curso Los retos de la adaptación del derecho español al derecho europeo en materia de créditos inmobiliarios y de prevención del blanqueo de capitales. El papel de los registros de la propiedad y mercantiles en dicha adaptación (María Cristina, aula 21)

9:30 h
Luis Miguel López Reillo, secretario general de UGT Madrid y Cristina Antoñanzas, vicesecretaria general de UGT, mantendrán un encuentro con los medios de comunicación para presentar los objetivos que se quieren alcanzar en las conferencias sobre la “cuarta revolución”, la digitalización y automatización de los procesos productivos, y cómo diseñar esta nueva era desde el diálogo social y la negociación colectiva. A continuación se inaugura El diálogo social en la nueva era digital (María Cristina, aula 15)

Manuel Almenar Berenguer, presidente de la Asociación de la Magistratura habla sobre “Jurisprudencia civil sobre la protección de consumidores y sobre contratos bancarios” en el curso Los retos de la adaptación del derecho español al derecho europeo en materia de créditos inmobiliarios y de prevención del blanqueo de capitales. El papel de los registros de la propiedad y mercantiles en dicha adaptación (María Cristina, aula 21)

10:00 h
Alfredo García, subdirector de EUROJUST, imparte la conferencia “Espacio europeo de seguridad y crecimiento económico. La cooperación reforzada como factor crítico de éxito” en el curso Seguridad y desarrollo económico. (María Cristina, aula 14).

Maurizio Carlotti, vicepresidente AtresMedia, da la ponencia “Las series en las televisiones generalistas” en el curso El fenómeno de las series televisivas: Más allá de la ficción. (María Cristina, aula 13).

Pedro ZuaZua, director de comunicación de El País, y Julián Cabrera, director de informativos de OndaCero, hablan de “La evolución de la prensa y la radio tradicional a la digital” en el curso Saber escribir: De la literatura al periodismo digital (Miguel Hernández en el 75 aniversario de su muerte). (María Cristina, aula 10). 

Marta Fernández, fundadora de Lesworking, da la ponencia “Mujeres lesbianas y bisexuales en contextos laborales. Redes profesionales” en el curso Empresas y diversidad sexual e identidad de género (LGTB+). (María Cristina, aula 7). 

La escritora María Fernanda Ampuero habla sobre “La bella, la puta, la desalmada, la grande, la santa,la cándida. Las mujeres en la obra de García Márquez” en el curso García Márquez: más allá del realismo mágico (María Cristina, aula 11)


Julio Contreras, vicerrector de Estudiantes de la UCM; Pepe Álvarez, secretario general de la UGT y Luis Miguel López Reillo, secretario General de UGT Madrid participan en la inauguración del curso El diálogo social en la nueva era digital (María Cristina, aula 15)

11:30 h
Cristina Cifuentes, presidenta de la Comunidad de Madrid, participa en la conversación sobre “El modelo de diálogo social en la Comunidad de Madrid” en el curso El diálogo social en la nueva era digital (María Cristina, aula 15)

12:00 h. 

CONFERENCIA EXTRAORDINARIA
Mario Livio, astrofísico, imparte la conferencia “Brilliant blunders” (Aula Magna, Mª Cristina)

16:00h
Ramón Campos y Teresa Fernández, directores de Bambú Producciones, imparten la conferencia “Un caso práctico de análisis: Velvet” en el curso El fenómeno de las series televisivas: Más allá de la ficción. (María Cristina, aula 13). 

[bookmark: _GoBack]José María Crespo, director general de Público.es, y Nacho Cardero, director de ElConfidencial.com, debaten sobre “¿Ha cambiado internet los géneros periodísticos?” en el curso Saber escribir: De la literatura al periodismo digital (M. Hernández en el 75 aniversario de su muerte). (Mª Cristina, aula 10). 

Antón Saracíbar Sautúa, expresidente de la Fundación Francisco Largo Caballero y Cándido Méndez, exsecretario General de la UGT, participan en la mesa redonda “Progreso del movimiento obrero a través de la historia de la UGT” en el curso El diálogo social en la nueva era digital (María Cristina, aula 15)

Continúan los cursos:
De las matemáticas a la sociedad: El camino de la divulgación (María Cristina, aula 19)
Palestina, medio siglo de ocupación. Una aproximación legal, política y humana. (Mª Cristina, aula 8).
La fiscalidad internacional en la encrucijada: globalización o nacionalismo fiscal (María Cristina, aula 18)
La ciudad universitaria de Madrid a sus 90 años: historia e investigación (María Cristina, aula 17)
Arabic codicology: The islamic manuscript heritage in the El Escorial collection (Biblioteca de la Casa de Cultura)
Pulmonary surfactant therapies: from the biophysics laboratory to new developments in respiratory medicine (María Cristina, aula 20)
Repercusiones sociales y antropológicas de las tecnologías Big Data (María Cristina, aula 15)

CURSOS EN MADRID
16:00h 
Mauricio Valente, tercer teniente de alcalde y Luisa Broto, vicealcaldesa del Ayuntamiento de Zaragoza, participan en el  curso “Refugiados y mundo local: retos y oportunidades” en el curso La política de asilo y refugio. El reto de la UE (Biblioteca Histórica Marqués de Valdecilla c/ Noviciado, 3)

ACTIVIDAD EXTRAORDINARIA - Cine Doré. Filmoteca Española
Presentación del libro Trayectorias, ciclos y miradas del cine español (1982-1998), de José Luis Sánchez Noriega, en el curso De la movida a las mujeres cineastas: Cine español 80-90 (Edificio multiusos D, c/ del Prof. Aranguren s/n)

Continúa el curso:
Matemáticas, ¿para qué? (Edificio multiusos D, c/ del Prof. Aranguren s/n) 
Gabinete de Prensa: Antonia Cortés (Jefa de Prensa), acortess@rect.ucm.es Ángel Aranda angel@ucm.es
Teléfonos: 646238797 / 646238633
RCU María Cristina. C/ Alamillo 2. San Lorenzo de El Escorial
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