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Curso Monográfico
“Globalización y transformaciones sociales: implicaciones para España”   
CURSO 2017-2018
Sede Moncloa. Edificio Multiusos
Profesor: D. Arturo Lahera Sánchez
Martes y jueves de 19.00 a 20.30 horas del 1 de febrero al 10 de mayo de 2018
JUSTIFICACIÓN Y OBJETIVOS: 
Este curso monográfico está orientado, como primer objetivo, a presentar diferentes interpretaciones sobre los fenómenos sociales, culturales, políticos, empresariales y económicos que se desarrollan en los procesos de globalización de las sociedades actuales a lo largo de las últimas décadas. Se trata, por tanto, de compartir y aprender herramientas que permitan comprender y explicar las características de esa globalización o mundialización, así como de plantear posibilidades de reflexión sobre los retos de organización de nuestras sociedades.
Como segundo objetivo de este curso monográfico, se introducirá la situación de España en el marco de esas relaciones globalizadas, de forma comparativa con otros países y bloques regionales de carácter internacional, especialmente en lo referido a su posición dentro del proceso de integración en la actual Unión Europea, de la que se presentarán sus dimensiones internacionales, especialmente en lo referido a su ‘Modelo Social Europeo’.
Para lograr estos dos objetivos, la apuesta de este curso o seminario debe superar una mera impartición de conocimientos desde el profesor a los asistentes. Por el contrario, la mejor manera de reflexionar sobre esta realidad globalizada se conseguirá aprovechando al máximo las múltiples y variadas experiencias, perspectivas e intereses de los y las participantes, que podrán así ser actores y diseñadores últimos de diversos aspectos de los contenidos de las diferentes lecciones o preocupaciones que sobre la sociedad mundial se plantearán en las lecciones y sesiones de las que consta el curso.

De esta forma, la dinámica de esas sesiones se centrará en intentar construir, con la participación de todos, un amplio conocimiento de la globalización de forma colectiva a partir de la exposición introductoria de cada sesión realizada por el profesor. En definitiva, en un marco como el que propicia este programa de la Universidad de Mayores de la Universidad Complutense de Madrid, la participación activa de los asistentes es el elemento crítico de una asignatura como ésta, por lo que se potenciarán sus preguntas, críticas y reflexiones para acercar al máximo el análisis de este curso monográfico a sus intereses y preocupaciones formativas y personales.

GLOBALIZACIÓN Y TRANSFORMACIONES SOCIALES:
Tema 1: La globalización y las transformaciones sociales: ¿Qué es la globalización? Múltiples globalizaciones: cultural, social, medioambiental, económica y empresarial, política. Manifestaciones de la globalización y transformaciones sociales: nuevas prácticas culturales de larga duración. Consecuencias y reacciones ante la globalización. España en los procesos de globalización.
Bibliografía recomendada y documentación:

- Giddens, A. (2014): “La globalización y el mundo en proceso de cambio”, en Sociología, Madrid: Alianza Editorial, pp. 129-176.
- Le Monde Diplomatique (2016): “¿Qué son las mundializaciones?” en Atlas de la globalización, Buenos Aires: Capital Intelectual, pp. 7-28.  

Tema 2: La globalización de los procesos productivos: empresas y trabajo mundializados: Las redes transnacionales de producción. La división internacional del trabajo entre empresas: externalización internacional, deslocalización y el debate sobre sus efectos territoriales. Innovación tecnológica y coordinación productiva. Relaciones laborales globalizadas y competencia entre un ‘trabajo humano’ globalizado. Ganadores y perdedores de la globalización: ¿desindustrialización, vulnerabilidad y polarización social? Modelos productivos para la competencia internacional: los acuerdos comerciales internacionales. Retos y riesgos en la estructura empresarial y laboral en España: ¿la necesidad de un nuevo modelo productivo? Los modelos de competitividad de la Unión Europea. 
- Korn, W. (2010): La vuelta al mundo de un forro polar rojo, Madrid: Siruela.

- Castells, M. (2005): “La transformación del trabajo y del empleo: trabajadores en red, desempleados y trabajadores a tiempo flexible”, en La era de la información: economía, sociedad y cultura, la sociedad red, Madrid: Alianza Editorial, pp. 229-358.
Tema 3. Desarrollo y desigualdades internacionales globalizadas: Desarrollo social y crecimiento económico. Desarrollo y subdesarrollo: explicaciones alternativas y el debate sobre las políticas de desarrollo. El Índice de Desarrollo Humano de Naciones Unidas (PNUD): la posición de España. Otros índices alternativos. Bloques regionales y migraciones internacionales: la globalización de los seres humanos. ¿Crisis medioambiental globalizada?: cambio climático y vulnerabilidad ambiental. Desarrollo y modelos de consumo globalizados. ‘Financiarización’ de la economía internacional. 
Bibliografía recomendada y documentación:

- PNUD (2017): Índice de Desarrollo Humano 2016, Nueva York: Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo.

- Dicken, M. (2015): “El mundo ‘no’ es plano: la profunda desigualdad geográfica de la globalización”, en VV.AA.: Las múltiples caras de la globalización, Madrid: Grupo BBVA, pp. 32-46.
- Giddens, A. (2014): “El medioambiente”, en Sociología, Madrid: Alianza Editorial, pp. 177-229.

Tema 4: España globalizada: integración europea y el ‘Modelo Social Europeo’: El proceso de integración europea: principios y valores europeos. El progreso de la Unión Europea: zona de libre comercio, unión aduanera, mercado común, unión económica y monetaria, ¿integración económica completa futura? El Modelo Social Europeo: políticas de bienestar y ‘ciudadanía europea’. Las políticas del bienestar en España y en Europa: comparación y análisis. ¿Crisis del modelo de bienestar? Políticas de cohesión social y ‘europeización’: nacionalismos, populismos y europeísmo. Algunas reflexiones sobre el ‘brexit’. ¿Ciudadanía europea o identidades europeas? Migraciones (inter)europeas e internacionales. El MSE frente al ‘American Way of Life’ estadounidense.
Bibliografía recomendada y documentación:

- Moreno Fernández, L. (2017): “La viabilidad del modelo social europeo”, Razón y Fe, nº 1421, pp. 227-237.

- Navarro, V. (2009): La situación social en España, Madrid: Biblioteca Nueva, capítulo
- FEDEA (2016): “Evolución del Gasto Público por Funciones durante la crisis (2007-2014): España vs UE”, Documento de Trabajo 09, Fundación FEDEA.

Tema 5: Globalización política: democratización, identidades y movilizaciones locales/globales: Las dimensiones políticas de la globalización: procesos de democratización y conflictos actuales. Debates políticos sobre la globalización: movimientos críticos contra la mundialización y movilizaciones internacionales. Nuevos nacionalismos y nuevos populismos: propuestas, convergencias y divergencias. El debate sobre el ‘multiculturalismo’ y el ‘relativismo cultural’. ¿Identidades nacionales o identidades globalizadas? Cultura política en España y en otros países: breve análisis comparativo de los sistemas políticos internacionales. Las redes internacionales del terror político.   
Bibliografía recomendada y documentación:

- Castells, M. (2000): “Globalización, sociedad y política en la era de la información”, Bitácora Urbano Territorial, vol. 1, nº 4, pp. 42-53.

- Giddens, A. (2014): “Política, gobierno y movimientos sociales”, en Sociología, Madrid: Alianza Editorial, pp. 1040-1087.

Tema 6: Globalización y sociedad de la información: del diseño tecnológico a las redes sociales mundializadas: Las bases tecnológicas de la globalización: las tecnologías de la información y de la comunicación. Objetivos e intereses en la tecnología: la construcción social de la tecnología. Los ‘impactos construidos’ de la tecnología en la sociedad. La difusión de internet: una tecnología ‘determinante’. Nuevas prácticas sociales tecnológicas: redes sociales, ‘nativos digitales’, consumos tecnológicos, movilización política… La dependencia tecnológica: nuevas formas de control social y la sociedad del riesgo. La difusión de la información y del conocimiento globalizado: participación, democratización y riesgos (privacidad, manipulación, nuevas delincuencias…). Convergencias tecnológicas y ¿culturales? Digitalización, robotización y empleo: ¿la desaparición del trabajo humano?
Bibliografía recomendada y documentación:

- Castells, M. (2005): “La revolución de la tecnología de la información”, en La era de la información: economía, sociedad y cultura, la sociedad red, Madrid: Alianza Editorial, pp. 55-92. 

- Beck, U. (2007): “Vivir en la sociedad del riesgo mundial”, Documentos CIDOB, nº 8.
- Lahera Sánchez, A. (2005): “El diseño y la construcción de sistemas tecnológicos”, en Diseño tecnológico y proceso de trabajo, Madrid: Miño y Dávila Editores. 

Tema 7: Debates y conclusiones.
FILMOGRAFÍA SOBRE LOS PROCESOS DE GLOBALIZACIÓN:

- Baichwal, J. (2004): Paisajes transformados (Canadá)

- Bloeman, S. (2001): T-Shirts travels (USA)

- Dannoritzer, C. (2010): Comprar, tirar, comprar (España, Francia)

- Dardenne, J.P y L. (2014): Dos días y una noche (Francia)

- González Iñarritu, A. (2006): Babel

- McKay, A. (2015): La gran apuesta (USA)

- Moore, M. (1989): Roger y yo (USA)

- Norberg, J. (2003): En defensa de la globalización (Reino Unido)

- Noujaim, J. y Hegedus, C. (2001): Start.com (USA)

- Paronnaud, (2007): Persépolis (Francia)

- Petit, J. (2014): Discount (Francia)

- Plison, P. (2015): Camino a la escuela (Francia)

- Ruffin, J. (2016): ¡Gracias, jefe! (Francia)

- Samderelli, Y. (2011): Almanya: Bienvenidos a Alemania (Alemania)

- Störh, H. (2013): Agente Global (Alemania)

- Wagenhofer, E. (2005): Nosotros alimentamos el mundo (Austria)

- Wells, J. (2011): The Company Men (USA)

NOVELAS SOBRE LA GLOBALIZACIÓN:

- Barry, M. (2005): Jennifer Gobierno, Salamanca: Tropismos.

- Beigbeder, F. (2003): 13,99, Barcelona: Anagrama.

- Lahiri, J. (2010): Tierra desacostumbrada, Barcelona: Salamandra.

- Meyer, Ph. (2017): El valle del óxido, Barcelona: Random House.

- Nesi, E. (2012): Historia de mi gente, Barcelona: Salamandra.

- Saviano, R. (2007): Gomorra, Barcelona: Debate.

- Walraff, G. (2010): Con los perdedores del mejor de los mundos, Barcelona: Anagrama.

METODOLOGÍA:
Por las características propias de la Universidad para los Mayores, las clases impartidas por el profesor constituyen el principal vehículo de transmisión de los contenidos del programa. Se impartirán clases magistrales, fomentando, al mismo tiempo, la participación de los y las estudiantes: se emplearán recursos documentales diversos en las sesiones (lecturas, documentales, fotografía, cinematografía, literatura, música…).

CRITERIOS DE EVALUACIÓN DE GLOBALIZACIÓN Y TRANSFORMACIONES SOCIALES:

Para superar esta asignatura, los estudiantes que la cursen deberán realizar un ‘trabajo práctico’, optando por una de las dos opciones planteadas a continuación: 
Teniendo en cuenta que los alumnos y alumnas deben cumplir el requisito de asistencia, ésta será un elemento importante a tener en cuenta en la calificación final. A este requisito hay que sumar la realización de una de estas dos opciones:
a) Redacción de un ensayo reflexivo sobre una de las novelas o películas de la bibliografía: la interpretación de la novela o película deberá relacionarse con las cuestiones o temáticas de las diferentes sesiones de Globalización y Transformaciones Sociales, empleando los materiales bibliográficos y documentales del programa.
b) Actividad práctica: Autobiografía: implicaría la redacción de una historia de la propia vida del estudiante, conectada necesariamente con alguna de sus experiencias personales referidas a los procesos de globalización analizados en este curso monográfico con los que ha convivido. Sería muy útil enfatizar las percepciones y vivencias personales sobre cambios de la sociedad española que tengan que ver con las relaciones internacionales, la integración europea, la globalización económica o laboral y su posible influencia sobre sus propias experiencias personales. También en relación a los materiales bibliográficos y documentales del programa. El profesor garantiza el anonimato de esta práctica de acuerdo con la Ley Orgánica 15/1999 de Protección de Datos de Carácter Personal española y con la Directiva Europea 95/46/CE, relativa a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales.

BIBLIOGRAFÍA COMPLEMENTARIA:
- Aguirre, M. (2002): Globalización, crisis ambiental y educación. Madrid: Ministerio de Educación Cultura y Deporte Subdirección General de Información y Publicaciones, 2002.

 - Alonso, L.E. (2005): La era del consumo, Madrid, Siglo XXI.
- Alonso, L.E. (2007): La crisis de la ciudadanía laboral, Barcelona, Anthropos. 
- Arrighi, G.; Hopkins, T.K. y Wallerstein, I. (1999): Movimientos antisistémicos, Madrid, Akal.

- Bauman, Zygmunt. La globalización: consecuencias humanas. Segunda edición en español. México: Fondo de Cultura Económica, 2002.

- Beck, U. (1998): ¿Qué es la globalización? Falacias del globalismo, respuestas a la globalización, Barcelona, Paidós, pp. 25-98.
- Beck, U. (2006): La sociedad del riesgo global, Madrid: Siglo XXI.
- Bhagwati, J.N. (2005): En defensa de la globalización, Barcelona, Debate.

- Boltanski, L. y Chiapello, E. (2002): El nuevo espíritu del capitalismo. Madrid, Akal.

- Castells, M. (2001). La galaxia Internet: Reflexiones sobre Internet, empresa y sociedad, Madrid: Plaza & Janés.
- Castells, M. (2002): La era de la información: economía, sociedad y cultura [volumen 1: La sociedad red], Madrid, Alianza.
- Galeano, E. (2001): “Derechos del trabajador, ¿un tema para arqueólogos?”, en El País, 7 de mayo de 2001, p. 12.

- Ghemawat, P. (2008): Redefiniendo la globalización: La importancia de las diferencias en un mundo globalizado, Bilbao: Deusto Ediciones.

- Giddens, A. (2001): Un mundo desbocado. Los efectos de la globalización en nuestras vidas, Madrid. Taurus.

- Hardt, M. y Negri, T. (2002): Imperio, Barcelona, Paidós.

- Held, D. y McGrew, A. (): Globalización/Antigobalización, Barcelona: Paidós.

- Hobsbawn, E.J. (2004): Historia del Siglo XX. 1914-1991, Barcelona, Crítica.

- Joseph E. Stiglitz, (2006): Cómo hacer que funcione la globalización, Barcelona: Taurus.

- Klein, N. (2002): No Logo: El poder de las marcas, Barcelona Paidós.

- Lahera Sánchez, A. (2005): Enriquecer el factor humano: Paradigmas organizativos y trabajo en grupo, Barcelona, El Viejo Topo.

- Lahera Sánchez, A. (2006): “Diseñando el trabajo del futuro: ¿Avanzando hacia un trabajo decente y un empleo de calidad o hacia un trabajo degradado y un empleo precarizado”, en VIDAL FERNÁNDEZ, F. (Ed): La exclusión social y el Estado del bienestar en España, Madrid, FUHEM e Icaria Editorial, pp. 365-405.
- Le Monde Dipomátique: Atlas de la Globalización.

- Lipovetsky, G. y Juvin, H. (2011): El Occidente globalizado. Un debate sobre la cultura planetaria, Barcelona: Anagrama.

- Maquieira, V. (Ed.) (2010): Mujeres, globalización y derechos humanos, Madrid: Cátedra.

- Murillo Bonvehí, D. (2015): De Wal Mart a Al Qaeda. Una lectura interdisciplinar de la globalización, Barcelona: Libros de Cabecera.

- Navarro, V. (2009): El subdesarrollo social de España, Barcelona: Editorial Sol 90.
- Norberg, J. (2005): En defensa del capitalismo global, Madrid, Unión Editorial.

- Roma, P. (2001): Jaque a la globalización, Barcelona: Grijalbo.

- Sampedro ,José Luis. El mercado y la globalización. Barcelona: Destino, 2002.

- Sartori, G. (1994): Partidos y sistemas de partido, Madrid, Alianza Editorial.
- Sassen, S. (2014): Una sociología de la globalización, Buenos Aires: Katz Ediciones. 

Stiglitz, Joseph (2002). El malestar en la globalización. Madrid: Taurus.

- Stiglitz, Joseph (2012): El precio de la desigualdad: el 1% de la población tiene lo que el 99% necesita, Barcelona, Taurus. 

- Piketty, Thomas (2014): El capital en el siglo XXI. México, Fondo de Cultura Económica.

- Strange, Susan, (2003): La retirada del Estado. La difusión del poder en la economía mundial, Barcelona, Icaria.

- Wacquant, L. (2001): Las cárceles de la miseria, Madrid, Alianza.  

- Werner, K. y Weiss, H. (2004): El libro negro de las marcas: El lado oscuro de las empresas globales, Barcelona, Debate.

Dr. Arturo Lahera Sánchez

Profesor Titular de Ergonomía & Sociología del Trabajo

Departamento de Sociología Aplicada

Facultad de Ciencias Políticas y Sociología

Universidad Complutense de Madrid

Correo electrónico: alaheras@ucm.es
Madrid, invierno de 2018
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