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JORGE MARUGÁN KRAUS.
Fecha de nacimiento: 05/03/1965.  Lugar: Madrid. 

Correo-e: jmarugank@yahoo.es
1. TITULACIONES OFICIALES.
- 1990: Licenciado en Psicología. Univ. Complutense de Madrid

- 1991: Máster en Psicología del Deporte. Univ. Autónoma de Madrid

- 1999: Máster en Psicoterapia Psicoanalítica. Univ. Complutense de Madrid

- 2006: Doctor en Psicología por la univ. Complutense de Madrid.  

- 2007: Psicólogo Especialista en Psicología Clínica. Ministerio de Educación y Ciencia (Subdirección Gral. Especialidades en Ciencias de la Salud).
2. EXPERIENCIA EN PSICOLOGÍA CLÍNICA Y EDUCATIVA.
- 1992/actualidad: Psicólogo Clínico en el Centro de Psicología “Senda" (Alcorcón, Madrid. Web: www.senda-psicologos-alcorcon.com).  

- 1993/1995: Psicólogo educativo del Colegio Rihondo de Alcorcón (Madrid). 

- 1995/1998: Psicólogo educativo del Colegio Liceo Sorolla -C- de Pozuelo de Alarcón (Madrid). 

- 2004/2007: Psicólogo responsable del Servicio de Asistencia Psicológica de los Conservatorios Oficiales de Danza de la Consejería de Educación de la Comunidad de Madrid.
3. EXPERIENCIA DOCENTE.
- 2006/2008: Profesor Asociado del Departamento de Personalidad, Evaluación y Tratamiento Psicológico de Universidad Complutense de Madrid (Facultad de Psicología).

- 2006/2007: Profesor del Máster de Posgrado en Teoría Psicoanalítica de la Facultad de Psicología de la U.C.M.

- 2009/actualidad: Profesor Titular Interino del Departamento de Psicología Evolutiva y de la Educación de la Universidad Complutense de Madrid.

- 2007/actualidad: Profesor del Máster Oficial en Psicoanálisis y Teoría de la Cultura de la Facultad de Filosofía de la U.C.M.
- 2010/actualidad: Profesor del equipo organizador del Máster de Posgrado en Psicoterapia Psicoanalítica de la Facultad de Psicología de la U.C.M.

- 2012-actualidad: Profesor de la Fundación Universitaria de Las Palmas (Universidad de las Palmas de Gran Canaria) en sus cursos sobre Psicología Clínica.

- 2013/actualidad: Profesor del Máster Oficial en Arte-Terapia y Educación Artística para la Inclusión Social de las Universidades Complutense y Autónoma de Madrid y Univ. de Valladolid.
- 2014: Profesor del Colegio Oficial de Psicológos de Madrid en el Seminario "Clínica Psicoanalítica desde la Enseñanza de Freud y Lacan."
4. LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN.
-  Psicología clínica y proceso psicoterapéutico. 

- Constitución de la subjetividad y estructuras clínicas.

- Feminidad e Identidad de género. La posición sexual.

- Trauma y elaboración de lo traumático.

- Discursos y modalidades del vínculo social. Malestares sociales.

5. PUBLICACIONES, PONENCIAS, DIRECCIÓN Y EVALUACIÓN DE TESIS DOCTORALES.
Artículos publicados.
- “EL MATIZ HOMOSEXUAL EN LA RELACIÓN FREUD-JUNG” en la revista Clínica y Análisis Grupal, nº 78, mayo-agosto de 1.998, vol. 20 (2), págs. 239 a 258. ISSN 0210-0657. 

- “EL ESTUDIO FREUDIANO DE LA HOMOSEXUALIDAD: UBICACIÓN, GÉNESIS Y APORTACIONES” en la revista Clínica y Análisis Grupal, nº 97, julio-diciembre de 2.006, vol. 28 (2), págs. 49 a 78. ISSN 0210-0657.

- “EL CONCEPTO DE DESEO COMO NÚCLEO DEL INCONSCIENTE” en la Revista de Psicoanálisis de la Asociación Psicoanalítica de Madrid, nº 50, junio-diciembre de 2.007, págs. 177 a 189. ISSN: 1135-3171. 

- “REVISIÓN CRÍTICA DE LA TEORIZACIÓN FREUDIANA DE LA PULSIÓN DE MUERTE.” en la revista Intersubjetivo, vol. 8, nº 2, págs. 285 a 295, junio-diciembre de 2.007.  ISSN: 1575-6483.   

- “EL ANDRÓGINO PERDIDO. LA TEORÍA DE LA BISEXUALIDAD ORIGINARIA EN LA CONSTRUCCIÓN DEL PSICOANÁLISIS” en la revista Clínica y Análisis Grupal, nº 99, enero-julio de 2.008, vol. 29 (2), págs. 33 a 52. ISSN: 0210-0657. 

- “PARADOJAS DEL GOCE: TRAUMA Y NACIMIENTO DEL SUJETO” en la revista de edición digital Psicoanálisis en el Sur (www.psicoanalisisenelsur.org) nº 4, mayo de 2.008, págs. 2 a 9.

- “LOS CUATRO O CINCO DISCURSOS Y LA CRISIS EN EL LAZO SOCIAL” en la revista de edición digital Psicoanálisis en el Sur (www.psicoanalisisenelsur.org) nº 7, diciembre de 2.009, págs. 1 a 4.

- “GÉNESIS DEL SUJETO Y EL OBJETO EN LA NOVELA EL PERFUME DE SÜSKIND” en la revista Clínica Contemporánea. Revista de Diagnóstico Psicológico, Psicoterapia y Salud, vol. 1, nº 3, año 2010, págs. 169 a 176. Incluída en los index y bases de datos: EBSCO publishing, ISOC (base de datos del CSIC), e-libro y Latindex. Editada por el Colegio Oficial de Psicólogos de Madrid. Edición digital.

- “LA POSICIÓN SEXUAL Y SUS SÍNTOMAS EN LA ERA DE LA GLOBALIZACIÓN”. en la revista Clínica Contemporánea. Revista de Diagnóstico Psicológico, Psicoterapia y Salud, vol. 3, nº 2, año 2012, págs. 135 a 145. Incluída en los index y bases de datos: EBSCO publishing, ISOC (base de datos del CSIC), e-libro y Latindex. Editada por el Colegio Oficial de Psicólogos de Madrid. Edición digital.

-"RECUERDO Y ELABORACIÓN DEL TRAUMA PSICOLÓGICO Y SUS EFECTOS". Aprobado y pendiente de publicación en la Revista Clínica Contemporánea. Revista de Diagnóstico Psicológico, Psicoterapia y Salud. Incluída en los index y bases de datos: EBSCO publishing, ISOC (base de datos del CSIC), e-libro y Latindex. Editada por el Colegio Oficial de Psicólogos de Madrid. Edición digital. 
Libros.  
- EL DESEO HOMOSEXUAL DE SIGMUND FREUD Y SU TRAVESÍA POR LO FEMENINO. Editorial Manuscritos (Colección Psicología). Madrid, 2009. 293 págs. 

Ponencias, charlas y seminarios impartidos.  
- 2002: “María Lejárraga y su obra escondida”, 22 de septiembre. Universidad Popular de Alcorcón (Madrid).

- 2002: “Psicoanálisis y mujer”, 23 de septiembre. Universidad Popular de Alcorcón (Madrid).

- 2005: “Momentos decisivos en la constitución y evolución del ser humano”, dos ponencias el 6 de marzo y el 26 de abril. Conservatorios Oficiales de Danza de la Comunidad de Madrid. 

- 2005: “La crisis de la adolescencia: el papel de padres y educadores”, dos ponencias el 2 de abril y el 16 de mayo. Conservatorios Oficiales de Danza de la Comunidad de Madrid.

- 2005/2006: “Problemáticas psicológicas más habituales en bailarines”. Dos ponencias el 17 de noviembre de 2005 y el 11 de abril de 2006. Conservatorios Oficiales de Danza de la Com. de Madrid.

- 2006: “Anorexias y bulimias: causas y tratamientos”. Dos ponencias, 20 de abril y 18 de mayo. Conservatorios Oficiales de Danza de la Com. de Madrid.

- 2006: ”La agresividad en el entorno de la enseñanza”, 25 de noviembre. Conservatorios Oficiales de Danza de la Com. de Madrid

- 2007: “Masculinidad y feminidad: la formación de la identidad y la orientación sexual”, 6 de mayo. Conservatorios Oficiales de Danza de la Com. de Madrid.

- 2007: “Metapsicología psicoanalítica.” Primeras Jornadas Interdisciplinares del Master en Psicoanálisis y Filosofía de la Cultura, 29 de enero. Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2008: “Confrontando discursos: sujeto, acontecimiento y testimonio”. Segundas Jornadas Interdisciplinares del Master en Psicoanálisis y Teoría de la cultura, 5 de febrero. Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2008: “Revisión de la metapsicología freudiana a partir de los conceptos de deseo y goce”. Segundas Jornadas Interdisciplinares del Master en Psicoanálisis y Teoría de la cultura, 6 de febrero.  Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2009: “El sujeto y sus objetos”, Terceras Jornadas Interdisciplinares de Psicoanálisis y Filosofía, 4 de febrero. Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2009: “Psicoanálisis y género”, Terceras Jornadas Interdisciplinares de Psicoanálisis y Filosofía, 4 de febrero. Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2009: “Las formas contemporáneas de malvivir el vínculo”. En las Jornadas Internacionales “La crisis del vínculo social o los efectos del exceso”, 12 a 14 de noviembre. Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2011: “La formación de la identidad de género y la orientación sexual”. Congreso E.D.I.P.O., 15 al 18 de marzo.  Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2011: “Los ideales en “El perfume” de Süskind”. En las Jornadas Internacionales “Creencias e ideales a la luz del psicoanálisis”, 1 y 2 de abril. Facultad de Filosofía de la U.C.M.

- 2012: Seminario sobre género y orientación sexual en el curso “Avances en psicopatología analítica” organizado por la Fundación Universitaria de Las Palmas (Universidad de las Palmas de Gran Canaria), de 10 horas de duración, los días 10 y 11 de febrero.

- 2014: Seminario sobre neurosis obsesiva organizado por la Fundación Universitaria de Las Palmas (Universidad de las Palmas de Gran Canaria), de 10 horas de duración, los días 12 y 13 de junio. 

Tesis dirigidas.
- 2011. Director de la tesis doctoral titulada “El amor como síntoma: el consumo del otro” de la doctora Elizabeth Cantero Melin, defendida en la Facultad de Filosofía de la U.C.M. con la calificación de sobresaliente. 
Tesis evaluadas como miembro del Tribunal evaluador.

- 2008. Tesis: “El concepto de neurosis obsesiva en la obra de Freud”, del Dr. Eduardo Torres Macho.  Facultad de Filosofía, Univ. Complutense de Madrid.

- 2008. Tesis: “El discurso posmoderno: una trampa hacia la psicosis” de la Dra. Nathalie rodríguez Rojas. Facultad de Psicología, Univ. Autónoma de Madrid.

- 2011. Tesis: “Modelo de reflexión psicoanalítica para la empresa innovadora” del Dr. Luis del Pozo Barajas.  Facultad de Filosofía, Univ. Complutense de Madrid.

-2012. Tesis: "El "sinthome" en las psicosis” de la Dra. Marta Moreno Ortega. Facultad de Filosofía, Univ. Complutense de Madrid.

-2013. Tesis: “Las canciones de Jose Alfredo Jiménez, una escucha analítica” de la Dra. Mª Victoria Arechabala Fernández.  Facultad de Filosofía, Univ. Complutense de Madrid.

- 2014. Tesis: “Clínica psicoanalítica infantil. Efecto de la escucha y la palabra.” De la Dra. Mónica Bagnarello Argüello.  Facultad de Filosofía, Univ. Complutense de Madrid. 

