Respecto a la exención de Actividades Formativas para los alumnos procedentes de programas de Doctorado anteriores al 99/2011, tras la reunión con la Vicedecana de Investigación y Posgrado el pasado 14/12/2016, y siguiendo sus indicaciones generales, se acuerda y especifica lo siguiente:


Se exime de dichas actividades el primer curso académico, siempre que la TD se deposite antes de acabar el segundo año.  Si se sobrepasara ese segundo año sin haber depositado la TD, esta Comisión Académica acuerda que el doctorando deberá cumplir las 30 horas obligatorias de Congresos que se indican en el VERIFICA, que están situadas en cualquier año del Doctorado. Es decir, tendrá validez la asistencia a cualquier actividad científica -Congreso, Seminario, Jornadas, Ciclo de conferencias, etc.- que se haya desarrollado desde el primer año de matrícula en el Doctorado-, y en cualquier ciudad o país del mundo, siempre que cuente con la aceptación del tutor y esté certificada.


Se pueden computar 15 de esas 30 horas con la presentación de una comunicación en un Congreso o con una publicación científica, puesto que estos dos méritos de investigación suelen proceder de encuentros científicos de diversa índole y demuestran el aprendizaje y la práctica de las herramientas adecuadas en el ámbito de la investigación.


Entendemos que estos alumnos están exentos del SAM y de las Jornadas de Doctorandos, al estar situadas en el primer año del Doctorado.

