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GUÍA DOCENTE DE LA ASIGNATURA: RELACIONES INTERNACIONALES 

TITULACIÓN: GRADO EN PUBLICIDAD Y RELACIONES PÚBLICAS 

Profesor:Najib Abu-Warda (nabuward@pdi.ucm.es)

IDENTIFICACIÓN DE LA ASIGNATURA

TIPO:
FORMACIÓN BÁSICA

Nº CRÉDITOS ECTS: 6

CURSO: 4º

SECCIÓN DEPARTAMENTAL DE DERECHO INTERNACIONAL PÚBLICO Y RELACIONES INTERNACIONALES

OBJETIVOS DOCENTES:

Además de los objetivos generales diseñados para que el alumno pueda comprender por sí mismo los acontecimientos internacionales, adquisición de los conocimientos teóricos básicos para la comprensión e interpretación críticas de la realidad internacional y de los grandes desafíos de la sociedad internacional así como la comprensión mejor de la información internacional y su tratamiento en los medios de comunicación , los siguiente objetivos específicos están diseñados para capacitar profesionalmente a los alumnos para informar con rigor y objetividad  acerca de los acontecimientos que se suceden en el mundo:

-Formar a los estudiantes en los fundamentos de las relaciones internacionales, así como en el conocimiento de las estructuras internacionales y los mecanismos e interacciones en la Sociedad Internacional.
- Conocimiento de la evolución histórica de la sociedad internacional y de sus características.
- Capacidad para investigar sobre temas específicos de actualidad internacional.

- Capacidad para seleccionar y clasificar y analizar la información internacional en los medios denacionales e internacionales.
- Capacidad de elaborar juicio crítico sobre hechos y opiniones relacionados con los acontecimientos internacionales. Así como capacidad de identificación de la posición ideológica subyacente en las informaciones u opiniones manifestadas y su relevancia en el fomento de valores como la paz y los derechos humanos.
- Capacidad para comunicar e informar sobre acontecimientos internacionales teniendo en consideración la relación entre información y opinión pública. Así como capacidad de seguimiento crítico de la actualidad internacional a través de prensa escrita, radio, televisión, agencias de comunicación y otros medios. 

ACTIVIDADES FORMATIVAS:

Clases teóricas

Tutorías

Clases prácticas

Trabajo personal y en grupo

Participación en foros y debates

Pruebas de evaluación

ISTESISTEMA DE EVALUACIÓNMA DE EVALUACIÓN
SISTEMA DE EVALUACIÓN:

Admitiendo un margen de discrecionalidad en la dedicación a los distintos  contenidos del Temario que cada profesor deberá advertir a sus alumnos, la evaluación se realizará de manera continua. Se tendrá en cuenta de forma proporcional la asistencia y participación del estudiante en todas las actividades formativas así como los resultados de las pruebas objetivas para la valoración de los conocimientos adquiridos por los alumnos. Asistencia y participación: 10%; Actividades académicas dirigidas: 30%;
Actividades extra-lectivas (asistencia a congresos, jornadas, conferencias, etc.: 10%; Examen final: 50%.
PROGRAMA

Lección 1.-La ciencia de las Relaciones Internacionales.

Desarrollo histórico de las Relaciones Internacionales como ciencia.- Conceptos teóricos de las Relaciones Internacionales.- El debate histórico entre la corriente idealista y la corriente realista en la ciencia de las Relaciones Internacionales.-El realismo político norteamericano y su influencia científica.

Lección 2.- Clasificación de las Relaciones Internacionales.

Conceptos y clasificación de las relaciones internacionales.- Las relaciones internacionales de cooperación.- Las relaciones internacionales de conflicto.- Las relaciones internacionales asociativas y decomunicación.

Lección 3.-La Sociedad Internacional actual.

Concepto y consideraciones generales.-Elementos fundamentales de la estructura internacional.-Los modelos teóricos de la Sociedad Internacional: estáticos, dinámicos y globales.- La Primera Guerra Mundial y sus consecuencias.- La Segunda Guerra Mundial y sus efectos.-  La colonización y la descolonización y sus principales consecuencias internacionales.- La disuasión nuclear, lacoexistencia pacífica y la distensión.- El Movimiento de Países No Alineados.- Los conflictos de Oriente Medio.-La desintegración de la URSS y los cambios en Europa Central y Oriental.

Lección 4.- Los Actores Internacionales.

El concepto de actor internacional.-Criterios de clasificación de los actores internacionales.- El Estado como actor internacional.- Otros actores internacionales: el Pueblo, la Nación, las Organizaciones Internacionales.- Las potencias internacionales.- Los factores condicionantes de las relaciones internacionales y de los actores.
Lección 5.-Las Organizaciones Internacionales.

Concepto y caracteres generales.- Criterios de clasificación.- Constitución y personalidad jurídica.- Modelos orgánicos y funcionales de las Organizaciones Intergubernamentales.- Las Organizaciones Internacionales Gubernamentales y el concepto de supranacionalidad.- Las Organizaciones Internacionales No-Gubernamentales y su importancia en la Sociedad Internacional.

Lección 6.-La Organización de las Naciones Unidas.

Los propósitos y principios de las Naciones Unidas.- El status de miembro en la ONU.- La Asamblea General.- El Consejo de Seguridad.- El Consejo Económico y Social.- El Consejo de Administración Fiduciaria.- El Tribunal Internacional de Justicia.- La Secretaría General.- Los Organismos Especializados

Lección 7.- La Unión Europea.
El proceso de creación y la evolución histórica de la C.E.- La Unión Europea.- Instituciones de la Unión Europea.- Las principales políticas comunes; Las relaciones exteriores y la cooperación política.
Lección 8.- La Política Exterior de los Estados

La política exterior: concepto y elementos fundamentales.- Las etapas de la política

exterior: elaboración, ejecución y control.- Los vínculos entre la política interior y la

Política exterior.- Fines y objetivos de la política exterior.

Lección 9.- Relaciones internacionales, información y comunicación.

Las relaciones internacionales de la comunicación.- El sistema informativo internacional y sus  características.- Los medios de comunicación y los conflictos internacionales.Los medios de comunicación y la cooperación internacional.Los medios de comunicación y la política exterior.
Lección 10.- Información y desinformación en un mundo global.

La mundialización informativa.- Imagen y realidad en las Relaciones Internacionales.- Las guerras informativas y la propaganda internacional.- Información y opinión pública internacional.- Información y diversidad cultural, percepciones mutuas.

BIBLIOGRAFIA Y DOCUMENTACION
BIBLIOGRAFÍA BÁSICA:
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Internacionales. Buenos Aires. Edit. GEL.

GONZALEZ CAMPOS, J.;SANCHEZ, L. I. y SAENZ DE SANTAMARIA, M. P.- Materiales de prácticas de Derecho Internacional Público.- Madrid. Edit. Tecnos

Hamelink,C.J.- La aldea transnacional. El papel de los trusts en la comunicación audiovisual. Barcelona.Edit.Gustavo Gili.

HOFFMANN,S.- Teorías contemporáneas de las Relaciones Internacionales.-Madrid. Edit. Tecnos.

LOPEZ-ESCOBAR, E.- Análisis del "nuevo orden" internacional de la información.- Pamplona. Edit. EUNSA.

MACBRIDE, S.- Un solo mundo voces múltiples. Comunicación e información en nuestro tiempo.- México. Edit. F.C.E.

MARTIN DE LA GUARDIA, R.; PÉREZ, G. (coords.).- Historia de la integración europea.- Barcelona. Edit. Ariel.

MARTINEZ MONTAVEZ, P.- El reto del Islam. La larga crisis del mundo árabe

contemporánea.- Madrid, Ediciones Temas de Hoy.

MARQUINA, A.- Un nuevo orden de seguridad para Oriente Medio.- Madrid. Edit. Complutense.

MERLE, M.- Sociología de las relaciones internacionales.- Madrid. Edit. Alianza

MIEGE,J.L.- Expansión europea y descolonización, de 1870 a nuestros días.-   Barcelona. Edit. Labor.
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1815-1991.- Madrid. Edit. Complutense.

PIZARROSO, A.- Historia de la propaganda.- Madrid. Edit. Eudema.

Idem- La guerra de las mentiras.- Madrid. Edit. Eudema.

REMIRO BROTONS, A.- Derecho Internacional Público. Principios Fundamentales.- Madrid. Edit. Tecnos.
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SAHAGÚN, F.: De Gutenberg a Internet. La Sociedad Internacional de la      Información, Madrid, Fragua, 2004.
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DIRECCIONES WEB DE INTERÉS:

Naciones Unidas: http://www.un.org/es
Unión Europea: http://europa.eu/index_es.htm
Centro de Estudios y Documentación Internacionales de Barcelona: http://www.cidob.org
Real Instituto Elcano: http://www.realinstitutoelcano.org
OTAN : http://www.nato.int
Mapas, información de actualidad: BBC Mundo: http://news.bbc.co.uk/
EE.UU. Departamento de Estado: http://www.state.gov
Monografías y Revistas Especializadas

COLECCIONES DE DOCUMENTOS INTERNACIONALES.

CARRILLO, J. A.- Textos básicos de Naciones Unidas.- Madrid. Edit. Tecnos.

DIAZ BARRADO, C. M.- El uso de la fuerza en la relaciones internacionales. Textos relativosa su regulación y control.- Madrid. Edit. Ministerio de Defensa.

MARIÑO, F.; VACAS, F.; FERNÁNDEZ, M.- Derecho de los conflictos internacionales.Instrumentos jurídicos y textos básicos de la práctica internacional.- Madrid. Edit. UniversidadCarlos III y Boletín Oficial del Estado.

MESA, R.- La Sociedad Internacional contemporánea.Documentos básicos (2 vols.).- Madrid.

