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Resolución de fecha 22 de julio de 2014 de la Universidad Complutense,  por la que se corrige error de la Resolución de fecha 14 de julio de 2014  por la que se convoca concurso público para la provisión de plazas de Profesor Asociado.
Advertido error en la Resolución de fecha 14 de julio de 2014 de la Universidad Complutense de Madrid (BOUC 18 de julio), por la que se convoca concurso público para la provisión de plazas de Profesor Asociado, este Rectorado, en virtud de las competencias que tiene atribuidas por la legislación vigente, y de acuerdo con el art. 105.2 de la Ley 30/1992 de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común,  procede a efectuar la siguiente corrección:

En el Anexo II de la convocatoria, 

Código 1407/ASO/031 Donde dice: Asignatura Materiales Arqueológicos Debe decir: Asignatura  Materiales Arqueológicos; Metodología de Conservación y Restauración de Arqueología.
Código 1407/ASO/356  Donde dice: Asignaturas  Lengua Española en ESO; Estrategias de comunicación y creación de textos literarios y no literarios; Problemas básicos de gramática en español; Lengua y Cultura Española Debe decir: Asignaturas Lengua Española en ESO; Problemas básicos de gramática en español; Lengua Española.
Código 1407/ASO/358  Donde dice: Asignaturas  Contraste gramatical, unidades didácticas, seminario español académico Debe decir: Asignaturas Contraste gramatical, unidades didácticas, Fonética y corrección de errores en la enseñanza de ELE.
Código 1407/ASO/369  Donde dice: Asignaturas Problemas de Arqueología Altomedieval en la Península Ibérica Debe decir: Asignaturas Arqueología Medieval; Historia, Métodos y Técnicas de Investigación; Cuestiones de Arqueología Altomedieval en la P. Ibérica.
Contra la presente resolución, que agota la vía administrativa, podrá interponerse recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo contencioso-administrativo de Madrid en el plazo de dos meses desde el día siguiente al de su publicación. No obstante, se podrá interponer recurso de reposición ante este mismo órgano en el plazo de un mes, contado desde el día siguiente al de su publicación.

EL RECTOR,

P.D.

EL VICERRECTOR DE ORDENACIÓN ACADÉMICA

(Decreto Rectoral 26/2013, de 29 de julio, BOCM 188, de 9 de agosto)
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