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Resumen: Bases de datos epigráficas del Grupo TEAPIMEG - UCM
El Grupo de investigación TEAPIMEG (“Textos epigráficos antiguos de la Península Ibérica y del Mediterráneo griego”). Ref. 930750, dirigido por Isabel Velázquez, está formado por tres subgrupos: Archivo epigráfico de Hispania, Hesperia y Epigrafía griega, dirigidos por Isabel Velázquez, Eugenio R. Luján y Mª Luisa del Barrio, respectivamente. En el seno de varios proyectos de investigación han desarrollados diversas Bases de Datos epigráficas en estos últimos años, de libre consulta en internet, en las que se da información sobre inscripciones en lenguas paleohispánicas, latina y griega de la Península Ibérica, desde la antigüedad hasta la Edad Media. 
Se han diseñado para dar cuenta de los textos, editados con criterios críticos filológicos, junto a la información arqueológica, contextual, histórica y bibliográfica de cada una de las inscripciones, junto al soporte gráfico que siempre que es posible los acompaña.
En esta presentación se pretende exponer las Bases de Datos HESPERIA y AEHTAM, de diseño y funcionamiento idénticos, pero adaptadas cada una de ellas a los contenidos que le son propios, la primera para las lenguas paleohispánicas, la segunda para inscripciones latinas y griegas. Asimismo se expondrá cuáles son las principales diferencias y mejoras con respecto a otras Bases de datos epigráficas existentes, incluida Hispania Epigraphica on line (HEpOL), diseñada inicialmente también en el Archivo Epigráfico de Hispania de la UCM.
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