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ANEXO I

[bookmark: _GoBack]Programa para el acceso, por el sistema de promoción interna, al Grupo C, Subgrupo C1, área de Administración de la Universidad Complutense de Madrid

Tema 1. Ley 40/2015 de Régimen Jurídico del Sector Público: Administración General del Estado. De las fundaciones del sector público estatal.
Tema 2. Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. Los actos administrativos: Requisitos de los actos administrativos. Eficacia de los actos. Nulidad y anulabilidad. 
Tema 3. Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo Común de Administraciones Públicas. El Procedimiento Administrativo: Garantías. Iniciación del procedimiento. Ordenación del procedimiento. Instrucción del procedimiento. Finalización del procedimiento. Ejecución.
Tema 4. Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. Revisión de los actos en vía administrativa: Revisión de oficio. Recursos administrativos.
Tema 5. La Ley de Contratos del Sector Público: Contratos del sector público. Adjudicación de los contratos de las Administraciones Públicas.
Tema 6. Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público: Objeto y ámbito de aplicación. Personal al servicio de las Administraciones Públicas. 
Tema 7. Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público: Derecho de los empleados públicos. Derecho a la negociación colectiva, representación y participación institucional. Derecho de reunión. Derecho a la jornada de trabajo, permisos y vacaciones. Deberes de los empleados públicos. Código de Conducta.  
Tema 8. Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público: Adquisición y pérdida de la relación de servicio. Ordenación de la actividad profesional. 
Tema 9. Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público: Situaciones administrativas. Régimen disciplinario.
Tema 10.  II Acuerdo sobre las condiciones de trabajo del personal de administración y servicios funcionario de las Universidades Públicas de Madrid.
Tema 11.  El II Convenio Colectivo del personal de administración y servicios laboral de las Universidades Públicas de la Comunidad de Madrid: Ámbito del convenio. Condiciones de aplicación. Estabilidad en el empleo e incompatibilidades. Organización del trabajo. Provisión de puestos de trabajo. Regulación de las bases de las convocatorias.
Tema 12.  Reglamento de Gestión Económica y Financiera de la Universidad Complutense: Programación y Presupuesto.
Tema 13. Ley Orgánica de Universidades: De las funciones y autonomía de la Universidades. De la naturaleza, creación, reconocimiento y régimen jurídico de las Universidades. Del Gobierno y representación de las Universidades.
Tema 14. Ley Orgánica de Universidades: De las enseñanzas y Títulos. De los estudiantes.
Tema 15. Ley Orgánica de Universidades: De la investigación en la Universidad y de la transferencia del conocimiento. Del profesorado.
Tema 16. Ley Orgánica de Universidades: Del Régimen económico y financiero de las Universidades públicas. 
Tema 17.  Los Estatutos de la Universidad Complutense de Madrid.
Tema 18. Ley de Prevención de Riesgos Laborales.
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