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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE

MADRID


RESOLUCIÓN RECTORAL DE FECHA 20 DE JULIO DE 2017 POR LA QUE SE MODIFICA LA RESOLUCIÓN DE FECHA 17 DE JULIO DE 2017 EN LA QUE SE APRUEBA LA RELACIÓN DE CANDIDATOS/AS ADMITIDOS/AS CON INDICACIÓN DE SU PUNTUACIÓN PROVISIONAL Y DE ASPIRANTES EXCLUIDOS EN LA CONVOCATORIA DE ESTABILIZACIÓN DE PROFESORES/AS AYUDANTES DOCTORES/AS A PROFESOR/A CONTRATADO/A DOCTOR/A EN RÉGIMEN DE INTERINIDAD.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
Advertido error material en la Resolución de fecha 17 de julio de 2017 de la Universidad Complutense de Madrid por la que se aprueba la relación de candidatos/as admitidos/as con indicación de su puntuación provisional y de aspirantes excluidos, este Rectorado, en virtud de las competencias que tiene atribuidas por la legislación vigente, y de acuerdo con el art. 109.2 de la Ley 39/1992 de Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas,  
ESTE RECTORADO, ha resuelto incorporar a la relación de candidatos/as admitidos/as con indicación de su puntuación provisional a Dª Cristina VINUESA MUÑOZ. 
Dª Cristina VINUESA MUÑOZ: 11, 79 puntos

Contra esta Resolución los interesados/as dispondrán de un plazo de diez días hábiles, contados a partir del día siguiente al de su publicación para presentar reclamación.
EL RECTOR,

P.D.

LA VICERRECTORA DE POLÍTICA ACADÉMICA Y PROFESORADO

(Decreto Rectoral 16/2015, de 15 de junio, BOCM 180, de 31 de julio)

 

Mercedes Gómez Bautista
