Voies d’accès

Diplômes et autorisation
· Être en possession des diplômes officiels espagnols de Licence, ou équivalent, et de Maîtrise, ou équivalent, et avoir réussi au moins 300 crédits ECTS dans l'ensemble des deux enseignements.
· De même, pourront accéder ceux qui remplissent l'une des conditions suivantes :
· Être en possession d’un diplôme universitaire officiel de Licence, d'Architecte, Ingénieur ou Docteur, ou équivalent, délivré par une université espagnole ou bien approuvé ou déclaré équivalent aux dits titres par le Ministère de l'Éducation, de la Culture et des Sports.
· Être en possession d’un diplôme universitaire officiel espagnol, ou d'un autre pays faisant partie de l'Espace Européen de l'Enseignement Supérieur, permettant l’accès au Master, après avoir réussi un minimum de 300 crédits ECTS (sans qu’ils soient nécessairement reconnus) dans l'ensemble des études universitaires officielles, dont au moins 60 doivent être de Master.
· Être en possession d’un diplôme officiel espagnol de Licence dont la durée est d'au moins 300 crédits ECTS, selon les normes du droit communautaire.
· Obtenir un diplôme conformément aux systèmes d'enseignement en dehors de l'Espace Européen de l'Enseignement Supérieur, sans nécessité d'homologation, autorisation rectorale préalable (vérification par l'université que le niveau de formation est équivalent à celui du diplôme officiel de Master et qu'il autorise l’accès à un doctorat dans le pays d’émission).
Ces étudiants pourront demander l’admission dans les délais indiqués dans l'appel d'admission, en joignant le reçu de demande l'autorisation.
· Être en possession d’un diplôme d'Études Avancées obtenu conformément aux dispositions du décret RD 778/1998 du 30 avril, ou avoir atteint la suffisance d'investigation réglementée par le décret RD 185/1985 du 23 janvier.
· Poursuivre un cursus universitaire officiel espagnol permettant l’accès à un doctorat, et être en mesure de l'accréditer un mois et demi après inscription et avant le 30 novembre de l’année académique.
· Être en possession d’un diplôme universitaire officiel ayant obtenu la correspondance au niveau 3 du Cadre Espagnol de Qualifications pour l'Enseignement Supérieur.
Accès au programme d'études françaises, DEF-UCM
[bookmark: _GoBack]Il existe 3 profils d'accès.
Certains programmes prévoient l'obligation de réussir des suppléments de formation, qui seront déterminés par le Comité Académique du programme, en fonction du profil d'accès de l'étudiant.
Certains programmes ont également des conditions d'admission spécifiques pouvant être consultées sur le site Web de chaque programme.
