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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE DERECHO
MÁSTER UNIVERSITARIO EN ACCESO AL EJERCICIO DE LA ABOGACÍA Y DE LA PROCURA (MAAP)
DECLARACIÓN RESPONSABLE SOBRE AUTORÍA Y USO ÉTICO DE HERRAMIENTAS DE INTELIGENCIA ARTIFICIAL[footnoteRef:1] [1:  La presente declaración responsable se firma a los efectos de la Directriz número 5 de la Universidad Complutense de Madrid para la elaboración y defensa pública del Trabajo de Fin de Máster, aprobada por Acuerdo del Consejo de Gobierno, de 13 de julio de 2023, por el que se aprueban las directrices de la Universidad Complutense de Madrid para la elaboración y defensa pública del Trabajo de Fin de Máster (BOUC 32 de 5 de octubre de 2023). Este documento ha sido aprobado por la Junta de la Facultad de Derecho de la UCM en sesión ordinaria celebrada el 21 de marzo de 2024.] 


APELLIDOS:
NOMBRE:
DNI/NIE/PASAPORTE:
Con la firma del presente documento DECLARO DE MANERA RESPONSABLE que el TRABAJO FIN DE MÁSTER (TFM) titulado:
I.- Es un trabajo inédito, específicamente elaborado para este fin, que no ha sido presentado íntegramente y bajo el mismo título o forma por mi u otra persona, en otra asignatura, materia o módulo de esta u otra titulación distinta.
II.- El texto es el resultado de mi trabajo intelectual personal y creativo, y ha sido elaborado de acuerdo con los principios éticos y las normas de integridad vigentes en la comunidad académica y, más específicamente, en la Universidad Complutense de Madrid.
Soy, pues, autor exclusivo del material aquí incluido y, cuando no ha sido así y he tomado el material de otra fuente, lo he citado o bien he declarado su procedencia de forma clara (incluidas, en su caso, herramientas de inteligencia artificial).
III.- Las ideas y aportaciones principales incluidas en este trabajo, y que acreditan la adquisición de competencias, son mías y no proceden de otras fuentes o han sido reescritas usando material de otras fuentes.
IV.- Aseguro asimismo que los datos y recursos utilizados son legítimos, verificables y han sido obtenidos de fuentes confiables y autorizadas. Y que he tomado medidas para garantizar la confidencialidad y privacidad de los datos utilizados, evitando cualquier tipo de sesgo o discriminación injusta en el tratamiento de la información.

En Madrid a
Fdo.
ESTUDIANTE
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